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EYXAPIZTIEZ

OAOKANP®VOVIAG auTr) T HPETAITTUX1aKL epyacia, Sa nbsda va euxaplotr)ow OAoug Toug
daoxkdloug kat Kabnyntég pou oAa autd ta Xpovid, yid TV aydrir) [ou PoU EVETTIVEUOAV OTI)
HOpd®Oon KAl 101a1tépmg 6Aoug autoug 1ou pe kabodrynoav kat pe Bondnoav kad' o0An tn
S1dpkela 1000 G nelpapatikng dadikaoiag 600 KAl g oUyypadhns g epyaoiag.

Kat apydag 9a 116sAda va suxaplot)on v kabnynt) pou kuplo Keovotavtivo oAt yua
Vv nmoAutiun kabodnynon kat BorBeid tou katda 1) Sidpkela g MmAwpankng spyaoiag,
yla TS BAoikeég mapatnproelg ToUS @G mPog v avAduon tng PeALING IOV @PAYHATOV yia
TIS AVAVERTKEG €§10MOEIG TIOU MPAYHATOIOWoae AAAd KAl yla Ti§ Uodei€elg tou Xopig tig
oroieg 9a rtav moAu 6UoKOAN 1 OAOKANPwon g HMAopuatikng pou epyaociag. Tov eu-
XAP10T® 181a1TEP®S Y1a TIS YVOOELS TIOU POU PETESMOE ©G TIPOG TH XP1 01 TOU MPOYyPAPAToS
latex katd ) didpkrela ouyypadng g epyaciag kabog kat yia t fonbetd tou oto npdypap-
pa Mathematica mou ypnowponowrjoape Katd KOpov yia ) H1e§aynyr) 1oV arnoteAeopdatov.
TéAog tov eUXAPIOTR Yia TS H10pOMDOEIG TOU Ot oUYYPAdT] TNS EPYATiag.

®a 118eda va suxaplotr)oe oAoyuyxa emiong v @iAn pou EAévn Niopapn ya v tepao-
Tia Bor)Bela mMou PouU MIPOCEPEPE HE TIG YVAOOELS TNG KAl T CUUIIApdotacn tng Kab’oAn 1n
ddpkela g SUTAONATIKEG epyaoiag Kabwg ermiong yla v MPAKTIKY KAl YUXoAoyiKr) or)-
Oeta rmou pou napeixe onoladnote oty ) XPe1agopouy.

Euxapiot® akopa toug @idoug pou kat idattépws to BaoiAn, t Mapia, tov Anprtpn
Yl TV Katavonon toug yld Ti§ ®PEG ITOU TOUG Itapapedouoa yia va aPplepebo ot pedétn
Hou 6Aa autd ta Xpovia,yla TG otypég seyvolaotdg kat dltaokedaong, aAdd Kuping yla v
apéplotn Urootnpi§n Kat eveapuvor| Toug oe orolodfmnote Pripa pou...

TéAog éva peydAo euxaplot® AVHKEL OTOUG YOVEIG POU yla v aoteipeutn aydrr) toug,
TNV UMTOPOVI) TOUG, THV KATAavonor], Kabwg eriong Kat tnv nOiKn KAt UAIKY Urootr)pi§r) Toug
0Ad autd ta Xpovid T®V OIToUd®V HOU Kdl YEVIKOTEPA Ot {®r) pou.
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HepiAnyn

$pdaypata yla T oUuvdaptnon tng avapevopeving npoeiopAnpivng nowvig (expected
discounted penalty function) otn Sewpia Rivéuvav

Mia ouvaptnon pe moAu peydldo svdlagépov ta tedeutaia xpovia otn dewpia Kivouv-
@V Arotedel 1 ouvdaptnon g avapevopevng npoeSoPAnuévng nowrng (expected discount-
ed penalty function). E1d1kég nmeputtdoelg g ouvaptnong auvtng arnoteAouyv 1 rmbavotn-
Ta XPEOKOITAG, I KATAVOUL TOU €AAeippatog T OTlydn g XPEOKOITiag, 1 KATavour] Tou
nmAsovdopatog mpv I xpeokortia ka. Eivat emiong yvewotd ot otn YeEVIKI) g popdr),
1 OUVAPTNON AUTH 1KAVOTolEl pia eAASIPATIKY avave®Tiky e§lowor (defective renewal e-
quation). Zinv gpyaocia rmou akoAouBei apX1Ka KAVOURE Pla EIMOKONINON g Yewpiag tov
AVAVEDTIKQOV ECI0M0EMV KAl TG MEALNG TV 1810 TRV MOU £Xel 1] AUON piag tétolag e§iomong
KaOag ertiong Kat ) PeALT G EPAPHOYHS VEVIKOV PPAYHATOV yid AUCEIS AVAVEDTIKOV
eS1000E®V O] OUVAPTNON TG AVAPEVOUEVNG TIPOESOPANIEVNG TIOWVNG, E1TE O YEVIKI] NG
popor) eite oe KATo1eg £181kéG eprtwoelg. TéAdog Sa yivel ) mapouoiaon, PEO® aplOpunUK®OV
napadelypdiov, KATMo®V @PAYHATOV Yid Tr) OUVAPTNOor duti. Ze MEPUITWOELS TTOU 1] ava-
AUTIKN] pop®r] TNG oUVAPTNOoNG £ival yveotr (T.X. OTav 1 KAatavopr] TV dmodnNIi®oe®V OT0
poviédo elvat n ekOetikn 1) peidn ekBetkeV), 9a yiver oUyKplon Kat a§loAdoynon v @pay-
patev mou divovrat.
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Abstract

Bounds for the expected discounted penalty function in risk theory

A function with a great interest in recent years in theory risk is the expected discounted
penalty function. Special cases of this function are the ruin probability, the distribution
of the deficit at the time of ruin, the distribution of surplus before ruin etc. It is also
known that, in its general form, this function fulfils a renewal equation (defective renewal
equation) In this paper we will make an overview of the theory of defective renewal function
and study of the properties that the solution of this equation has. Also, we will study
the application in general bounds on the solution of defective renewal equation in the
discounted penalty function of general solutions of equations refreshing in the context of
the expected discounted penalty, either in its general or in some special cases. At the end
we will present, by using numerical examples, for bounds for this function. In cases where
the analytical form of the function is known (eg when the distribution of compensation
model is the exponential or exponential mixing), a comparison and an evaluation of these
bounds will be attend.
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axkodoubouv Peiln Tp1oOV eKBeTIKWV Katavopwy pe Baon 1o @swpnua 2.1

Ave Kal KATe® @PAaypda yia ) mbavotnta XPeoKoiag otav. o1 arodiiwoelg
axkoAouBouv v Erlangkatavopr) pe Bdon to Oswpnpa 2.1 . . . . . . . L.
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Ave Kat KAt @pdyua yla ) ouvdpmon ps(u) otav ot anodnuiooelg akolou-
Youv Erlangkatavopr] kat 6 = 1 oto S iaotmpa [0,2] . . . . . . Lo L.
Ave KAl KAt @pdayua yla ) ouvdpmon ¢s(u) otav ot anodnuiooelg akoAou-
Youv Erlangkatavopr] kat 6 = 1 oto S aotmpa [2,10] . . . . . . .. ...
Ave Kat KAt @paypa yila ) ouvapmon ps(u) otav ot anodnuiooelg akolou-
9ouv Erlangkatavour] kat 6 = 2 oto S waotmpa [10,25] . . . . . . ... L.
Ave Kal KAt @paypa yla ) ouvaptnon ¢s(u) 6tav ot anodnpiooelg akoAou-
9ouv Erlangkatavour] kat 6 = 2 oto dwaotpa [25,50] . . . . . ... L. L.

Ave @paypata yia ) ouvaptnorn G(u,2) étav ot anodnpiooelg akoAoubouv
peign ekBeukmv katavouwv kat 0 = 0 oto Sidotpa [0,10] . . . . . . . . ..
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Reldn exBetkav katavopov kat 0 = 0 oto Stdotnua [0,10] .. . .. oL
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7.7 Kaww gpaypata yia t ouvapton G(u,2) 6tav ot anodnpiooelg akoAoubouv
Erlangkatavopur) kat § = 0 xkat 1o arnobepatikéd kupaivetat ané [0,2] . . . . .
7.8 Kaw gpaypata yia ) ouvaptnon G(u,2) étav ot anodnpiooelg akoAoubouv
Erlangkatavopr) kat ¢ = 0 xkat 1o arnofepatiké kupaiverat andé 2, 10]
7.9 Ave @paypata yua ) ouvvapton G(u,2) dtav ol anodnpimoslg akodoubouv
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7.12'Ave @paypa yila t) ouvapton G(u, 5) 6tav ot arnodnpiwoelg akoAoubouv Er-
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Erlangkatavopr kat § = 0 oto S waotmpa [2,10] . . . . . . . .. ... L.
7.14Kaw @paypa yia w ouvapton G(u, 10) o6tav ot anodnpiooslg akodoubouv
Erlangkatavopn kat § = 0 oto S waotpa [2,10] . . . . . . . ... L. L.
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KE®PAAAIO 1

Ewcayoyn

It mapovoa gpyaocia, onwg yiverat @avepo Kat arno 1o titAo g da peAstjooupe gpaypata
yla ) ouvaptnon rposopAnpévng THNg O0Tav ol ArodNPNoelg akoAoubouv Katavopuég pe
edagp1da He§1d oupd Omwg 01 eKOETIKEG, 1) Peiln ekBetkoV Katavopwv kat Erlang katavoprng.

Zto Kepdaldaio 2 yivetat avagopd oe 0Aeg 1S Baoikég €vvoleg g Sewplag xpeokoriag 1
YV®OO1 TV oroiev eival anapaitin yla ) KAtavonorn TV droteAeopdtov rou da rmpoxkuy-
ouv ota endopeva Kepddata. @a EeKVOOUPE TV EMIOKOION TOV EVVOIRV HE TO IO Baciko
0p1010 NG Oewpiag XPEOKOIiag autdV TG OTOXAOTIKY avEAENG TTAEOVACHIATOS PE€0A AT TOV
OIT0i0 PITOPOUE KAl VA KATAVOY|COUHE TOV OPO0 TNG XPEOKOITIAS TV AOPAAIOTIK®OV ETAIPIWV.
21 ouvéxela 9a mPoX®Prjooupe Pe tv-avagopd ot Pacikd epydleia oniwg o pubuog eio-
npadng aopaliotpwv, 1o riepBdplo acPpaldeiag, o ouviedeotrg npooappoyng. H rmbavointa
XPEOKOITIAG KAt 1] €§€A1§N TG ATtd H1aKP1TO O CUVEXEG XPOVO £ival £éva aKOPA Arto td oTotxeia
rou Sa egetacoupe. To EMOPEVO OTOIXEIO TTOU YIVETAL AVIIKEIIEVO PEAETNG TG OUYKEKPIIEVNS
gpyaoiag Kkat oto oroio Ya ermrevip®@OoUIE ival 01 AVAVERTIKEG £§1000€1S. APOU Opicoupe
MV £VWold TV EAASIPPATIKOV AVAVERTIKOV £51000E®V KAl T ONAcia T0Ug OToV avaAoyiopo
9a npoxwprioouE 08 CUVAPTOELS TIOU IKAVOITO10UV AUTEG TG EAAETNPATIKEG AVAVEWDTIKES £§1-
owoelg. Oa peAetriooupe TNV 181K MEPIMI®OT, TNG ouvaptnong v Gerber - Shiu mou &ivet
pia S1aQopETtK epunVveia otny £vvola TOV AVAVERTIKGOV e§1000e®v adou e§aptdtal and 1o
€AAeppa Kat 1o mAeovaopa (avaloya pe ) MePintoon Iou PEAETOUHE) T OTIYHN TS XPEOKO-
rmiag. 'Eva moAu onpavuko pépog adopd 1 ouvaptnon rmou arnotedel AUon g AVAVEDTIKLG
eCiowong tov Lin and Willmot(1999) kat ikavortotel orotadnrmote avave®tiky] e§iowon pe
OTIO1E0ONTIOTE MAPAPETPOUS Kal yla orowadfnote katavoprn pe edagppla 6e€ia oupda. To
tedeutaio koppdtt tou Kepalaiou avapépetal otov ouotaotiko otdx0 g €peuvag Iou eivat
1 €UPEOT] TOU aKP1Br] TUTTIOU TG OUVAPTNONG IOV KAVOITOlEl Pid €AAEIPUPATIKY AVAVERDTIKI)
eglomon Kabmg Kat @paypata mou v mpooeyyicouv ocupgeva pe ta deopnpata twv Will-
mot et al (2001) kat G. Psarrakos (2008) yia v O1KOYEVELd TOV EKOETIKO®V KATAVOHOV KAl
Erlang katavoprg.

Zto KepdAaio 3, Sa pedetfjooupie ) 1O ATTAL] CUVAPTNOL TTOU 1KAVOTIOEL J1a €AAEI-
HATIKY avave®Tikn €§lowon oupgaeva pe toug Gerber - Shiu auty) tng rmbavotntag Xpeoko-
niiag (ruin probability). Xto repdlaio autd Sa pedetriooupe ) TMOAVOTNTA XPEOKOTIAG
otav o1l arnodNUI®oelg akoAoubouv eKOeTIKY] Katavour), Peidn ekBetkmv kKatavopov kat Er-
lang katavoprg, oe Yewpnuko erinedo xwpig va octaboupe oe ouykekppéva napadeiypa-
Ta. XUVENKOG KATAANYOUHE O CUPIEPAOHATA TOOO0 Yia Vv akpBn popdr) tng rmbavotntag
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XPEOKOITiag 600 KAl yld TOV TUITO T®V @PAYHATOV.

Zto Kepdldaio 4 Sa doupe 11g epappoyeg 1oV Je@pnTK®OV ATOTEAEOPAT®V 0 AplOPNTIKO
erinedo, yla OUYKEKPIHPEVOUG TUTIOUG KATAVOP®OV KaB®g KAt 11 S1aypappldtiKi Arelkovion
yla kaBe amotédeopa. 'Etot 9a €xoupe v eukailpia va doUpe va ouyKpivoupe Kal va aro-
(PAO100UIE Y1d T CUPIEPIPOPA T®V CUVAPTHOE®V KAl TV QPAYHAT®V ITOU TG IPOoeyyidouv
0€ TIPAKTIKO Babpod, katavowviag Kadutepa ooa emmbnkav oto nponyoupevo Kepdaiato.

Zto KepaAao 5 9a peAetriooupe ta Yempnuika arotedéopata piag mo mePirmAoKrg ou-
vAPTNOoNg IoU 1KAVOTTOIEl Pia EAAEIPPATIKY AVAVEDTIKY £61000T) oupdeva pe toug Gerber -
Shiu. H ocuvdaptnon avagépetal ot mePintoor Orou 0 OUVIEAEDTNG MPOESOPANONG Taipvel
TIPEG peyaAutepeg Tou pndevog Kat avapépetal ®g o petaoxnpatiopog Laplace tou xpovou
xpeoxkortiag. Kat o auto 1o KepdAaio Sa nmapatnprjcoupe tr Ye@pntike EGApPoyn TV IOV
AUTOV KATAVOHU®V TTOU PEAETHOAME KAl O TIPONYOUHEVEG EVOTTEG (EKOETIKY Katavour), Peign
ekBetkaV Katavopwv kat Erlang katavopr|g).

AgpoU kataArnioupe oe dewpnuika arotedéopata otn ouvexela 9a mepdcoupe oto Ke-
@alato 6 oto oroio Ya yivel Kat 1 MPAKTIKY EPAPHOYT] TRV ATTOTEAEOPAT®OV Y10 OUYKEKPTIEVES
Katavopeg. Lo KepdAato auto Sa pedetriooupe g Kupaivovial ta @paypata Kabwg Kat n
oUVAPTNOT) TI0U Pag evdlapépetl dtav o ouviedeatng poesoPpAnong AdBet Siapopég Tipég g
ortoieg £xoupie opioet.

Tédog, oto Kepdldato 7 Sa pedetjooupie ) MEPUMIOOT TG KATAVOUNG TOU €AAeippatog
(severity of ruin) édnAadn 1 nepimtworn rov . cuvaptnorn mou arotedel Avon plag eAdeyi-
HATIKAG AVAVEDTIKAG €81000nNgG, £§aptdtatl aro 1o £AAsppa ) OTyMr g XPeokoriag. X
auto to KepdAato Sa doupe 1 ouvaptnon oe 9e@pntiko erinedo adAd Kal 0g MPAKTIKO apou
otn ouvéxela Sa pedetrjooupe ta arnotedéopata yia pein ekbeukov kat Erlang katavopr|g
Yla OUYKEKPIPEVES TIEG ToU eAAeippatog. Madi pe ta anotedéopata yla kabe mepimoon
9a doupe kat i SaypappatiKe AMEIKOVIOL TOV CUVAPTNOE®V KAl TOV @PAYVHATOV Yid 1)
KAAUTEPH KATAVON 0T T®V ATIOTEAEOUAT®OV KAl TV EUKOAOTEPT H1e§ay@yT) CUPTIEPATUATROV.



KEPAAAIO 2

Baoikég Evvoleg amnod Tt Oswpia
Xpesoroniag

@ Ewaynyn

ZKOTIOG TOU IAPOVIog KePpaAaiou eival apX1Ka 1) EMOKOIN 0N BACIKOV £10AYRDYIKOV EVVOLDV
rou agopouv oto KAaowko Moviéflo g Bswpiag Xpeokoniag. Oa napabéooupe Pacikoug
0pP1oP0Ug TToU da IePypAdouV TV £vvola g XPEOKOITag Katl 11§ oroieg da xprnoiponotr)-
ooupe ota eropeva Kepddata kat akodouBwng 9a Soupe tnv e§€AEN mg and 1o dakpitd
HOVIEAD PEXPL TIS AVAVERTIKESG £§10MOE1G KAl TO AVAVERTIKO HOVIEAO 10 ortoio kat Sa peldet)-
ooupe 61e§0d1kd. Ztn ouvéxela, 9a oplobei kat Sa avadubel n ouvdptnon g PoeSoPAn-
pévng nowvrg (Gerber- Shiu) eve 1éAog, Sa yivel n pedén g Stadikaoiag yia ) dnpioupyia
PPAYHATOV TOV AVAVERTIKOV OUVAPToE®V, 0pidoviag d1adopetikég TapapéTtpous.

@ Baowkég ‘Evvoileg Ttoyaotikng AvéAlng ITAsovaopatog

210 RepdAalo auto da avadEpoupe OpPlOPOUS KAl £VVOIEG TTOU UITOPOUNE €UKOAA vd EV-
Tomticoupe ot onpelwoelg “Elcaywyr ot Oswpia Xpeoxortiag” tou K. TloAitn (2007). Ka-
Oe aopariotik) etapia avalapBavel v UTIOXPEROT va KAAUWPEL TOV AOPAAIOHEVO ATIO TO
kivduvo yla tov oroio £xel aodaliotei €vavil OUYKEKPIPIEVOV aoPpaAioTp®v, Pe T ouvayn
oupBoAaimv.  Avd TaKId Xpovika Staotpata déxetal éva nmAnbog anattoemv yla anodn-
Hwoelg e§attiag tng €MéEALUONg OV NPV 010 XAPTOPUAAKIO tng. XKOIOg KAbe etaipiag
eival va anoguyet ) XPEOKOTTia ITOU PIopel va ermdepPet éva peyddo mAnbog {npuiwv Pikpng
1] peydAng éviaong. I't autd 1o Adyo dabétel éva apyiko repdadalo, 1o oroio ovopdadetat
apxko anoBspatiko v ( initial reserve) to oroio pocdokda ot a kaduyet ) {nuia ou Sa
eréADet oto xaptopuddkio. H e&dign tou xapropuldakiou yiveratl oe ouvexr xpovo [0, t] ya
vVt > 0, éxoviag og Xpovo avadopdg T OTYHL ouvayng Kat Aettoupyiag evog oupBoldaiou
G aoPaAioTiKrg etalpiag pe tov acpaAiopévo.

Vv ao@arotiKky) gtaipia e10épyoviat pe ouveyr) por) acpdiiotpa P(t), ot povada tou
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XpOvou, ta oroia artotedouv ta €o0oda g acdpaldiotukng etaipiag. Ta £§0da ng etaipi-
ag, S(t), apopouv TG anodnuiOoelg g oo 1810 Xpoviko Siwdotpa. To anotédeopa mou
MPOKUITIEL A1l0 11 61adopd T®V OUVOAIKAOV AoPAAIOTPOV Kal TOV OUVOAIKOV ATTO{NPIOCERDV
(k€pbog 1 {npia) kata ) diapkela tou XpPovou ovopdadetal ocvvoiikny avedi§n micovaouatog
Kat opiletal akoAoubwg

Ta £¢00da g acPpaAioTIKEG eTa1piag MPOEPXovIal Ao td aoPAAloTPaA MTOU E10EPYXO0VIAL OTL)
gtaipia ot povada tou xpovou. H katavopr) tov acpadiotpav, P(t), Sndaver ta ouvodikd
aopdaliotpa ou HEXETAL 1] €TAIPIA KAl ATIOTEAEl YPAPHIKT] OUVAPTNON TOU. XPOVOU Kdl TO
mAsdvaopa g £tapiag ) XPoviky otypn ¢ divetat ano to tumno

U(t) = u+ P(t) — S(t)

Ol OUVOAIKEG ATTOYNMIWOELS OTIRG £§eAloO0OVIAL OTO XPOVO, ATIOTEAOUV H1d OUVOETN OTO-
xaoukn avéiifn ef06wv o6nwg opidetal oto MAPAKAT® OPIOHO :

Opwopog 2.1. Av X1, Xy, .., X, eivar pua axodovdia avelaptniov T.u. TOU amoteAoUv 10
Upog v anolnuiwoewv kar { N (t),t > 0} wa otoxaotkrn avéiln mou ekgpdalet 10 TANdOG
WU araunoewv, avefaptin and tg X; Mou malpvel aképaieg Un apUNTKES TUEG, TOTE N
otoxaotikn avéiln Twv antoUIOOEDV

SMIX, N >1,

S(t) =
0 N =0.

Néue ot axofouvdel pa ovvdetn otoxaotikyy avéAiln .

Avagopikd pe 6Aa 1a naparndve, akoAoubel 0 YEVIKOG 0plo0g NG otoxaoctiky aveliln
nAcovaouarog kat ) Siaypappatikn aneikovion (Exapa 2.1) *:

*1o oxfjpa £xel avuypagel anod o apdpo “On the time value of ruin” towv Gerber - Shiu(BAéne ogd :50)
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Oplopog 2.2. H owoyaouxr avéién nigovaouarog U(t),t > 0 opiletar yia t > 0 and
oxéon

To U(t) kafeirar miedvaoua 1 amodeuatuxo m ypovikn ouyun t. Nat = 0 1o niedvaoua
etvat 100 pe 10 apykd anodeuatikd, bniadn U(0) = u .

Av 10} U0UV Ol TapaKat® UTOOETEIS :
1. H P(t) elvar ypapuikn ouvdptnon tou xp0vou.

2. O petabinteg X; elvar avelaptnteg Kat 100vopes Kkar ave§apinieg amo 10 mAndog twv
anoNUOoe®v

3. H{N(t),t > 0} givai jua avéién Poisson omote karn {S(t),t > 0} elvar wa ovvdemn
avéifn Poisson

10t avagepouaote oto kKAaootko povtéflo g Yewpiag Kivduvouv.

(IToAitng (2007), onuewwoeis Oswpia Xpsokoriag)

Z1o Zxnpa 2.1 apatnpoupe Ot 1) etaipid Kpatdetl éva apy1ko arnobepatiko Kat oty ouve-
X€la Ol ArodNUIWOoELg MOV EMEPXOVIAL S1apopPpovouv 1o anobepa g etaipiag avaloya pe
TNV €Viaon ToUg HEXPL TO arnobfepatiko va yivel apvnTiko Kat 1) €taipia va €Xel XpeoKortia.

IIpoocoxn !

H xatavopyy tov acpariotpev P(t), anoteldel ypappikr cuvaptnon tou xpévou kat dive-
Tat ano 1o TUno:

P(t) =ct

AnAadn ta aocpadiorpa €10€pY0VIAL OV ACPAAIOTIKI] £TA1PIA OUVEX®S.

Zto ouyypappa "Loss Models" tov Klugman et al (1998) kabog kAt otig ornpeiwoelg
tou IloAitn (2007) tou pabrnpuatog * Oswpia Xpeokoriag™ priopovpe va AdaBoupe pia 1o
AVAAUTIKY IIPOOEYY101 OA®V 00®V avadEépOnKav napandve.
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Zxfipa 2.1: AvéAidn mdeovdaopatog

@I Elwoaywyr oto KAacoiko Movtédo tng Ocwpiag Xpeokoniag

Zto kiaowko poviéfo mg Yswpiag ypeoroniag (poviedo Cramér - Lundberg ) Sewpoupe ot
Ol OUVOAIKEG ATIALTHOELG Yld ATIOHIIMOELS TTOU £10£PX0VIAL O €va XAPTOPUAAKIO P1ag Ao-
@AA0TIKNG eTalpiag meplypadovial oupdeva pe pia oUuvOeT Katavor). ZUYKEKPIPEva yia
t > 0 o1 ouvodikég arattrjoetg oto didotnpa [0, t] eivai

N(t)

S(t) =Y X;

orou X; dnAcvel tnv. anaitnon yia anodnpinon mou €10EPXETAL O P1d AOPAAIOTIKI] €-
tapia eve 1 N () mapiotavel tov aptBpo toV arnaltjoem®v yida arnodNiiioelg Iou 10épXoviat
0 aut] Katd v e§EAEN Tou Xpovou. Ge@poUpe OTL 01 ATAITAOLIS £ival ave§aptnieg Kat
100voEg TUXaieg NetaBAntég Kabmg Katl ave§aptnieg amnod tov apiOpo 1OV ArtodPINCEDY av-
tiotoxa.

210 KAa0o01KO poviedo g dempiag xpeokoriag 10Ul 0t1, 0 ap1lBfpog IOV ATIAITOE®V Yid
anolnpiwoelg akoAouBel pia otoxaotikr avédign Poisson, {N(t) : t > 0}, eve avtiotoia ot
ouvoAlkég arodnwoetg, {S(t) : ¢t > 0}, akodouBouv pia ouvOetn avélgn Poisson.
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Oplopdg 2.3. Mia owoyaoukxn avéhén Aéyetar aveén Poisson, {N(t) : t > 0} dtav
IKAVOTIOLEL TIC TAPAKATW CUVANKES

1. N(0) =0, katyiat < s eivar N(t) < N(s) (6niadn n ovvapton N(t) sivar un edivovoa
¢ mPOg¢ t).

2. Ze gva pKpo xpoviko daotnua h umopel va ouubel 1o ToAU éva yeyovdg Kat ) Tdavotnia
va oupbel auto 1o yeyovog ivatl avajloyn pe to unkog tou dtaotnuarog. Aniaén

M+ o(h) keI
P(N(t+h)=n+k\N({t)=n)=< 1=Mv+o(h) k=0

o(h) kit 1

3. akadet < s ntu. N(s)— N(t) eivar ave§aptnin g uetabintrig N (t).

Ztn ouvéxela 9a avadepBoupe 0 KATOEG MAPAPETPOUSG TTOU ATIOTEAOUV ONHAVIIKO £p-
yaAeio yia ) PeALT TV TTOCOTH TGV TOU 1AG EVvO1apEPOUV KAl XP1O10ITI010UVIaAlL KATA KOPOV
otov Avaloylopo kat e1dkotepa ot Bewpia Xpeorortiag. Ot apdaperpotl autég opidovrat
TIAPAKATR :

Opwopog 2.4. H otadepa c divetat amo 1o tUno

_ P@)
¢

Omov ¢ givat o 01adepog puduog ciorpalne tov acpajiorpwv (rate premiums ) ava povada
xpovou oto braotnua [0,t] kar ovoualetar evtaon aogpaiotpou.

Ot avapevopeveg armo¢nPOoelg rou nmPoBAETiel 1 aoPaAloTiKY) etalpia ot Sa MAnpwoet
ava povada xpovou eivat

E(X) = Ap1

orou A eivat n évtaon g avédi§ng Poisson kat p; €ivatl n mpetn PO rmou deixvet 1
péon anodnuieon, otav F'(x) arotedei ) katavour tov anodnpioosov. H oxéon nou divet
1] POTI] TOV ATIOYNPIOCERV opidetal pe fdaon 1o TUro
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PE = /OOO ¥ dF(z) = /OOO 2" f(x)dz. (2.1)

Z10 KAQO1KO POVIEAO 10X UEL ITAVTA OTL 1] £VaoT) ToU aodpadiotpou eivatl mavia peyaiutepn
anod TG avapevopeveg anodnpiooestg. AnAadn

c> A\py

H ouvBrjkn autr) urtodndmvet ot ta £€§oda mpérnet va eivat mavia pikpotepa aro ta £é0oda
Katd P€0o 0po0 ot povada Tou Xpovou £101 wote va 00nynbouje oe cupnepdopatd yia va
etval n etapia va sival Broowyn.

Oplopdg 2.5. To nepdapio acpaieiag 6 (security loading factor) exgpddet 10 avausvousvo
T0000TO KEPHOUG yla Tov acpaiotr Kat opilerat amo m oxeon

C

f =
Ap1

Ty > (2.2)

IMOavotnua Xpesoroniag oto KAaoolkO KAt 0T0 AVAVEWTIKO
Movtédo

Me 10V OpO XPEOKOITIQ EVVOOUHE T MEPIUTIOOT) ITOU TO APX1KO KePAAalo yivel apvnTiko Xopig
auto va onpaivet ot 1) etalpia da ¥PEOKOIIOEL Otr) Mpaypatikotnta. Andadn autd onpaivet
ot ta £€§06a NG €ralpiag Mmou eMEPXOVIAL arnod T PEYAAn €MEAEUOH TOV ATIAT|OE®V UIIEP-
Batvouv ta ¢00da, dnAadn ta aopdadiorpa mou dExetal n etalpia and 10Ug ACPAAIOPEVOUG.
L1 OUVEXELA Yla Va KATAVONOOUHE TIEPLOCOTEPO TV £vvold NG mdavdtnia XpE0KOTiag ot
Sewpia kivduvou Sa d®ooulie TOUg TAPAKAT® 0ploPous. Mia aopaAlotikn etalpia v evdi-
adEpel va PeAETNoel T mdavotnTa X peoKomiag o MEnepaopévo dtdotnpa, onou opidetatl wg
egng:

Y(u,t) = P[U(t) < 0,yia xarowo t oto [0, t]]

yla v oroia 10¥UouV Td MAPaKAT® CUPNEPAoHATd :



2.4 IMOavotnta Xpeokomniag oto KAaooiko rat 0to Avave®dtiro Movtédo 9

1. H mdavdtnta ypeoroniag eival pia auvouoa ouvaptnorn g Ipog 10 XPOvo ¢ orote

av t; <ty mpoxurtet 6t Y(u,t1) < P(u,ts)

2. H mdavomra xpeokomiag eivat pua @bivouoa ouvaptinon ®g rpog to arnodepatiko u

ortote

av  u; < wup mpoxurtel 6t Y(ug, t) > Y(us;t)

3. TaV u >0, toxvel 6

lim ¢ (u, t) = ¥ (u)

tToo

Zta kepdlawa mou Sa akoloubrijcouv Sa pederjooupe | mOavdtnta XPEOKOTIag OF
anelpo Xpovo . To poviedo auto £xel AlyOTEPEG EPAPHIOYES OTH TIPAYHATIKOTNTA OP®S XP1NO1-
poroteitatl eupéwg ot Oswpia Xpeokomiag. Lt oUVEXELd aKOAoUBel 0 0plopnog g mbavotn-
TAG PN XPEOKOTTAG OTIOG PAIVETAL TIAPAKATE

Oplopog 2.6. H midavomia un xpeoKomiag 0 CUVEXES XPOVO0, OT0 KAAoOIKO UovtéAo e
Bewpiag Xpeokomiag opiletatl wg

S(w) = P[U) =0, yia V|U(0) =u] =1 — ()

H xpovikn otypr) rmou oupBaivel ) xpeokortia ovopadetat ypovog ypeokoniag T’ kat opide-
Tat ©g &8Ng

inf{t: U(t) <0}
T
oo, av U(t)>0,Vt>0

O XpOVog XPEOKOTTIAG OUCIAOTIKA UTIOSNAMVEL T XPOVIKI] OTIYHI] ITOU TO0 arnofepatiko
ylvetal yia npotn gopd apvnuko. IMapatnpoupe 611 0 xpdvog xpeokomiag sival pia eAAet-
Hatk) tuxaia petaBAntn, 61011 propel va ndpet ) TP anelpo pe 9etkr) mbavotnta,
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Ixfipa 2.2: Xuvaptnon mbavorniag XpEoKoIiag

P(T=00) >0

'Onwg avagpépel kat oto BiBAio tou "Avaloyilotika Mabnpatka “ o K.I. Koutocoroudog
(1999) (BAéme kepdAaro 1.11) n mdavoinia ypeoroniag pe FAon 10 Xpovo Xpeokortiag divetat
ano To TuIo.

$(u) = P[T" < o0|U(0) = ]

I816tnteg MMOavotntag Xpeoromniag:

1. 'Otav ta avapevopeva £606a tng acPpadilotikAg etapiag eival peyaAutepa amno ta £00-
da mou e10épxovIal PE€ow® T®V aoPaAioTpeVv TOTe 1] XpeoKoria eivatl olyoupo evdexopevo pe
mBavotnta 1.

2. H mBavointa xpeokoriag eivat pia @bivouca cuvaptnorn ©g mpog ¢ Kl 0tav T0 drio-

depatko etvatl moAu peyddo n mbavotnta ypeorortiag teivel oto pndev.

lim¢(u) =0

uToo
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3. H mBavotnta pun xpeoxortiag, otav empnbel oav abBpo1otikn cuvAaptnorn KAatavoung,
etvatl pa pekt) katavopr) agou oxvet 6t 6(0) > 0 kat eivatl ouvexng oto daotnpa (0, 00).

4. Tn XpOVIKI] OUlypr) IOU T0 apX1KO anofepatiko eivat pundév, dndadn v = 0, n me-
Javomra xpeoromiag €xel aroderxOel 0Tl IKavorolel ) MApaAKAT® oXEO

1

¥(0) = T30

EVQ 1] THAVOTNTA UN XPEOKOTIAG ITKAVOTIOLEL T OXEoN

i

20) = 1+6

11 OUVEXELD PITOPOUHE VA EKPPACOUNE Tr) OavoTnta XPEOKOITAG PECK TOV AVAVEDTIKWV
e€lomoewv 110U da e§eTdoouPEe Ot MAPAKATR EVOTNTA ®G Y1d 181K popdr).

Oplopdg 2.7. H mdavomia ypeokorniag ucavonotel v eAfeupartinn avaveotxn efiooon
(defective renewal equation) mou divetat ano ) TapaAKaT® oxEon

(u) = gb/ouw(u —z)dF,(2) + ¢F.(u), 0<p<1 (2.3)

n otadepa ¢ opiletar and m oxéon ¢ = (1 + 0)~1.

[Tapatpoupe ot 1 rubavotnta xpeoxkortiag egaptdtat and ) ouvapwmon F.(z) n onoi-
a anotedel ) karavoun toopporiag (equilibrium distribution) kat eivat ouvapmon ng
Katavoung v anodnuwosov F (). H xatavour) wopporiag opidetatl wg eEng

F.(u) = —/0 F(x)dz, u>0 (2.4)
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IO)(I'Jsl ou é = H—Q Ornote, oupdwva pe ) oxéon (2.2) rmou éxoupe anodeifel, mPoxrUITtel

ot ¢ =1+60= . Av Sewpriooupe ) napakdi® ouvAaptnon Mo arotedel ) nTukvomIa
¢ KAtavoung zooppomag

(2.6)
b1

ordte cUPPOVA He TIS Iaparndve UobEoetg ) oxéon (2.4) 9a yiver |

[ e = g [T

P& 0AOKANP®OT Katd IapAayovieg, amnod t) teAeutaia oxéon naipvoupe

pe AVTIKATAOTAOon NG POITOYEVVATPAS TGV ATIOYNPIOoE®V Tou divetal amod 1 oxX€on
=l

e " f(y)dy ot tedeutaia oxéon to K arotedel ) Avon g e§iowong mou
aKOAouea
1 1 c
—— + —Mx(k) = - 2.7
T x (k) 3 2.7

H pikpotepn 9etikr) pida g e§iowong Kat ovopdadetal ouvieAeotn¢ mpooapuoyng.

Me avukataotaon ing oxéong (2.2) ot oxéon (2.6) MPOKUITIEL 1] TIAPAKAT® OXECT] TIOU
bivel Tov akp1Br] oplopo

1 ouvapmon xatavopng Fi(z) 6ev éxet pdda oto pndév apa dF,(z) = F!(x)dx
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Oplopog 2.8. O ouvtedeotri¢ mpooapuoyns security factor k amotefel t ety Avon g
eflowong

Kal anoteflel pia ano g MO ONUAVTIKEG TAPAUETPOUS OT0 KAaowko povtedo mg Jswpiag
XPEOKOTIAG.

ZNHAvVIIKOTTA GUVIEAECTH] MPOCAPHOYNG..

'Evag amd toug AOyoug TOU KAVEL TOV OUVIEAEOTH] TIPOCAPHOYNS TO00 ONHAVIIKO OTn)
peAén tou eivat ot kavorotel v avicdtna Lundberg nou ocupgwva pe v oroia p-
IOPOUNE va UTIoAoyicoupe €va aro ta 1o andd o€ Hopdr dve @pdypata kat diverat amnod 1o
TUIo

PY(u) < hEmYus0

Erurm\éov ikavorotet v acupntotky oxéon v Cramer - Lundberg mou divetat amno
oxéon

Y(u)~Ce™, 0<C<1

SnAadh
lim _@Z)(u)

00 C’e—nu

=1, 0<C«1

@ ‘EAAewppa- ITAedvaopa tn otypn tng Xpeoxkomniag

Zto Zxnua 2.1 gaivetat n avéAdign mieovdopatog orneg sgedioostal oto xpovo. Ilapatnpoupe
OT1 KABe Popd TIOU EMEPYXETAL A ATIA{TNON Y1a anodnpioon to anobepa g etalpiag mePprel
KAT® arto 1o arnofepatko rmov epdavidet n) etaipia ekeivy ) XPOVIKY Oy L. LT MEPUTIROT)
IOV TO anoBfepa yivel yia mpotn gopd apvntuiko spdavidetal xpeokorua .

Z1n ouvéxela, 9a opiooupe §UO KAVOUPYIEG TIOOOTNTEG Ol OMOieg @aivovial oto XLXnua
2.1. H wyaia petaBAnty (t.p.) |U(T)] opidet to éAfepa (deficit) tn ouypty g xpeoxortiag
KAl ouvnOwg ) peAetdape Katd anddutn T e§attiag g apvnikAg OXEong Tou eAAsippatog
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evo n .. U(T ) opiletat og to miaedvaoua (surplus) mpiv ) XpeoKoria Kat tkavorolei-
Tal amno T oXEon

U(T ) = lim U(T)

t—T—

'Onwg gatvetat kat oto Zxnpa 2.3 eKtog amno ) petaBAntr) rnou SeiXvel ) XpOoViKr) oTyn
TOU EMEPYETAL Pla araitnon yla ano{npioon pag eviiapépetl emiong Kat to peyebog wng
MIEOONS TOU IMAEOVACHATOS KAT® AIl0 10 apX1KO arofepatko u. H tp. oupBoAidetarl pe
L; xat exkppalel 1o péyebog tng MIi®ong ToU ArnobePatikou arno 10 apEog IIPONYOUHEVO
anoBspatiko.

Ll

Uy
U
Lz
Uy

-L i)

Zxfpa 2.3: ZUVOAIKES MTOWOEI§ MTAEOVAOUATOS KAT® ATIO TO APX1KO arofeuatiko

TupBodioupe pe t; ) XpOViKY otypr) ou 1o rmieovaopa U(ty) yivetat yia npo @opd
HIKPOTEPO ATIO TO APXIKO arofepatiko. Tote

leu—ul

etvatl to peyebog g mMIMong TOU TTAEOVACHIATOG KATR ATIO TO APX1KO ATTOOEIATIKO T TIPXTH
@opda mou gpdavidetal {npia. Katd avuotorxia uvrodoyifoupe Kat TG UMTOAOUTEG ITTIWOELS
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TOU MAEOVAOPNATOS KAT® AITO TO TEAeUTaio anofepatiko mou €xel 1 €taipia ) IponyouHevn
XPOVIKY] ottypn (to oroio eival HikpOTePO Ao 10 APX1KO Arofepnatiko).
To aBpolopa OA®V TV IMIOCE®V AToteAel T ouvaptnorn L nou opidetal oG €Eng

L=L+Ly+ . +Lg

1 ortoia dnA@vetl pia ouvOetn Tuxaia petaBAntr) ITou ovopdadetal UeytoTn OWPEVTIKN anwisia
(maximal aggregate loss) kat dnAdvel T OUVOAIKY ITIOOT TOU ITAEOVAONATOG KAT® AITO TO
apXKo aroBepatikd. Omdte 1 ox€on mou opilel ) UEYLoTn OWPeUTKy anwjcia opidetal
oupdrva PE TO TUTO:

L= IItl;&OX{S(t) — ct}

H L; eivai pia t.p. mou éxet pada oto pndév xat eivat ouvexng oto [0, 00).

Zwn npaypaukomnta ot Ly, Lo, ..Lg €xouv v id1a katavour). 'Eote® K 10 mAn0og tev
MIOOEMV KAT® ATT0 TO APXIKO artofepatiko 1o ortoio akoAoubel pla YE@PETPIKI] KATAVOUT)

mg popoeng

P(K =Fk) =6(0)[y(0)]*, k=0,1,2...

H xpeoxortia epgavidetal otav r 0OPEUTIKY] ATIOAEIA SEMEPVA TO APXIKO ATOOEPATIKO.
P(L>u) = (u)

El0ay®yn OTIG AVAVEDTIKEG ES10DOELG

Ot avavemtikeg e§1000¢e1g, Ta TeEAeutaia Xpovid, XPnol0rolouvial EUPERNG OTO KAAOIKO LOVTE-
Ao g Yewpiag xpeokortiag oty avaduon g Stadikaociag tou mAeovaopatog. Ta anotedéo-
HATa TG avave®TKAG EAAEPPATIKAG £§1000NG da Ta PEAETOOUNE EKTEVEOTEPA OTIG ETTOPEVES
EVOTITEG.

1 ouvéxela mapabEtoupe KAMO10Ug BACIKOUG 0P1OPOUG TTOU EMESNYOUV TNV £vvold Tng
EAAEPPATIKNG AVAVERTIKAG £§1000NG 01 o1toieg Kat avadvovtat oto BiBAio tou Willmot and
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Lin, "Lundberg Approximations for Compound Distributions with Insurance Application-
s "(BA¢nie KepdAawo 9) (2001). IIpwv opwg amd autd Sa KAvoupe pia ouvortiky avapopd
OTUG avaveTikeg aveAifele ano TG Oroieg Katl IPOEPYXOVIAL Ol AVAVERTIKEG ECI0MO0ELS Y1a VA
KATAVOI|COUHE TIANP®G TNV £vvold TOUG.

Tevikevorn g avédidng Poisson rou avagépape o mPOnyoupevr rapaypado arotelet
n avaveouky avéién.

Oplopog 2.9. Mia avavewurn aveién {N(t) : t > 0} eivar wa anapduripia avéén
otnv omoia ot gvdiapueool xpovotl (xpovor avauovng) givar ave§aptnieg tuyaieg UetabAnteg
Kat akojlovdouv v ibta katavoun (Oxt arapaitnia v ekOeTK)

Ot avavewtikég avedifelg éxouv peyddn xpnotpotnta eniong oty Sewpia adloruotiag. Av
Yewpriooupe £va epyootacto pe Adpreg O0rou KABs popd eyKabilotoUpe tr AdpIa mou £xel
XaAdoet pe pia kawoupyla. ‘Etot Aépe 6 to ovotnpa avavemvetat. H N(t) mapiotavet
oV apBpo v avavewoewv oto ddotnpa [0,t], tote n {N(t) : t > 0} eivar ma avavewtun
avéin kat opidetat

N (@y="naxt{n X< tf

orou Y; 0 Xpovog {wrg TV i - Adunov mou eykatactijoape. ‘Etol mpoxkurtet n Baoikr)
Ox£0m Onou yla kabe aképaio n kat t > 0 wote {N(t) > n} otav {Y, < t}. Andadn éxoupe
TOUAAXI0TOV 1 yeyovota péXpt 1o Xpovo t (evbexopevo {N(t) > n}) kat emiong o xpdvog
avapovng péxptl va cupBouy Kat ta n eivat t.

Oplopog 2.10. 'Eotw o110 < ¢ < 1 karn F(x) eivar pua ovvaptnon katavourig oto [0, 00),
ue F(0) = 0 xar ouvaptnon nukvotniag f . Av n ovvdptnon m ucavonoiel g efiowong

m(z) = ng/Oy m(z —y)dF(y) + ¢r(xz), >0 (2.9)

onouv r(x) eivar karowa ovvexrg ovvaptnon oto (0,00), t0te N Mx) tkavonotel pia ey
paukn avavewtkny efiooon (defective renewal equation).

IIapatrpnon !
Ot avaveTkEg £61000€1G S1aKpivovtal OTIg TIAPAKATE TIEPITIVOELS

o 1. seAdeppatkeég avaventkeég e§lonoelg (defective renewal equation) otav oxvel 0 <
p<1
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e 2. KAVOVIKEG 1] P eddeppatikeég e§lonoelg (non defective renewal equation) otav

¢=1

Zta KepdAala mou akoAouBouv Sa pedetrjooupie 1 mpwin Katnyopia dnAadn auvin teov
eAAEPPATIKOV eE10O0E®V.

Avapevopevn npoefopAnpévn ouvaptnon nowng (cuvaptnon
Gerber - Shiu)

Ta tedeutaia Xpovia 01 AVAVERTIKEG EAAETNPATIKEG ECI0OOELS £XOUV TEPACTIA EPAPIOYT] OTOV
Topéa tou Avadoyiopou. [ToAAég mpooTidBeieg €xouv yivel yia tnv epappoyr) toug ot Ocwpia
Xpeoxkortiag. To 1998 pe 1o apbpo toug * On the time value of ruin ” ot Gerber - Shiu
€101 yayav piid Kavoupyla GUVAPTH 0T TIOU 1KAVOTIOE Pid EAAEIPPATIKL) AVAVEDTIKY) £§10®OT,
n oroia aroteAet tourn otn peAétn g Oswpiag Xpesororiag kat Sa dmoet IoAAEg eAmtideg yia
Vv e§EAEN Kat ) BEATIOON TV AMOTEAEOPATOV ITOU v adopouv. H ouvdaptnorn tov Gerber
- Shiu €xet yivel avukeipevo pedétng ano nmoAdoug epeuvnieg Kal Jewpeital €va amno ta 1o
onpavtika epyaleia otov Avaloyiopo.

H ¢s(u) eival ouvaptnon tou eXAeippatog peta m xpeoxortia |U(7T)|, tou mAeovaopatog
ripwv ) Xpeoxortia U (7T ) kat tou mapdyovia rpoed@Anong Kat Xprotonoteital Upémg ot
Bewpia Xpeoxortiag.

Optopdg 2.11. H cvvaptnon Gerber - Shiu og ovvaptnon tou |U(T')| kar tov U(T ) aifa
Kat 10U apx1KoU anodeuatikov u lvat 1 e§ng

ws(u) = E{e w(U(T), |U(T)NI(T < 00)|U(0) = u} (2.10)

ornov w(U(t),|U(T)|) eivar n ovvdaptnon mpoefopinuévng mowrig kar § o mapdayovtag
npoeopAnong Tou sivar tavia 9etkog kat 1 beikipla ovvapTnon

1, av oupbaiver 1o evbexousvo A

T(A) =

0, O&wagopetca

Eibixég nepimtooeig g ovvaptong Gerber Shiu

H ouvdaptnon tov Gerber Shiu mou opicape raparndve PIopel va mapel S1apopeTiKY)
Hop®1) opiloviag SlapopeTikeég TIREG Yia T OUVAPTNON TG TIPOeLoPAnpévng mowng w(z, y)
Kal yla tov rapdyovta rpoe§opAnong ¢. Kdaroieg and g rmo yvootég MEPUTIOOEL TTOU £X0UV
uttoAoy1iotel eivat o1 akoAouBeg:
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otav 1o 0 = 0 kat w(z,y) = 1 tdte ano ) oxéon (2.9) mpokuret n TBavoTnIa XPEOKO-
riag :

ps(u) = E{I(T < 00)|U(0) = u} = 1(u)

otav 10 § > 0 xat w(x,y) = 1 téte ano ) oxéon (2.9) MPOKUITEL 0 PETAOXHATIONAG
Laplace tou xpovou xpeokortiag :

ps(u) = E{e™ (T < 00)|U(0) = u} = K(u)
otav 0 0 > 0 xat w(zy, ) = I(z; < z)I(zy < y) 101 and ) oxéon (2.9) mpoxuvrtet
arnd Kowvou TipoefopAnpévn ouvdptnon katavopng tou |U(T)| xat tou U(T )
ws(u) = E{e (2, < 2)I(2y < )T < 00)|U(0) = u} = Fs(z,y|u)
otav 1o § > 0 xat w(zy, x3) = I(zy = 2)I(x2 = y) tote ano ) oxéon (2.9) npoxurtet

1 ano Kowou npoegodAnpévn ouvdaptnor rukvotntag mbavotnag wu |U(T')| xat tou
U ):

ps(u) = E{e (a1 = 2)l(z2 = y)I(T < 00)|U(0) = u} = fs(,ylu)
otav 1o § > 0 kat w(xy,z) = I(x; < z) tdte anod i oxéon (2.9) mpoxurttet n mPoe§-

opAnuévn ouvaptnon katavourg tou reovacupatog U (T ) katd ) Xpovikyy ouypn
g XpeoKoriag :

ws(u) = E{e™T(2; < 2)I(T < 00)|U(0) = u} = Fs(z|u)
otav 1o § > 0 kat w(zy, ) = I(zy < y) 101e ano ) oxéon (2.9) mpokurttel N TPOEE-

opAnpévn ouvdptnon katavoprg tou eddeippatog |U(T)| kata ) xpovikr ouypr) g
XPEOKOTTIAG :

i ¢nou 1 avuotoyei oto U(T ) xat 1o 3 oo |U(T)]
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ps(u) = E{e™"L(ay < y)I(T < 00)|U(0) = u} = Fi(ylu)

e 0tav 10 § > 0 wkat w(zy,z3) = I(z; = x) téte and ) oxéon (2.9) mpoxurtet 1
nPoe§oPANpEVn ouvaptnon rukvottag rmbavotnag ou reovacpatog U(T ) xatd
1] XPOVIKI| OTIYHI] TNS XPEOKOTTAG :

ps(u) = E{e ™I(zy = 2)I(T < 00)|U(0) = u} = filalu)

e 6tav 10 § > 0 xat w(zy,zy) = I(zy < y) téte and ) oxéon (2.9) mpoxuret 1
npoe§oPAnpévn ouvdaptnon rukvotntag rmbavotntag tou eddetppatog |U(T)| xatd w
XPOVIKI] OTIYHI] TS XPEOKOTTIAG :

@s(u) = E{e™"I(zs < y)I(T < 00)|U(0) = u} = fs(y|u)

YnoAoylopog avapevopevg NPoeSoPpANpPEVNG OUVAPTI|ONG MOLVAG
(ouvaptnon Gerber - Shiu)

'Onwg avapEpape KAt IPONyoUREVAOG Ol AVAVERTIKEG £§1000EIS £XOUV APECES EPAPHOYES OTN)
dewpia xpeoxoriag. To Avavewticd MovtéAdo amotedel pia mo yevikr pop¢r) tou KAacowkou
Movtédou. Ot Xpdvol XpeOKOItiag PETASU TV arodNPiNoe®y eival ave§aptnteg 100VopEeg T. 1.

IoU aKoAoUBOUV OMo1adrIOTe GUVEXT] KATAVOUT), £ve T0 TARP0g tov anodnpiooeav N (t)
axroAouBei pia orowadrote otoxaotikn) dadikaoia. Xto 1610 dpBpo “on the time value of ru-

in” ot Gerber - Shiu amobe1kvouv 011 1 CUVAPTNOL TTOU 1KAVOTIOLEL P1d TETO1A EAAEITPPATIKY)
AVAVERTIKY] £§1000T) elval 1 IAPAKATR :

H ouvépton @s(u) Ikavorolel v eAAeUPATIKY avave®Tiky £500or)

s 1
1+

yla To ortoio 1oXUeL Ot :

ws(u) / ws(u — x)gs(z)dx + Hs(u), u>0 (2.11)
0

I+&s
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kat Yéroviag p = p(d) va eivar ) povadiky) Setiky) pida g yevikeupévng egionong Lund-
berg Lundberg

A+0—cp=Aplp) (2.12)

IMa va kataAn§oupe oe arnotedéopata g Auong g e§iowong Lundberg 9a mpéret mpota
va opiooupe v €vvola Tou petacxnpatiopou Laplace.

Oplopog 2.12. 'Eotw pia ovvexrs ovvaptnon f = [0,00) — R. O peraoxnuatiousg Laplace
mg ovvaptnong [ opiletar wg n ouvdotnon

for= [ e o
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I&1otnteg Laplace

1. O petaocynpatiopog Laplace g oupdg g KAtavoung Hiag ouvaptnong ivat

1— f(s)

S

F(s) = / e ¥ F(r)dr =
0
2.0 pertaocyxnpatiopog Laplace tng mpotng rmapaywyou eivat
Py = [ e a)de = sps) = f10).
0

Amo Tov Taparndave oplopo d1armotevoupe o1l 0 petacynpatiopog Laplace tng ocuvaptn-
ong f(x) divetat ano to tino

Flo) = [ e staid.

Me Bdon ta napandve Propovpe va opicoupe ta e§ng:

Oplopog 2.13. Oswpouue ) ouvapInon

I(s)=A+d—cs

H yevikeupévn e§iowon Lundberg opilstar ano tm oxéon

[Tapatpoupe oto Lxrpa 2.4 ) §laypappatiky aneikovion v 8uo ocuvaptroewv [(s)
kat f(s). Dvepidoupe 6t 1oxvel

c=(1+6) p

avukadot®vag ot oxéon (2.7) 9a £xoupe
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Iy M(T)

Zxfqpa 2.4: Avon g e§iowong Laundberg

A+ er=AMx(r)

yar = —s

~

A=cs=AMx(—=s) = A—cs—Af(s) =0

Ermiong toxuet 61

1(0) = A+ 6> A = Ap(0)

ANOTEA£0PATA TOV AVAVEDTIROV EAAEIPPRATIROV £§100OCEDV
otn Oswpia Xpeoroniag ano toug Willmot and Lin (s1861kn
MEPLNTOOT))

Ot Lin et Willmot (1998) 9¢Anoav va Bpouv tn AUon tng £181K1)g EPIMI®ONG P1aG AVAVEDTIKLG

eCiomong mou dnuiovupynoav ot Gerber - Shiu ®ote va Popéocouv va ) PEAE|OOUV EK-
TEVEOTEPA KAl VA KATAANEOUV 0e dlradopa arnotedéopata yia ornoladnrote Katavour).
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T npoorabela toug va urodoyicouv n cuvapton @s(u), (2.10) anédeav oto ap-
9po toug " An analysis of a defective renewal equations using in ruin theory” to (1999)
TG OXE0E1G TV OUVAPTHOE®V TTOU araptiouv v avave®uky e§iowon ¢s(u) péoa and ug
OIToieg PITOPOULE VA UTIOAOY100UHE TOV akp1Br] TUTIO 11§ CUVAPTNONG Y1d Orto1ad1)IIoTe OUVEXT)
KAtavour).

'Eto1 oupgwva pe toug Lin and Willmot (1999) priopoupie va S1akpivoupe TG TIAPAKAT®
ouvaptioelg aAAd kat iapapétpoug rnou v anaptidouv &s, Gs(z), Hs(u) yia 6 > 0. 'Oneg
(@AivVeETal MAPAKAT® Ol OXE0ELS TIOU Hlakpivoviatl eivat ot e&ng:

Apxkd n ouvdptnon 65(:;;) opidetal cupdeva pe 1o MAPAKATR TUTIO

Gs(x) e [T e F(y)dy
xr) = —
’ I e F(y)dy

(2.13)

Kat eivat ouvaptnon povo g oUpdg TOV ATodNHINoE®V KATL ITOU KAavel 181aitepa amin
NV EPAPHOYT) NG, EVO N TIapdpetpog &s divetat ard 1o TuIo

146
Jo v fe(y)dy

& = =1 (2.14)

Kal eival ouvaptnon g MUKVOTNTAg ThS KATAVOUIG 100pPOorTiag Kat tou replbopiou ao-
eadeiag. TéAog ) ouvaptnon Hs(u) opidetal ocupgova

P fuoo B fxoo w(z,y) f(y)dyde

FaR Jo e F(y)dy

(2.15)

Orou 10 p arotedel ) Avon g yevikeupévng ediowong Lundberg. Ilapatnpoupe ot
novo n Hs(u) emnpedadetat ano tov napayovia w(z, y). 'Etot opidoviag diapopetikeg tpég 1
ouVapTHoELS yia 10 w(z, y) €xoupe dagopetikd anotedéopata KABe opd yia t ouvdaptnorn
Hs(u) xat xatd ouvénewa yua ) ouvapmorn ¢s(u). Ta arotedéopata v oxéoeov da ta
HEAET|COUE OTa €MOPEVA KeEpAAata.

IIpoocoxn !
£ nepiroon mou o cuviedeotig w(z, y) woutal pe ) povada tdte Kat pévo Tote ot
&uo ouvaptoeig Hs(u), Gs(x) napayouv to 810 arnotédeopa onoadnrote KAtavopt Kat av

akoAouBouv o1 anodnpiooets.

T1ig TEP100OTEPES POPEG E1VAL ATIAPAITNTOG O UTTOAOY1O0G TOU aKkP16r] TUTIOU TG AVAVERDTIKG
eglowong, €101 wote va yivel KaAutepa 1 S1aypapPaTiKY AEIKOVIOT TOV @PAYHATOV ©S ITPOS
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TV AVAVERTIKI) £§l0®Oor rou pedetdpe. Autd Sa yivel pe 1) XpHorn KAnowwv 1810ttev oup-
@P®VA 1€ TG OIMOieg PITOPOUNE va KATAANSOUPE O AMOTEAEOPATA Y1A TOV UITOAOYIOHO TOU
axkp16r) TUTIOU NG AVAVEMTIKAG OUVAPTNONG HE XP01 Tou petacXnpatiopou Laplace.

YrnoAoyiopog arp16n) TUMOU avaveOTIKOV £§1000EDV

[ToAAég @OpPEG KAAOUPAOTE va UTOAOYIOOUPE TOV akpiBr] TUIO Hlag AVAVERTIKNAG £§1000Ng
yla va Tov PEAETNOOULE 1] va TOV OUYKpPivoupe pe ppaypata. 't autd to Adyo urtodoyicoupe
10 Metaoxnpatiopog Laplace tng ouvaptnong Kat ot CUvEXEla AvIloTPEPOULLE e OKOITO va
Bpoupe 1ov akpi8r] tumno. 'Etol £€xoupe 10 MapaKAT® ATOTEAEoa :

O petaoxnuatiopog Laplace pag avavemtikng e§lomong tng popdrng (2.8) wwavorotet )
MAPAKAT® OXEoN

m(s) = ¢im(s)f(s) + o7(s) = Mm(s) = -, Py (2.16)

1= ¢f(s)

Eg¢appoyeg otn Oswpia Xpeoromniag:

1. O petaoxnuatiopog LaplaceLaplace piiag ouvaptnong rnou anoteAei AUoH P1ag aVAavERDTIKNAG
e€lomong tng popedrg (2.15) Siveratl amno tn oxéon

~ I A 1

Po(8) = T3z P+ T H )
1
5(u)
& s(s) = Hgf — (2.17)
- 1+§595( )

2. O petaoxnpatiopog Laplace tng mbavotntag xpeoKoItiag Iou 1Kavortolel Pl avaveRTIKL
ouvaptnong g popeng (2.3) diveral anod ) oxéon

(2.18)

I'vopidoupe ot 1oxUEel
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Fo(s) = -

apa avukadiot®viag oty (2.17) porurttet ot

as) = o(1 = Jo(s))

s) = — (2.19)
¥ = i ohe) 1

Ppaypata yia AVoe1g avave@TIKAV e§lo0oewv (Willmot et al(2001))

It tedevtaia apaypago tou Kepadaiou Sa pedetriooupe v €Upeon @PAYHATOV yid TV
avavemtiky e§iowon. H e¥peon tov ppaypdiov ivat oAU onuaviikn ot Oewpia Xpeoko-
iag agou PIropouUpe HE AUTO TO TPOTO va S1aImoTtwooUE TT000 MANOAdEL éva @paypa pia
OUVAPTNOT KAl PEAETOVIAG TO va KATaAnoupe oe dAAa KaAutepa @pdaypatd, yia orotadr-
rote katavopry. Ot Willmot et al (2001) (p.678 — 680) dnpioupynoav §Uo oAy onpavuka
dewpr)pata 1mou Xpnotpornotouvidal EUPEMS OTOV UTIOAOY10UO @paypdtev. To npwto Sewpnpa
artotedel ) YEVIKI Popdn) KAl ival MEPLOOOTEPO AITAO OTOV UTTOAOYIOHO Of OXEOn HE TO
deutepo mou Sivel akpiBéotepa arotedéopata adAd eivat rmo SUOKOAO OTOV UIOAOY1OHO.
Epapuodloviag ta @paypata rmou akodoubouv otn 9ewpia xpeokortiag Sa rpoxkuyouv £§-
AIPETIKNG onpaociag aroteAéopata yia tn AUon g avave®tkng s§ionong. I[Mapatnpoupe
oTl Kat ta duo Bewprpata ArmoteAoUv. oUVAPTNOL TOU CUVTEAEOTH] TPOOapPUOYNS KATL TTOU
KaO10Td Vv Unapdn ToU MOAU ONHUAVTIKE yld T HEALT) TOV @PAYHATOV. Xt ouveéxela Sa
peAetrjooupe éva akopa @PAaypd yla 1 AUon g avaveRTIKLG £§l0®ong, ToU €101 yAYE OTO
apBpo tou " Tails bounds for the distribution of the deficit in the renewal risk model” o G.
Psarrakos wg £§€A§n tou Ocwprjuarog rou oploav to 2001 ot Willmot and Lin (KepdAato
9). Zug endpeveg Evotnteg agpou unodoyiocoupe ta @pdypata pe faon ta Sewprnpata rmou
9a avagpépoupe akodoubrg, Sa ocuykpivoupe ta anotedéopata £101 MOTE va Yivel 1] KaAutepn)
EIMAOYT] TOU QPAYHATOS IOV KAAUTITEL AKPIBECTEPA TNV AUOT) TG AVAVERDTIKLG £§1000TG.

2.7.1

FeViKO Ve KAl KATK @pAypa yla Tt AUon g avaveWTIKIG
eStomong - Willmot et al

(2001)
YroBetoupe yia 0 < ¢ < 1 ) napakawe edfdsppanxn avavewtkn efiowon (defective
renewal equation) rou opioape Kat vopitepa armo ) oxéon (2.8)

TM@=¢AZMx—wﬂw@+¢mm 23>0
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Yrobétoupe 6t 1 otaBepd K arotedel ) Avorn g £§i000NG

/ e™dF(y) = ! (2.20)
0 ¢

I'a va dnuioupynooupe akpiBr) @paypata yla v AUorn TV aVAVERTIKNG EAAEPPATIKAG
e§lowong, m(x), o) nepirteon mou ¢ < 1 Yewpovpe ) ouvdptnon

e r(z)

a(z) = W’

z >0 (2.21)

YroBétoupe ot 1o uéytoto tng ouvaptnong a(z) divetat and ) oxéorn

ay(x) = sup ala )= §) (2.22)
0<2<z, Fe(2)>0

oneg eriong 1o gidytoto g ouvaptnong a(z) divetat and ) oxéon

ap(z) = inf a(z), >0 (2.23)
0<2<x,Fe(2)>0

'Eva Baowko anotédeopa amod tr Auon g (2.7) mou Sa Xpnoioro)jocoulie ot CUVEXELd
eivat ta e&ng: ¥

Ocwpnpa 2.1. Av o ouvtefeotng mpooapuoyng k arnotedel Avon g eiowong (2.8), tote 10
ave epayua dilvetal amo ) oxEon

m(z) < ay(x)e ™™, x>0 (2.24)

m(z) > ar(z)e™™, =<0 (2.25)

$ta @paypata rou 9a peAetr)ooupe areubuvetal o Pd O1KOYEVELD EKOETIKOV KATAVOPQV
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E181K0 ave KAl RKAT® @PAaypa yua tn AUon g avave®TIKAG
eSltonong - Willmot et al

(2001)

Zuveyidoviag otn peAétn tou endpevou deprjpatog oniwg opi¢ouv o1 Willmot et al (2001)
oto apBpo urobEtoupe TG akdloubeg cuvaptioeg T(z) kat o(z) ya ug omnoieg Sa uro-
Aoyiooupe 10 p€ytoto Kat 10 &/1ax1oTo TOUG avtiotolXa Kat ot ortoieg divoviat amo g oxEoelg

T(z) = %((Zz)), x>0 (2.26)
Kat
€ F(z)
o(z) = —fzoo TAR(g)’ x>0 (2.27)

Apx1kd T0 péytoto tng rooodtntag 7(x) mou divetat ano ) oxéon (2.25)

o (o Nep o SR 5

EVO 10 g/ldxioto g roodtnag 7(z)

P R R
0<z<a,Fe(2)>0 F(2)

avtiotoiya 1o uéytoro g noootntag o(x) mou divetat and ) oxéon (2.26)

(2) P (2) >0 (2.28)
oy(2) = sup ——————, x> .
0<z<a,Fu(z)>0 [, €VdF(y)
EVO 10 g/ldxioto g Toodtntag o (x)
HZF
or(z) = inf e—(z) x>0 (2.29)

0<z<z,Fe(2)>0 fzoo e“de(y) ’
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To Sempnpa mou akoAoubel XPNOIOMOLEl TI§ IAPATIAVE OUVAPTIOELS

Osopnua 2.2. Av o ouvtefleotng mpooapuoyng k arnotefel Avon g e€iowong (2.7), 1te 10
ave gpayua oivetat ano 1 oxEon

m(z) < oy(x)ry(x)e ™™, x>0 (2.30)

Kat avtiotolya 10 KAt gpdyua divstat omo 1 oxEon,

m(z) > op(x)r(x)e™ ™, x>0 (2.31)

2.7.3

T'eviko @paypa ywa tn AUo1n T1¢ AVAVEDTIKNAG £§tonong - G.
Psarrakos

OePOULIE TNV AVAVEDTIKT EAAETPPATIKY) £§100ON MOV 1KAVOIotel tnv eSiowon (2.8).
y
mia) =6 [ ma =) f@)dy + or(e). @20
0
n Auvon g etiowong m(z) diveral and ) apakate® oxéon :

m(zx) = ﬁ /Oyr(:c —y)dG(y) + ¢r(z), x>0

orou n ouvaptnon G(z) eival pla ouvOet ye@peTpiky Katavopr nou Sivetat and )
oxéon

o0

G(z) = (1-¢)¢"F™"(x)

n=0
orou 1 oupd g ouvaptnong G(z) eivat

o0

Glz) =) (1-¢)¢"F " (x)

n=1
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10 oroio €xet pada oto pundév pe uphy G(0) = 1 — ¢.

Ot Willmot et Lin (2001, KepdAato 9) slonyayav yia mpotn @opd 1o mapakdie dewpnpa
yla TV €UpeOT] PPAYHATOV OUPP®OVA HUE TO OrToio £X0UpE OTL

Ocdpnpa 2.3. Yrodétouus onr(x) < (>)ANF(z) yia kade v >0 1dte

G()
e

m(z) < (>)A z &8

O G. Psarrakos pe fdon 10 napakdme denpnpa og Pedtioon 1ou Bewpnuatog 2.3 tav
Willmot et Lin. 'Etotl mpoxkurttet 61t :

Ocopnpa 2.4. Bzwpovue oun ovvdpton A(x) eivar pia avéovoa (1 edivouoa) ouvaptnon.
Av woxvet yra m ovvdptnon r(x) our(x) < (Z)A(x) F(z) yra kade x > 0 t0te

Ql
o
&2

|
>
—
Nl
=l

() +r(x)




S



KE®PAAAIO 3

$paypata yua tn IIBavoétnta
Xpeororniag

@ Ewcaynyn

Yxormog tou Kepaldaiou eivatl n peAétn g mbavotniag XPeoKoTiag mou anoteAel Auon piag
eAASIUPATIKEG AVAVERTIKAG £§10001G Otav 0 ouviedeotrg rpoetdPpAnong 6=0 kat w(x,y) = 1,
dnAadn:

b(u) £ ¢ / W= 2)dE(z) + T (w),

210 mapov KepdaAa1lo apou UTTOAOYICOUIE TOV TUTTO ITOU 1KAVOTIOLEL T CUVAPTN oL TTIou S¢Aoupe
va @pagoupe ot ouvexela 9a UTIOAOYIoOUE TOUG TUTTOUG TV PPAYHATOV Yid TNV mdavitnia
XPEOKOTIag Ot TIEPIMIOOT TIOU 1) KATAVOUH TV arodnuiaoev eivat «) exBeukn () peidn
exkBeukov kat ) Erlang xatavour) ovpgeva pe 10 Osopnua 2.1 kat 2.2 wov Willmot et al
(2001). ®a eEetAooOUPE AVAAUTIKA TOV TPOITO UTIOAOYIOHOU TV @payRatev pe Bdon ta §vo
Sewprjpata yU autég Tig 01KoyEveleG RKatavopuav. H ko) popdr] tov eKOETIKOV KATAVOU®V
Hag EMMIPENEL T H1aTUNOOT KOW®V YEQPNTIKOV ATIOTEAEOPAT®OV Yld AUTEG, Ta omoia Kat Sa
oplooupe OTIG EMOPEVEG TIAPAYPAPOUS.

Ztoxog autou tou Kegpaldaiou eivat va opiooupe, va peAetrjooupe KAl va ouykpivoupe
@PAYHATA TIOU JIITOPOUV va @PASOUV 1KAVOITONTIKA T rmbavotnta XpeoKortiag.

@ ExOcstikn Katavopn

H exBetikr) katavopr] amotedel Pia armo Ti§ Mo EUPERG XPNOT10TIOI0UHEVEG KATAVOUEG OTN)
Bcwpia Xpeoromiag. Tig MeEPLOOOTEPES POPES XPNOIHOITIOLEITAl AOY® TV TTOAADV KAAQV 18-
10T TOV ITOU IIPOKUITIOUV AITO TO XEPLoPO g aAAd Kat ing dtaitepa aming epappoyng mng.
Znv evotnta autr) 9a PEAET)COUPE Pla ArAT) EPAPHOYT Yld TOV UMTOAOY1OHO0 TOV QPAYHATOV
IOV pag evolapEPouv.
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OeePOUE OTL I KATAVOUN IOV ATIO{NUIOOE®V aKOAouBel pia ekOeTikn) KAtavour] e
MAPAPETPO Y TG MTAPAKAT® HOoPPrG

Flz)y=1—¢e" pn>0,2>0 (3.1)

1

e péon Tpn pp = % Srakupavon Var(X) = -z Kat poroyevvrrpla My (="t

p=r’

Emiong n oupd ing Katavoprg 100pportiag onwg £Xoupe )dn avapépel divetal amo to
TUro
1

Fo(z) = —/ eMdy =e™, pu>0,2>0 (3.2)
P1 Ja

[Tapayeyioviag MPoKUITEL 1] CUVAPTHOT) IIUKVOTHTag rbavotntag (o.7.7.) g Katavoung
100pPOTIIAG TTOU £XEL T TIAPAKAT® POPPT)

Je() = pents, Sk > 0 (3.3)

O ouviedeoti§ MPOOAPHOYNS K artotedel, onwg eibape t Seukn Avon g e§iowong (2.7).
21 mepimeon g eKOeTIKNG Katavoprg €xel artoderxOei ( Bowers et al (1997) ) ot o ouvte-
Aeotrg pooapioyng 6ivetal dro Tov TUTIo

K== u>0 06>0

orou 9 anotelel 10 eP1OWP10 aoPpaAeiag ONwG opiotnke oto HeuteEPO KEPAAALO.

'Onwg avadepape Kat Iponyoupévag 1 rmubavotnta Xpeokoriag ikavorotel ) oxéon (2.3).
IMa tov akpiBry uroAoylopo tou turou g mbavotntag xpsoxkoriag da unoloyicoupe to
petaoxnpatiopo Laplace tng oxéong autrg.O petaocxnpatiopog Laplace tng mbavointag
Xpeoxrortiag uroloyietal av moAdamdaciacoupe Katl ta dUo PEAN g ouvdaptnong pe e %
Kat ot ouvexela oAokAnpoooupe aro 10 ) g 1o 0o €101 ®ote va dSnPI1ouUpyr)coUHE T HopPPI)

72(3) = fooo Y(@ye~2d:

I neplmoon ekBeukwv anodnpioosnv n mbavotnta ypeokoriag opidetat anod tov
axkp18r] TUTIo

Y(u) =(0)e™ = ——e™™, VueR (3.4)
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L1 ouvéxela g apaypdeou Sa yivel avadutiky] peAétn @paypdiev yia ) rmbavotnta
Xpeoxortiag pe Bdaon ta Ocwpnuata 2.1 kat 2.2 g napaypagou 2.3.
o Ppaypata yua tn mbavotnta xpeoroniag pe faon to Ocwpnpa 2.1 otav §=0

It nepimoon g eKOETIKAG KATAVOPNS O UTOAOYIOPOG TOV. CUVAPTNOE®V TTIOU XP1Ol-
portotouvtatl oty eUPECT] PPAYHAT®OV avadopikd pe 10 Oswpnua 2. 1, eivat apretd arAog.

ApXIKd, N TPOT moodtrta mou pag evdlagépet va urnodoyicoupe eivat a(z) 6mou n
peylotoroinon ( eAayiotornoinon ) g oroiag da pag d®oet 10 dvew Katl 10 KAT® GoAyUa.

Ivepioupe ot 1oxUel 1 oxéon (2.20) yla v oroia £€xoupe Ot

e"*F(2)
S e f(y)dy’

a(z) = z2>0 (3.5)

€101 avukadiotewviag 1g oxéoelg (3.2), (3.3) ot napandve oXEon eUKOAA MPOKUITIEL OTL

B eK/Zef'U,Z . M i, /{/
T emerydy T p

a(z)

. 23>0 (3.6)

L1 OUVEXELD Y1a TOV UITOAOY10H0 TOU dV® KAl KAT® GEAYUaTog da MPETEL va PEY10TOTTON)-
OOUE KAl va eAay10TOMOI00UHE avtiotolxa 1 ouvaptnon a(z) g npog z, Mapatnpoupe
Ouwg O 1 ouvaptnon a(z) sivar évag apBpog kar ®g €k TOUTOU 1) peylotoroinon ( e-
Aaxiotoroinon ) toug da 6woet 1o 1610 amotéAeopa.

'Onwg gaivetat mapakdt® o UeYLoTo g ouvaptnong eivat

— K
ay(x) = sup  a(z) = K (3.7)
0<z<z,F.(z)>0 2
Kal avtiotolya to &1dxioto g ouvaptnong ivat
- K
ap(x) = inf a(z) = a

0<z<z,Fe(2)>0 i)
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To avw gpayua ya ) rubavotnta xpeoxroriag opidetat amnd to turo (2.23) Kat IIpoKUITIet 0Tt

p R e™ u>0 (3.8)
i

P(u) < ay(u)e™™ =

Evo avtiototya 1o kdtw godyua ya ) mbavotnta xpeorortiag opidetat aro to o (2.24)
Kal IIPOKUITIEL OTL

e u>0 (3.9)

[Mapatnpoupe ano 11§ oxéoelg (3.8) kat (3.9) 61 10 dve Kal 10 KAT® GOEAYUa CUNIIITIOUV
1600 petady toug 600 KAl Pe T rmbavotnta XPeoKoriag.  Amd autd CUUIEPAiVOUPE OTL 1)
mbavotnta xpeoxkortiag £xet Ppedel emakpBag, yi autd Kat Td @PAYHATA CUPITIITIOUV PNeETasy
TOUG. Zupnepaopatkd pe Baon 1o Oswpnua 2.1 Prmopovpe va movpe OTL td @paypatd yia
1 rubavotnta Xpeokortiag eivat akpibn.

o Ppaypata yua tn mbavotnta xpeororniag pe faon to Ocwpnpa 2.2 dtav 6>0

Avrtiotoixa Sa urtodoyicoupie 11§ TOGOTNTES TTIOU XPTOTHOTIOI0UVTAl OTOV UTTOAOY1OHO0 TV
@paypdatev rnou opidovrat pe Bdaon o Gswpnua 2.1. O1r Willmot et al oto apBpo toug Lund-
berg inequalities for renewal equations to (2001) ( 0eAiba:678-681 ) amodeikvuouv ot
yla eKOEUKEG KATAVOREG TA PPAYHATA V1A AVAVERTIKEG EAAEPNPATIKEG €§100W0E1S PE Paon
10 Oswpnua 2.2 eivalr akplBr) Kait CUMITIIOUV pe autd tou Ocwpnpatog 2.1, KATL TOU P-
TOPOUNE €UKOAA va S1armotwooupe KAt povol pag epappodoviag 1o Oswpnua 2.2 ya ex-
deukr) katavopr).

Opiopog 3.1. (Willmot et al)(2001) 'Otav ot anolnuieoelg akoAoudouv eKIETIKY) KAtavoun
10Te 1a EPAYUATa MoU TPOKUTTOUV ue Baon 10 Oswpnua 2.1 sivar idia pe avtd ToU TpoKUT-
0UV ano 10 Oswpnua 2.2 yia m Avon pag avave®tkng eAAUatikng ovvaptnong.

'Etot, AapBavovtag unoyn 1o ouykekpipévo oupnépaopa v Willmot et al propoupe va
urnoBeooupe 6T Ta PPAypata yia ) rmubavotnta Xpeokoriag, ¥ () tKavorolouy TG OXEoelg
(3.8) xat (3.9) ya 10 0 dvw KAl 10 KAT® GOAYUA AVIIOTOLXd.

Enopéveg, oupmepacpatikd JmopouUe va TTIOUPE OTL OTaV Ol aTodHInoElS akoAouBbouv
eKOeTIKN Katavopr) tote ta @paypata rnou opidoviat arno toug Willmot et al eivat akpibr,
ouprrtouv pe ) rmbavotnta Xpeokoriag Kat divouv to 1610 anotéAeopa.
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@I Meifn ExOstirov Katavopov

[ToAAEG opéEg eival HuvATOV va AVIIPETOITICOUHE TIEPUTIOOELG OTIOU Ol ATTOZNHIIMOEIS AKOAOU-
90UV pein ekOetKOV KATAVOP®OV KATL ITOU Kabiotd ) rmbavotnta XpeoKoIiag rmo SUOKO0AN
OTOV UTIOAOY1OMO T1)G. X' autr] TNV evotntd da PEAEINCOUPE I TIEPIMIOON TTOU Ol Ao e
0€1§ akoAouBoUV Pl EKOETIKOV KATAVOUGV.

Ivopiloupe 61 n ouvdptnon nukvotntag mbavotntag yla Heifn ekOetkov Katavoumv
etvat mg popeng

Z qQepre” M, x>0

yla KaBe 22:1 qr = 1 pe mapap€rpoug iy, o, .., f -

YroBétoupe 6t o1 anodnpiooelg akoAoubouv Peiln ekBetkOV katavopov. O TUIog mou
1KAVOTIolEl 1 aBpo10TIKY) oUVAPTNOT TOV ATTIO¢NPIOoE®V HiveTal Artd Tov TUTIo

F(z)=1- que'“”, g >0 (3.10)
k=1

H péon tpn g ouvaptnong tewv anodnpuioosev 9a £xel tny £6ng popdn

D1~ Z gk (px)
k=1

£V® 1 0UPA NG KATAVOUTG 100ppoITiag Sivetal aro 1 oXEor)

ST Oy are™)dy
ZZ:1 qk (Uk)_l

() x>0 (3.11)

KAl avtiotolxa n o.7.7. g KATavopung 100pportiag eivat n €§ng

_ D kot e

fel®) = S )

x>0 (3.12)

'Onwg £xoupe 1dn avadepel Katl ot MPONyoUuHEevn TTApAypado 0 CUVIEAEOTNG TIPOoAp-
poyng Kk arotedel ) Auvon g ediowong (2.7). H poroyevvrtpla plag pei§ng exkOeukov
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Katavopv divetat ano to wirno M, (r) = > 7, Mgﬁ -. Omote P& aviKataotact) Propovpe va

urtoAoyiocoupe T1g pideg TOU MTOAUMVUPIOU TTIOU IIPOKUITIOUV AId 1 OXE0T) aUTH).

Y ouvéxewa 9a mpérmel va PBpoupe v rmbavotnta Xpeokortiag yia Hein exBeukwv
katavouov. ‘Evag tporog yia va kataAn§oupe otov akpiBr) TUIo g £ival va UmtoAoyiooupe
10 petacxnuatiopo Laplace tng eAAsippatikhg avave®tkng eSiomwong pe Pdon 1) oxéon
(2.18) kat ot CUVEXELD VA TOV AVIIOTPEWPOUHE KATAAN)YOvVTag 0 aodalr) oupnepdopata ya
10 TUIO 10U Hivel ) Tbavotnta XPeoKoriag.

O petaocynpatiopog Laplace tng o.7.7. g KATavourg 100pportiag ivat

ls) = e
D k1 Gk
M

[ud 48kt (8.13)

O petaoyxnpatiopog Laplace tng mbavotntag xpeoxkortiag divetat amno v 6iotnta (2.18).
‘Apa avukabioteviag ) oxéon (3.13) mpokurttetl 6T1

™ D ket Gk
= & Dot Gk
> ¢(L— fe(s)) i
Y(s) = == - (3.14)
2RO gy
k=1 4k

HE

[+ 5]7]

Ortou ¢ = ﬁ.

ZUVETIQRG, avIoTPEPOVIAS I TIAPATTAVR OXE0T TTAPATNPOUHE 0Tl 1 TOAVOTNTA XPEOKOTTIAG
elval kat autn) n oupd piag Peiing k- ekBetik®v Katavop®v Kat divetat anod 1) oxEon

77Z}(U) = Ole_plu + C2€—p2u + ...+ Cke_pku, u > O

e apapérpoug C1, Cs, .., C otaBepég 610U A Py, Pa, -., Pr £ivat o1 AVoeLG g £§1000NG TOU
OUVTEAEOTH] TIPOCAPHOYNG Katl u arotedel 10 apXikéd anobspatko (BAsne onu. k. Ilojitn
"Ocwpia Xpeokoriag” oefl. 76).
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e Ppaypata yua tn nmbavotnta xpeoromniag pe faon to Ocdpnpa 2.1 otav §=0

Agou unodoyiocape v mbavotnta xpeokortiag da cuveyxicoupe pe 1o HeUtepo PEPOG TTOU
elvat 1 eUPeoT) OV PPAYHAT®V Yid T IIPOCEYYLon g pe Baon 1o Oswpnua 2.1 tov Willmot
et al(2001). 'Onwg £xoupe mipoavadépet, 1 ouvaptnon a(z) divetat anod to tirno (3.5) . Onote
avukadiotoviag tig oxéoeig (3.11), (3.12) éxoupe 1o €Ehg arotédeopa

ezk S n eyl n —1_—z(pr—kK)
_ T ey S ael) e :>0 (315

[Ze [y aremvldy Sl el — k) lem2lm=r)

a(z)

I OUVEXEWd META TNV €UPEOCH TNG ITOCOINTAS TTOU. PAG EVOLAPEPEL PTIOPOUNIE EUKOAQ
va uroAoyicoupe 1o péyioto ( eAdxioto ) g ouvdptnong a(z) ; £tol wote ot ouvéxela va
dnuioupynooupe ta @pdaypata yia ) mbavotnta XpeoKoriag, Onmg @aivetal mapaKkato :

[Ipodavag, 10 uyloto g noootntag az) da sivat

it —1,—2(px—kK)
aU($) _ sup Zk:l q}f(:uk) €

n (3.16)
0<2<2,Fo(2)50 D pet Qi (e — ) TLe=2(He—r)

eVO 10 gilayioto g rooodtntag az) da etvat

o —1e—2(kk—r)
ar(r) = inf ;k:1 qe(e) e
0<2<a,Fe(2)>0 O py Qe — k) Lo 2(1n—r)

ZUVEN®OG, HIMOPOUHE €UKOAA vd UMOAOYICOUMPE TO AV KAl T0 KAT® PPAYVHA,PE0R TRV
MAPATIAV® OXECERDV.

To avw gpayua (2.23) diveral anod to TUMo:

n —1,—2(px—k)
w(u) S |: sup nZkZl Qk(/,l/k) 61 :| . efnu (3.17)
0<z<u, Fe(u)>0 Zkzl Qk<,uk - li)_ e—#(urp—Fk)

EVR Y1d T0 KAT® goayua (2.24) ¢éxoupe :

n —1,—2(px—k)
Y(u) > inf i Grlin)_e e (3.18)
0<z<u, Fu(u)>0 > p_y (i — k)~ Le=(1r=r)
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e Ppaypata yra tn mbavotnta xpeoromniag pe faon to Ocwdpnpa 2.2 otav =0

Me mapopoto tporo Sa UroAoyicoupe Kat T MOCOTTEG ITOU XPNOTHOIT010UVIal yid ToV
POCH10PIOPO TOV PPAYHAT®V OTIKG 0pidouv oto cwpnua 2.2 ot Willmot et al (2001). Ot
OUVAPTNOEIS TIOU XPNOTHOITo0UvIdl 0to Gedpnia autd 1KAVOIIooUV HE aVIKATAOTAoT TI§
MAPAKATR OXEOCELG :

[Tapatpoupe ot i ouvaptnon o(x) ouprirntet pe i ouvapmon a(z) otav n Avon pag
eEAASIPPATIKEG AVAVEDTIKNAG €§loong eival n mdavomnta ypeokormiag. ‘Onote £€X0UNE Ta eEHG
aroteAéopata:

To mpwto Prjpa pag sivat va unmoAoyicoupe 10 UEYIOTO KAl TO £/AXI0TO TV TIOCOTHTOV
ITOU XPIOT0IT010UVIAL OTNV €UPECT] TOU AVR KAl KAT® QPAYHATOS aviiototyd.

Amo 1a apandve MPOKUITIEL OTL:

y(x) = sup T (e inf T(z) =1 (3.19)
(@) 0<2<x,Fe(2)>0 & 0<z<z,Fe (2)>0 (@)

To péyioto g nooomtag oy () divetat and ) oxéon (2.27)

n —1,—2(px—k)
oy(z) = sup 2kt B() € (3.20)

052, ()50 Dope Qi (ph — 1) ~Tem2(e—r)

Me tov 1610 tporo vrnoAoyiloupe kat to eidyioro tng noodttag oy () mou divetat aro
) oxéon (2.28), yia tv €Upeon) TOU KAT® QPAYHATOS .

n —1,—2(pk—kK)
op(x) = sup 2=t Gr(Hk) € (3.21)

0<z<z,Fe(2)>0 ZZ:l qk (H’k’ - ﬁ)ileiz(ﬂkin)

Katd ouvénela ta gpdypata 1mou rmpoKUItouV yia Heiln 1ptwv eKOETIK®V KAatavouov eivat
1a €Eng:
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10 dV® @EAyua yla i) mbavotnta Xpeokoriag, oneg avagépetal oty oxéon (2.29) kat pe
AVTIKATAoTaon 1@V oxeoswv (3.19), (3.20) sivat

d(u) < sup

n —1_—z(pgr—kK)
|: Zkzl Qk(:uk) € :| - e > () (3.22)
0<z<u,Fe(2)>0

22:1 ka(ﬂk — I{)_le—z(uk—m)

KAl aviiotolXa 10 Kdl® gedyua yla ) rbavotnta XpeoKoriag, 0rwg avapEPETal ot oXEon
(2.30) pe Bdon ug oxéoeig (3.19), (3.21) eivar

ZZ:1 dk (,Uk)fle*z(/ik*n)
EZ:l Qk(,uk - H)*lefz(uk*n)

Y(u) > inf { } A TS | (3.23)

T 0<2<u,Fe(2)>0

IMapatnipnon!

Ze auto 1o onpeio 9a mpénet va avapEPOupe KOG A0 1) OUYKP10T TV oxéosmv (3.17),
(3.22) aAAda kat (3.18), (3.23) mapatnpoupe OTL 1A PEAYHATA TTIOU MPOKUITIOUV @aivoviat
va ouprinrouv petady toug. ' autd 1o Adyo propoupe va unobéooupe Ot ta gpaypata
rou &ivovratl aro 10 Oswpnua 2.1 kat 2.2 eivar akpiBr] Kat CUPITIITIOUV Katl yia I Peidn
EKOETIKOV KATAVOU®V £KTOG ATIO T TEPITIOOT TG AMANG £KOETIKIG KATAVOUTG.

Erlang Katavopr

It tedevtaia evotnta tou Kepaldaiou Sa pedetriooupe ) nmepinmt@on rmou ot arnodnpiooetg
axkoAoubouv pia Erlang katavopr) pe napap€rpoug n Kat A pe 0.7.7 g HopPns.

fla)= ——=a"te ™ 2>0,A>0 (3.24)

pe péon upn pr = § , Staxvpavon Var(X) = {3 xat poroyevvrtpla Mx (r) = ( /\ir)” yia

r<A

H oupd tng xatavopr|g t@v anodnpiowoemv divetal ano 1o turo

_ AT o0
F(z) = I / y" e Mdy, x>0,\>0, (3.25)

(n—1)!
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1] ITUKVOTITA NG KATAVOIG 100pPOorTiag IPoKUItel amnod t) oxéon (2.5)

1 > /\n-i—l n—1_-—\
fe<£If) = — my ey, >0,A>0

O axkp16rg TUTog g mMOavotnTag XPEOKOIiag Propet va opltobel péom tou petaocxnpa-
Tiopou Laplace tng mbavotntag xpeokortiag , ornou kat arodei§ape pe Baon v 16i6tta

(2.18).
)\n—i—l
/ / (e Y lemMdy (3.26)

‘Apa avukadiotevrag ) oxéon (3.26) ot oxéon (2.18) mpokurtietl 0Tl

1;( ) E foo e—5T f;o (znntll)‘yn—le—kydy]
S
(]_ . f e—sT foo )\"*1 Y- 16—)\ydy))

(3.27)

H avtiotpogr] tou petacynpatiopou Laplace tng mbBavotntag xpeokoriag (3.27) pag
divet, otav autn prnopet va yivel avadutikd, tov akpBr) TUIo yla 1) rmbavotnta XpeoKoItiag.
Zinv nepimwon ng Erlang katavopng o akp1Brg turnog ng mbavotntag Xpeokoriag, urdp-
XEl Kat propet va Ppebel ermakpiBaig kAt ou da arnodei§oupe oto nmapakdat® Kepaiaio yia
OUYKEKPIPEVI] KATAVOUT).

o Ppaypata yia tn mbavotnta xpeoroniag pe faon to Ocdpnpa 2.1 otav §=0

ZKOomog eival n eupeot) 1oV @PAYHAT®V yia T mbavotnta XPeoKoriag ouppova pe
10 Oepnua 2.1 mou €xouv rpoavapepHel 6tav ot anodnpiwoelg akoAoubouv pa Erlang
katavopr}. Me Baon to @ewpnua 2.1 Sa urtodoyicoupe v npwtrn nocdtta a(z) mouv xpnot-
portoteitat otnVv §eUPEOT] TOV PPAYHATGOV.

'Etot and ) oxéon (3.5) dapoppovoviat ta eEng anotedéopata

a(z) = e [ fyoo f(t)dtdy
e [T f(t)didy

(3.28)

Fevikd, eivat apketd 8U0K0AO0 va ardornojooupe tov akpibr) Turo g ouvaptong a(z)
KAVOVTAG XP1 0N YEVIK®OV oUuvaptnoe®v. I'a tov urmodoyliopo tou emopevou Prjpatog rnou ei-
vai 1 peylotonoinon ( efayiotonoinon ) avtictolxa g roodtnrag a(z) ,yla v onoia dev
yvepiloupe tov akpiBr] tg Tturo, 9a PEAET)OOUPE AVAAUTIKOTEPA TA CUNITEPAOHATA ITOU



3.4 Erlang Katavonn 41

POKUITIOuV 010 eropevo Kepaldato. T't' autd to Adyo Sa opilooupe éva yeviko turo ya ta
epdypata g rmbavotntag XpEoKOorTiag.

IMa 10 dvw gpayua (2.23) £€xoupe ot

e [ [ f(t)dtdy
u) < sup { Y } : (3.29)
vl 0<z<u,Fe(2)>0 fz e~ fy f(t)dtdy
KAl yla 10 KAt gpayua (2.24) éxoupe ot
e [2° [ f(t)dtdy
> inf L=t . 3.30
Plu) 2 os,zsi,r}%(zpo{f;o e~ % fy°° f(t)dtdy} ( )

e Ppaypata yua tn nmbavotnta xpeoromniag pe paon to Ocdpnpa 2.2 otav §=0

TéAog, 9a mpérnet va unodoyicoupe tig noootnieg 7(x) kat o(x) onwg autég opioviat pe
Baon 1o Bewpnua 2.2. Tvepiloupe ou yia ) nocotnta 7(x) wyvel ou 7y (z2) = 77(z) = 1.
'Onwg éxoupe avagépet Kat oe iponyoupevn Mapdypago ot mooodtnteg a(z) kat o(z) ocuprtir-
TOUV, OUVETIOG KAl TA AKPOTATA TOUG.

To péyioto g noootntag oy () eivat

oy(z)y=  sup e ), fdidy
- 0<a<a k(x>0 [, e~ [ f(t)dtdy

EV® TO €AAX10TO oUpd®VA Je T oxéon (2.28)

)= sup e dy SOty
g 0<z<z,Fe(2)>0 fZOO e~y fyoo f(t)dtdy

Kat o nepimoon autr) mapatnpoupe 0Tl 1 IIPOCEYY1oN Tou akplBr) turou tov SuUo
MOOOTT®V Yivetal HUOKOAd, OTMOTE KATAANYOUHE Of IPOCEYYIOTIKOUG TUTOUG yla ta duo
@pAypata g mapaKAte Hopepng.
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[Ma 1o ave gpayua ouppova pe ) oxéon (2.29)

[ I f;"f(t)dtdy}

d(u) < sup = S (3.31)
0<2<x,F.(2)>0 fz e~y fy f(t)dtdy
KaOwg KAl yla 10 KAI® eodyua oupdeva pe ) oxéon (2.30)
e [70 [ f(t)dtdy
P(u) > sup [ s J fyoo : } - O (3.32)
o<z<u (x>0 L[, e [7 f(t)dtdy

Zto ertopevo Kepdaldato Sa doupe apOpntikeg epappoyEg T@V KATAVOP@V ITOU PEAET|OANE
£101 OOTE va €§ETACOUIE T CUNIIEPIPOPA TOUG OF TIPAYHATIKA artoteAéoparta.

Iapatnpnocig

[Tp1v PoX®P1HOOUNE OTO EMTOPEVO KEPAAA10 g H1ATUTIWOOUE EMYPAPHATIKA TA CUNITEPAOC-
pata mou mpoKUIIouV arnod 10 KEGAAdlo auto.

1. Ot mooonteg a(z) kat o(x) mou xprotporolouvial yia tyv eUPeot] TV @PAYHATOV yia
Vv npooéyyion tng rmubavotntag xpeoxkortiag tvat toeg ap(z) = oy(2) kat ar(z) = or(2))
kat ota tpia napadeiypata mou pedethoape. Emuréov n nooowunta 1y (x) = 7(x) = 1 oe
KaOe mepimwon 6ivel povada.

2. Tha v ekOeTIKI) KATAVOI] TA @PAYHATA ITOU IIPOKUITtouv pe Bdon 10 Oswpnua 2.1
Kat 2.2 ouprtinrouy 1000 Petady toug 000 Kat Pe T rmbavotnta XpeoKortiag. Auto onpaivet
OTl 1] TIBAVOTTA XPEOKOITAG Yia EKOETIKEG KATAVOIES Opidetal ouppava pe tov akpiBr| Ing
woro (3.7).

3. Eivail cagég ott 6tav 1 KAtavour] T®V arodNPi®oe®v £ivatl n oupd piag pei§ng ex-
Jetk®V KAtavop@v T0Te KAl n rmbavotnta XPeoKoriag eivatl Kat auty) pia Peiln ekOeukov
KATAVOU®OV PE H1aPOpETIKEG TTAPAPETPOUG.

4. O axkp1Brg Turog yla 1 mbavotnta Xpeokortiag eivat eukoAo va Bpebel péow ng avii-
otPodr|§ TOU petaoxnpatiopou Laplace tng mbavotnta Xxpeokortiag, o oroiog 0rnwg anodeis-
ape €ivail ouvaptnorn g ITUKVOTNTAG TG KATAVOUnS 100pPoTTiag.



KE®PAAAIO 4

AplOpnTirEG EPAPHOYES TOV PPAYHATAV
vwa tnv II@avotnta Xpeoroniag

Ewaynyn

Zto KegpdAato auto Sa pedetrjooupe avaAlutikOTEPA OPIOHEVESG EPAPHIOYEG TTOU £X0UV OG OTO-
X0 TV KAAUTEPN KATAVONOn TV 00xV Ipoavadepbnkav oto mponyoupevo Kepdiato, yua
Vv eupeon g rmOavotnNIag XPeoKoriag aAAd Kal T0 TOCO IKAVOTIOUTIKA (PPACCETAl ATTO
Ta @PAYHATa TTOU PeAETdpe. TG €MOMPEVES evotnteg rapatibeviatl nmapadeiypata omou ot
KATAVOPEG TV arodnpiooeav akodoubouv «) exdetkry , () ueiln exdetucric xat 7y) Erlang
ratavopr. Me Bdon autég tig Katavopég da KataAn§oupe o AoteAéopata yid T0V UTTOAOY1-
opo g rmbavotntag XPEOKOIiag Kal Ot OUVEXEWD 0f AVAAUTIKOUG UITOAOY1OpoUg yla ta
ppaypata v Willmot et al (2001) ywa ) mbavotnta xpeoxoriag Bdoet tou Yewpnuarog 2. 1
Kat 2.2. Tédog Sa peAetrjooupe daypappatikd 1000 ) rmbavotnta XPeoKoIiag 600 Kat Ta
@pAaypata 1mou t PAcouv Kal Sa ouyKpivoupe ta anoteAéopata 1oV dUo Jenprnpdinv £10t
®ote va KataAngoupe oe akpBéotepa cuprepdopara.

Ap1Opnuikny Epappoyn) - EkOstikrn Katavonpr)
Apxikd, 9a exkivriooupe T1S £PAPHOYES PE Eva Ao rapddeiypda mou adopd v eKOETIKY

Katavopr). - YroBgtoupe 0Tl 1] oupd g KATAVOHNG TOV ArodNUi®oe®v akoAoubel pnia Ex-
9etucny Katavoun tng popdng (3.1), onote

1
HE TTAPAPETIPO 4 = 2 KAl PEON TN P = 3" ¥ autn 1t nepimworn Yewpoupe OTL 10
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rnep1Bmp1o aoPpaleiag eivatr § = 1 . EukoAa mpokurttet Ot 1] oupd tng KAtavopung 100pportiag
Sivetat amo to tiro (3.2)

Fe(x) = >0 4.1)

Kdl aviiotoa 1 0.7.7. g KATavoung toopportiag pe Baor 1o tumno (3.3)

fe(z) =2e7%, >0 4.2)

Zto onpeio autd da mpémnet va unevOupicoups 0Tl 1 BAvVOTNTA XPEOKOTIIAG 1KAVOTTOtEl
) oxéon (3.4) orote avukadbiotOvVIag £XOUNE ) OXEOT)

Y(u) == . u>0 (4.3)

pe rapapetpo 1 (0) = 3 Kdl OUVIEAEOTH] TIPOOAPHOYIG K Y1d €KOETIKY] KATAVOUT] vVa 100U-

i 1-2
tatpe k = 1+1—1.

To emdpevo Pripa pag eivat n peALt) v ePaypdiev péoe v dewpnuatov 2.1 kat 2.2
rou €xouv 600eil ov Evomra 2 €101 oote va KataAn§oupe o oupmnepdopata yua ) Iu-
Savotnta xpeokoriag Kat méoo 1KAVOMONTIKA (PPACCETAL A0 autd. Avadpopikd e T0 TPWIO
Sevpnpa, 9a urnodoyicoupe ) rooduja a(z) mou divetat and ) oxéon (3.6) yia k = 1.
AvukaBiotoviag 1ig oxeoeig (4.1), (4.2) mou unoAoyiocape mapandve IPOKUITIEL OTL

e? . e % 1

=3 %) == =, > 0
2 [T ev-edy 2 -

a(z)

[Ipo@avag, To péyloto Kat to eAdyioto g ouvdaptnong a(z) &ivouv to 1610 anotédeopa
apou 1o az) eivat évag otabepds apBpog. ‘Onwg arodeifape oy Mapaypago 3.1 10 Ave
KAl 10 KAT® @PAyHd yla ) rmbavotnta XPEOKOIiag CUNITIITTOUV Petaiy toug aAdd kat pe
) mbavotnta Xpeokoriag. Autd onpaivel ot n mbavotnta XPeoKomiag yla v eKOetkn
KATavour @pAooetal tKavorontikd kat divetat anod tov akpiBr) turo (4.3). Ouoclaotikd, ek-

TeEADVIAG TNV EPAPHOYT £XOUE Y1d T0 dV® @edyuUa, Iou opidetatl pe Bdon ) oxéon (3.8), o
Y(u) < 5 - € eved aviiotoa yia 1o Kdtw godyua pe Baon tn oxéon (3.9) ¥(u) > 5 - e v
Apa gUkoAa arodeikvuetat ou ¥ (u) § % -~ " dndadn ot ta Huo Ppdaypata CUPIIITIOUV TO00

petadu toug 600 Kat pe ) rmbavotnta XpeoKoriag.
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Avagopikd pe 10 Oswpnua 2.2 yvopidoupe and mv Evotnra 3.1 ot ta gpdypata ya )
rmbavotnta xpeokortiag eivat akpiBr] Kat CUPIIITIOUV pe autd tou Oswpnuarog 2.1.

'Oneg ftav rmpopaveg arodeifape Kat pe auto 1o dempnpa Ot 1] EKOETIKI] KATAVOUr| Oth
dewpia kivduvou bivel ppaypata akpiBelag KAt IO ) Kad1otd pia and Tig o EUKOAES Ot
HEAET] KATAVOUES .

Ap1Opnuikn Epappoyn) - Meifn tprodv ExkOetirov Katavopov

Y aut ) napdypapo Sa e§eTacoUPE Pla TEPIOOOTEPO TIOAUIMAOKI TEPITTOON OTOU Ol
anodnpwoelg akoAoubouv ueifn 1wV ekdetik®v Katavouov.  YobEtoupe o1l 1 oupd g
KATAVOUNG TV arodnioos®yv eivat g popdng (3.10) dpa yia peiln 1piov eKOETIKOV KATtavouoV

1

F(x) = 567296 + —eFE DA™ My 0 (4.4)

N | =
D=

1 1 1
yla To ortoio 1oXUel 0Tt 10 3 + 3 + o 1, pe péon upn

Wl —
DN | —
N —
W
| =
DN | =

P1

d_
Kat ouvaptnon rukvotntag mbavontag f(z) = —F(z)

dx
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EVR MAPAYRYi¢ovtag IIPOKUITIEL 1] ITUKVOTNTA TG KATAVOIG 100pPOoItiag
1 1 1
felz) = (—6_3” + 56_235 + 66_“) , x>0 (4.6)

_1 2 1 3
_5-2—r+§'3—r

H poroyevvrtpia g Katavourg tov anodnuiooeav eivat My (r) +

1 1
6 1—r
) oxéon (3.16)

Kat yla nepibwplo aopadeiag € = 1 to1e 0 ouviedeot§ IIPOCAPHOYHS K 1KAVOITOLET

2 +1 3 +1 1
2—r 2 3—r 6. 1-—7r

T

DN | —

=1+(1+1)-

Wl =

Mx(r)=1+(1+4+0)pyr =

Ot AUoeig 10U napandve moAuevupou eivat ot €§ng: 1 = 0.686,r, = 1.629,r3 = 2.686
(drou r; < 1 < 1ry < 2 < r3 < 3). XpnotporoloUpe 1 Pikpotepn detikn pida g e€iowong
®G AUor TOU oUVIEAEOTH] TIPOCAPHOYHS IOV O€ auTr] Tr) repimmor) etvat k£ = 0.686.

Ztn ouvéxela akoAoubel 1) eUpeor) ToU aKpP1Br) TUTIOU TG TBavotntag xpeokortiag pe Baon
) oxéon (3.14) rmou anodeiape oro rponyoupevo KepdAato.

O petaoxnuatiopog Laplace tng rmurvotntag Katavoung toopportiag iveral armo 1o turo

~ . i 1 1 1
fe(s) = / e folm = 2/ e " (—6_2“7 + e 4 —e_x) dz
A / 3 2 6

4.7)
g 1 i 1 N 1
SO\ B(s+ 1) 3(s+2)  2(s+3)
Evo 0 petaoxnpatiopog Laplace tng katavoprg toopportiag divetat anod to turno
B OO — * —sz 1 —2x 1 —3x 1 —x
F.(s) = e F,(x)dr =2 e = +-e 4 —e dz
0 0
(4.8)
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Zuvenog pe avukatdaotaon o peracxnpatiopog Laplace tng mbavointag xpeoxkortiag,
otav 1o ¢ = % Sa yivet

L, 1 1 1
R 2\ 6(s+1)+3(8+2)+2(3+3)
U(s) =
S 1—1-2 ! + ! + !
2 “\6(s+1)  3(s+2) 2(s+3)

Uotepa arnod pia oelpd MPASE®V EXOUE :

A( ) 11 + 12s 4 32
S o
18 + 44s + 30s% + 653

EuUxkoAa mpokUITiet e aviiotpodn] tou petacknpatiopou Laplace ot n rmbavotnta Xpeoxo-
riiag eivat mg popeng

Y(u) = 0.0321158 - e~ 208469 1/ (). 098467 - 162984 1 (369417 - e O0H2Tu 4 > 0 (4.9)

e Ppaypata yua ) mbavotnta xpeoxromniag pe paon to Ocdpnpa 2.1 otav §=0
To endpevo PBrjpa eival 0 UTIOAOYIOP0G T®V OUVAPTICEDV TTOU XP1O10ITI010uUvIdal yid TV
€UPEDT] TRV QPPAYHATOV g rbavotntag xpeokoriag. Apxikda 9a e§etacoupe v rmoodtnta

a(z) Tou pe N peyilotonoinon (EAaxiotonoinon) MPOKUITIEL T0 dv® (KAT®) godyra avtiotold .

Avukabiotoviag ot oxéon (3.15) g oxéoeig (4.5) (4.6) £xoupe 10 €8ng arotédeopa

( ) 60'6862(6_2Z + e—3z + e—z)
a(z) = ==
[T 06862 (3e=3y + 22 4 e ¥)dy

0.333 - e16282(1 4 ¢* 4 %) .
- z
0.2881 - 16282 4 ().761 - ¢2628% + 1.06157 - 36282’
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l'a va unoldoyicoupe 1o PEYI0TO Kat to eAdxioto tng ouvaptnong a(z) 9a mpérnet va
MAPAY®YIOOUHE T1] OUVAPTNON ®G TIPOG 2 KAl O OUVEXELWD va UTIOAOyiooupe 11§ pideg mou
pnbevidouv ) MapAy®yo, €101 OOTE va PEAETHOOUNE T HovoTovia g

~ —0.157645 - €262 — (.515647 - €>2762 — (.100178 - 52562

/
- = ()
(=) = ~(0.2881 - 17 1 0.761035 - 25 4 1.06157 - 507

[Tapatnpoupe 6t 1 ouvaptnon a'(z) eivat apvnukyy oe 6Ao 1o ddotnua [0, 00), apou dev
Bpebnkav pieg rou va pndeviouv ) napayeyo. Apd 1 a(z) etval eBivouoa rou éxet uéyioto
oto 0 kat efldytoto oto x oto draotpa [0,z] . Ométe ay(x) = SUPg<, <, 1 (z)>0 = a(0) Kat
ar(z) = infoc.<z F.(z)>0 = a()

To péyioto tng ouvaptnong a(z) eivat

= 0.473775

(2) 0.333¢16282(1 4 e* -+ €2%)
ay(x) = su
A eacm b 2)50 0.2881 - 16282 40,761 - 2625 4 1.0G157 - ¢3.625

EVO avtiotolya 1o eAdx1ot0 g ouvaptnong a(z)

- 0.333 - 16282(1 4 ¢ + %)
in
0<z<a,Fo(2)>0 0.2881 - ¢1-6282 1 (.761 - 26282  1.06157 - 36282

ar(zr) =

- 0.333 - e16282(] 4 = 4 ¢22)
T 02881 - ¢16%8¢ 4 (0.761 - 26287 4 1.06157 - £3625

Metd Vv eUpeon g ITOCOTTAG ITOU PaAg evOlaPEPEL PITOPOUNE EUKOAA VA UITOAOYioOUE
10 AV® KAl 10 KATW gpdyua oneg opidoviatl ano tig oxeoelg (3.17),(3.18) ta omoia gaivovrat
MAPAKATR :

H oyxéon mou wkavorotel 10 dvw goadyua, epOoov O CUVIEAEOTHS IPooappoyng etvat
rk = 0.686, eivatl n €&ng

Y(u) < 0.473775 - e 0080 4 >0
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£V AVTIOTO1XA 1 OXEOT 1KAVOTIOEL TO KAT® GOAYUaA

- 0.333 - 16284 (1 4 v 4 e2v) . (0.686u
= 0.2881 - €162« 1 ().761 - 262 4 106157 - ¢~ 36284 ’

u>0

(u)

o Ppaypata yua T nmbavotnta xpeoromniag pe faocn to Ocdpnpa 2.2 otav §=0

Ztn ouvéxela 9a PEAET)OOUHE TA ATOTEAEOPATA TTOU IIPOKUITIOUV AT TOV UTTOAOY10HO
OV @paypdatev pe Baon o 9edpnua 2.2. L napaypago 3.2 deifape oty (z) = 171(r) =1
kabog emiong ot 1 ouvdpon a(z) xkat o(z) otav pddpe ya ) mbavotnta Xpeokoriag.
Zuveneg autopata IIPOKUITIoOUV Td @PAypatd yla ) rmbavotnta XpeoKoriag, avitkadiotov-
1ag Td TAPATTIAvVe artoteAéopata otig oxéoelg (3.22), (3.23) eival

Yla 10 dv® @pdyua

w) < 0.473775+e-%686u ~lq 00
(u) ’

Kal avtiotolXad 10 KaTIw Goayua

) > 0.333 - €1 628%(1 + e 4 ) —0.686u

: >0
= 0.2881 - €105 1 0.761 - 2% 106157 - cpou 7 U

Autd 10 onpeio Sa mpérnel va avapépoupe OTL Ta AOTEAEoPATA TTOU IIPOEKUYAV AT
TOUG UTIOAOY10H0UG TRV dU® KAl KAT® @geayudiov pe Bdaon ta duo dewprjpata twv  Will-
mot et al (2001) mapdyouv ta id1a amotedéopata katt ou ermBeBat®vel 10 oUPIEPAoHa Ot
yla pei€n ekOetK®V KATavou®Vv T @PAYHaATd IoU IIPOKUITIOUV arod 10 Gswpnua 2.1 kat
2.2 ouprtintouyv petady toug, auto onpaivel 0t ta gpdypata @pdcouv otov id1o Babuod myv
mBavotnta XPeokoriag Katl otig 6U0 mepimiwoelg. Lin ouvexela Sa doupe kat ) Saypap-
HATIKY AEKOVIOT £T01 WOTE va KATAANEOUE 08 OUPIEPACHATA Y1d TO TIOCO 1KAVOIIOU|TIKA
elvatl ta @pdypata 1mou unoloyioape mapandve yia ) mbavotnta XpeoKoriag.

Be@POUE OTL TO APX1KO anobspatiko naipvel peg oto draotnpa [0, 10]. o daypappa
mou @aivetatl oto Zxnpa 4.1 priopoupe va 81akpivoupEe 10 dvw EAyUd, T0 KAI® OAYUa KAl
v mbavotnta XpeoKortiag.

ApY1KA, TapatnpoUpe OTL OTAV TO APX1KO ArtofePaTIKO elval ApKeTd PIKPO T0 dV® GOAY-
UA @PACEL IKAVOTTOUTIKA 1) TOavotntd XPEOKOoTiag adou MANCIAdEl APKETA KOVIA, £V OTI)
OUVEXELA TIAPATNPOUHE OTL Yla PeyaAutepa anofepatikd tepvet ) mbavotnta XpeoKoriag.



50 Ap1OpnuiREG £PAPHOYEG TOV PPAYHAT®V Yia tnv ITi0aviétnta Xpeoromniag

i
\
L W —  OvE payEa 7

[ris 1B ) KT e g

DD Ci 1 1 i 1 L e 1]
g 12

=
(=]
4
(=]

o=

Zxfpa 4.1: Ave kai KAte @edypa yia v mbavotnia XpeoxKortiag otav ol arodUiidoels
axkoAouBouv Heién tp1dv eKOeTIKWOV Katavouwv pe Baon to Oswpnua 2.1

Avagopikd pe 10 KAT® gedyua TapatneoUpe OTL Yid PKpd arobspatika teivel va ) min-
01adel ApPKETA KOVIQ, EVQ OTI OUVEXELD 000 TO U PNEYAADVEL TO KAT® GOAYUA TIPOOEYYI{el TTIOAU
IKAVOTTOUTIKA T TMPAYHATIKI Tavotnta XPEoKOITiag Kal Teivel AOUNITIOTIKA OT0 HNdEv,
KATL TTOU 10 KAVEL a§l0TIoTO PPAyHda.

ZUupnepaopatikd PItopoupe va IoUPE 0Tt T0 KAT® @odypa eivat éva Kado @pdypa ylati
(@PPAOOCEL IKAVOITOUNTIKA T mbavotnta XPeoKoriag 6tav ol aro¢nuiioelg akoAoubouv peidn
POV EKOETIK®V KATAVOP®V TS Nopdns (4.4) opoimg Kat yla 10 dve godyua.

Ap1Opuntuikn Epappoyn -Erlang Katavonr)

H tedeutaia epappoyr) ou Sa pedetrjooupe eival n nepimwon g Erlang katavopng mmou
akoAouBel pla katavourn g popdng (3.24). ZuyKekpipéva, UMOBETOUPE OTL 1 KATAVOUI)
1OV anodnpuwos®v akoioubei pia Erlang (4,2) pe o.m.7 tng popPpns

H péon upr v anodnpoosnv eivat p; = % = 2, pe dakvpavon Var(X) = 1 xat po-
noyevviytpla My (r) = [72]*

H oupad g xatavopr|g 1oV arnodNpiooenv, KAvoviag OAOKANP®OT) KATd MAPAYOVIEG, dive-
Tal amno o TUIo
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F(r) = / 593672ydy = 3 <§e%x3 + 167213;2 4 ge*%x + 1_66233)

2 47" 8

_ %6236(3 +22(3 + 2(3+ 22)))), = > 0

H ouvdpinon ng Katavopung toopportiag, oupdeva pe Ty oxeon (3.25), divetatr amod to
TUIo

Fo)-5 [ T3 23+ u(3 1 2y)))dy

J
= 66_25‘(6 + 92 + 62° +22%), >0

=

KAl otn Ouvéxela, and t oxéon fo(z) = %, TIPOKUITIEL 1] TUKVOTNTA NG KATAVOULG

100ppoTtiag

1
Jalm) = 66_2””(3 + 62 + 62 +42%), x> 0.

'Onewg MPOEinape Kat maparndve 0 CUVIEAEOTTS IIPOCAPHOYHS K 1KAVOTTOlEL Vv £§iomon
(2.7).
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O1 pideg 10U TapPAIAvVe MOAUGVUHOU givat ot eENg:

k1 = 3.04932, Ko =212+ 1.10547, K3 = 0.4586

H pikpotepn etk pida 10U moAumvypou Xprotponoleital ®g AUor) 10 CUVIEAEOTH] TIPO0AP-
HOY1G TTOU 0g auTtr) T nepimwor eivat k£ = 0.4586.

I'a va urnodoyiooupe tov akpiBr) turo g rmbavotntag xpeokortiag Ya Kavoupe Xpron
10U petacxnuatiopou Laplace tng mmbavointag xpeoxkoriiag pe Baon tn oxéon (2.18) mou
éxoupe arnodeiget oe ponyoupevo Kepddato. Ta nepiBwpro acpadeiag § = 1 o ocuviedeotr|g

1 __ 1
O=17 = 2

O petaoxnpatiopog Laplace tng rmukvotntag g KAtavopng 100pportiag ivat

/ e %72 (3+ 61 + 62° + 42%)dx
0

o
&
I
o\
8
Q
y
&
o
—~
=
o
8
Il
NN

(4.10)

el 24 Lo 12 6 3
T 6 \(s+24 (s+2)3  (5+2)2  s+2

Avukabiotoviag otn oxéon (4.7) ) maparnave oxEon Kat Petd and pa oe1pd mpaseav *,
€UKOAQ TIPOKUITIEL OTL 0 petacxnpatiopog Laplace tng mBavotintag xpeokortiag sivat

; 1 24 12 6 5 o
T "6 \Gry T oo T a3

v =3 o 24 12 6
M 6 \ G T Grop T a2

Me amdomnoinorn g Napandve ouvaptnong £Xoupe

(:HZ( ) 40 + 40s + 1552 + 253
S g
3252 4+ 104s + 8852 + 3153 + 454

*ot mpdgeig mou akoAouBouv £xouv yivel pe ) Bor|Beia tou Mathematica
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53
OUVETI®G, M€ AVIIOTPO®L TOU petacynpatiopou Laplace mpoxurietl ot n rmbavotnta
Xpeoxortiag eivat

Y(u) = —0.036827 - 304934 _ (0.0296 + 0.04057) - e(~2121- 1105390 _

<00296 _ 004052) X 6(—2.121—1—1.105391’)u + 0.596042 - 6_0'4586u

LKOIOG pag €ivat n €Upeon TV @PAYHAT®V TOU PPACOoUV T Mapdrdve rmbavotnta
XpeoKortiag ouppeva pe ta Jdswpnpata 2.1 xatl 2.2 mou £xouv npoavadpepHetl. Baoest autov
v §Uo Sswpnudatwv 9a urodoyiotouv o1 moootnteg a(z), 7(2), 0 (z)

e Ppaypata yua tn mbavotnta xpeoromniag pe faon to Osdpnpa 2.1 6tav §=0

Apyikd 9a urodoyicoupe ) roocotnta az) péow g oroiag 9a Bpoupe 10 Ave KAl KATe
@paypa yua i) rmbavotnta xpeoxkortiag pe Baon 1o 9ewpnua 2.1. 'Etor ano ) oxéon (3.28)
£X0UpE OTl

1,

o

) e 1OME(6 4 92 + 622 + 227)
a(z) = ===
[ 367 1942(3 4 6y + 6y2 +4y3)dy

0333 (1.313 + 2)(2.285 + 1.687z + 2%)
F 1.99 + 2.582 + 1.4922 + 0.43323

To endpevo Prijpa pag eivatl n peylotornoinon (eAayiotoroinon) g nMaparndve ouvaptn-
ong. Ta va yiver opwg autd Sa mpénet va rapayeyicoupe ) ouvaptnon a(z) og mpog 2

Kal ot ouvéxela adou Ppoupe TG pideg va umoAoyicoupe 1o PEYIOTO KAl TO €AAXIOTO TG
ouvdaptnong. H mapaywyog diverat anod ) oxéon

) 0.343992(0.808913 + 1.45722 + 22)(8.01404 + 5.13826% + 22)
al\z) =
(1.519 + 2)2(3.04426 + 1.92733z + 22)2

£t ouvéyela da unodoyicoupe tg pideg tng napaywyou 9étoviag ) rooodtnta ¢’ (z) = 0

[Tapatnpoupe 011 01 pideg TIOU £XO0UV TIPOKUYPEL ATIO 1] AUOT NG oUvApTnong ivat ot

212 = —2.56844 £ 1.189237, 234 = —0.72848 £ 0.5273427
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'Opeg 1 d/(z) opidetat oto Hidotpa [0, 00) oto onoio kat Sev £xel kapia etk Avor). &
auto 1o Sraotnpa dev €xel kapia Yetky pida Kal onwg @aiveral n Mapdymyog eivatl etk
Kat 1 ouvdapton a(z) eivat pua avgouoa ouvaptnor.

Ormére oto Sraotnpa [0, 7] 1o péyioto g ouvaptnong etvat a(z) = ay () = SUPg<,<y f,(2)>0 A(2) =

a(x)

@) 0.333 - (1.313 + 2)(2.285 + 1.6872 + 2?)
apg\r) = Su
U e bs0 199+ 2.582 + 1.492% + 0.43323

~0.333(1.313 + 2)(2.285 + 1.687z + 2?)
 1.99 4 2.58% + 1.49x2 + 0.43323

Kat avtiototxa 1o gAdyoto g ouvaptmong eivat ar(x) = infoc.<, r, ()0 a(2) = a(0)

, 0.333 - (1.313 + 2)(2.285 + 1.6872 + 22)
_ f — 0.499521
alz) = I T 19942585 + 1497 + 043357

OITOTE TA (PPAYHATA ITTOU MPOKUIMTOUV e Bdon TG oxéoelg pe Baon 1o Yewpnua 2.1 eivai
1a €Eng:

yla 10 dve gpdyua avukadiotoviag ) oxéon (3.29)

0.333(1.313 4+ u)(2.285 4+ 1.687u + u®) | 4556
e

<
V() S 50 T 2580 4+ 14907 + 043307

yla 10 KA geaypua aviikadiotoviag ) oxéon (3.30)

Y(u) > 0.499521 - ¢ 0-4586u
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e Ppaypata yua tn nmbavotnta xpeoromniag pe faon to Ocdpnpa 2.2 otav §=0

L1 ouvéxela Sa UmoAoyiooupe TIG ITOCOTTEG TTOU XPNOTHOIT00UVIAl OTOV UTOAOY1OHO
1OV PPAYRAT®V 1Tou opiloviat pe Baon 1o Jewpnua 2.2. Iapatnpoupe o1l Kat 6w 10XUEL OTL
Ty(x) = Tr(x) = 1. Opoiwg xkat yia mv Erlang katavopr) 10xUet 01t Kat yla Tig UNOAOIIES,
dndadr) o1 mocodteg a(z) kat o(x) ouprninouv dtav piddpe yia ) rmbavotnta XpeoKoriag.

'Etot 10 ave gpayua divetat ano ) oxéon (3.31) kat eivat

0.333(1.313 + u)(2.285 + 1.687u + u?)e 04586
1.99 + 2.58u + (1.49)u? + (0.433)u3

P(u) <

OTI0TE 10 KAI®w @eayua divetal amo tn oxeon (3.32) kat eivat

Y(u) > 0.499521 e 0-4586u

MropoUpe €UKOAA va IAPATPT)OOUHE OTL, Td @PAYHATA ITOU IPOKUITIOUV arod ta duUo
Jewpnuata ouprinrouv petady toug. TUPMEPAoPATIKA Sgv propel va ermdeyel KaAutepo
ave 1 KAt epaypa avapeoa ota §Uo, adpou kat ta duo divouv 1o 1610 anotédeopa.

Z1n ouvéxela Sa aneikovicoupe H1aypaplatika td mapandve anoteAéopata yia va doupe
nmooo "radd” eivat ta @pdypata mou uroldoyioape ya ) rmbavotnta Xpeokoriag otav ot
KATAVOUI) TeV anodnpoosev akodoubet pia Erlang katavopr). @ewpoupe ot 1o anobepa
naipvel tipég and to [0, 10].

'Onwg @aivetal kat oto Xxnpa 4.2; yia pikpd anobfepatikda napatnpoupe 0Tl 10 dv®
@odyua oupruret pe ) rmbavotnta xpeoxkoriag. Kabog 1o apxiko amobepankod avdvetat
10 AV® @EEAYUA ATIOPAKPUVETAL Ot €va HKPO Babuod, eved oty ouvéxela kabwg to arobe-
patuko yiverat peyadutepo tepvel ) mbavotnta Xpeokortiag. Mrmopoupe va moupe ot 1o
@PPAYHA aUTO @PACEL IKAVOIIOUTIKA T Imbavotnta xpeokoriag. Avadopikd PE 10 KAT®
EEAYUA TIAPATPOUPE OTL APXIKA PPACEl APKETA KAAd Tr rmBavotnta XPeoKoIiag eve 000
10 arofePaTIKO AUSAVEL T0 KAT® GEAYUA TEIVEL VA OUUINITIEL PE T Tavotnta XPEOKOIiag
KAl va Teivel aoupretka oto pndév. 'Etot Siarmotovoupe ot yia peyddo u 10 dve Kat
10 KAI® @EAYUa MPOoeyYiouv MOAU 1KAVOIIOUTIKA T IBavotnta XpeoKoriag. LUPIeEPao-
HaTKAd, PIopoupe va MOUHE OTL Td @PAYHATA TTOU £XOUHE UTTOAOYIOEL OTAV Ol ArodNPIO0oEIS
akodouBouv pia Erlang katavopr), @pdoouv oAU RaAd 1 mbavotnta XpeoKoriag.



56 Ap1OpnuiREG £PAPHOYEG TOV PPAYHAT®V Yia tnv ITi0aviétnta Xpeoromniag

03 F5 ; - - . -

Y SR 1
v Ppplypa

03t

KT

01t

00L

Zxhpa 4.2: Ave kAl KAt@ @pdypa yia tn mbavotnta xpeokortiag otav ot artonuidoels
axkoAouBouv v Erlang katavoun pe Bdon 1o Oswpnua 2.1
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Iapatnpnosig

[Tp1v IPOX®PI)COUE OTO EMTOPEVO KEPAAA10 AG H1ATUTIOOOUE ETYPAPHATIKA T OUHPITEPAOC-
Hata Imou IPOKUIITIOUV AIo T0 KEGAAA10 AUTo.

1. Ot moootnteg a(z) kat o(x) mou xprotporolouvial yia thv eUpeot) TV PPAYHRATOV yid
Vv npooéyyion g rubavotntag xpeoxortiag eivat ioeg ay(z) = oy(2) xat ar(z) = or(2))
kat ota tpia napadeiypata rov pedetjoape. Erurdéov n noodwuta 7y (x) = 7(x) = 1 oe
KaOe mepimtwon 6ivel povada.

2. Tha v ekBeTIKI] KATAVOUT) Td @PAYHATA ITOU IIPOKUITtouv pe Bdorn 1o Oswpnua 2.1
KAl 2.2 oupriinrouyv 1000 Petady Toug 000 Kat Pe T Tbavotnta XpeoKoriag. Auto onpaivet
OTl N TOAVOTNTA XPEOKOTIAG Yid EKOETIKEG KATAVOPEG 0pidetal oupd®va Pe Tov akpibr) g
toro (3.7).

3. Eivail cagég ot 0tav 1 Katavour TV arodnpiOoe®y €ival n oupd piag peidng ex-
detkav Katavopov tote Kat 1 rmbavotnta XPEOKOIiag eival Kat dutt] pia Heiln ekOetkav
KATAVOPR®V PE §1aPopeTKEG ITAPAPETPOUG.



S



KE®PAAAIO 5

ExOetikn Katavopn - Mei¥n EROetirOV
Ratavopwv: $paypata yua tn
ouvaptnon Gerber-Shiu, Oswpia rat
E¢appoyig

@ Elcaynyn)

TKrorog autou tou Kepadaiou gival n pedétn g ouvaptnong ¢s(x) mou ikavorolet pia
AvVave®TKY eAAeppatiky e§iowon tng popdng (2.8) kabwg Kat n eUpeon PPAYHATOV CURP®-
va pe toug Willmot et al (2001) rtou €xouv 600ei otnv Evomta 1.3.3, 6tav ot anodnpooetg
axkolouBouv ekOetikr) Kal Peidn ekOeTKOV Katavopev. Xtn ouvéxela 9a §oBouv avalutikd
arnotedéopata yla kabe pia amno g dUo nepumtmoetg mou Sa peAetrjooupe,

Bewpoupe NV 181KT) TIEPITIOON OOV 1 rpoeSoPAnpévn roivr] AapBavet povadiaia Ty,
8ndadn w(z,y) = 1, eve o apayovrag poe§odAnong AapBavel Tipég HeyaAutepeg TOU pun-
devog, 0 > 0 n omoia ovopddetat petaoyxnuatiopog Laplace tou xpdvou ypeokortiag. Me
avukatdotaon ot oxéorn (2.8) mPoKUITtel 1 EAAEIPPATIKY] AVAVERTIKT £§10®ON AV OtV
orota Sa Paociotouv 1a arotedéopata.

a() = ¢ / " ps(u — 2)dCs(x) + pHy ()

Zug Evotnteg mou akoAouBbouv gaivovial avaAutikd, o1 UITOAOY1op0l OA®V T@V ouvaptr)-
0£®V TTOU ATIOTEAOUV Tr] AUOT) TG OUVAPTNOoNG ¥s(T) NEXPL TV €UPEDT) TOU axkpiBr] TUTIOU NG
KaO®g Katl ta epAaypata mou t) @PAcouv.
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@I ErOetikn Katavopun

Apxikd, 9a §exivrjooupie ) peA€tn yia ) AUon tng avavewtikng eAdsupatikng eElowong ou
avapépbnke dndadr, ) ouvapnon ¢s(u) pe v epappoyn g mo aring Hopeng yia tg
anodNPIDOoELG, aUTr) NG EKOETIKNG Katavoprng. YmoBEtoupe ott 01 anodnpiewoelg akoAoubouv
Pa ekBetikr) Katavoun s popdng (3.1). H oupd g katavoprg woopportiag divetat amod
oxéon (3.2).

Zupogeva pe toug Willmot and Lin (1999) ot mapakdte ox€oelg divouv 11¢ ouvaptroslg
IOV artoteAouV ) AUOoT G EAAEIPPATIKLG AVAVERTIKTG £§1000NG TV oroia Kat rapabéoape
otnv apxn tou kepaldaiou. 'Etot, 6tav ot anodnpiooelg akoAoubouv v eKOETIKT] KATAVOT)
9a mpoxkvUyouv ta e§ng arnotedéopata. 'a ) ouvdapinon 65(33) rou- Hiveral amo 1 oxEon
(2.12) €xoupe 611

_ P e PR LR |
Gs(z) = Ofox L e M wp> 0 (5.1)
fo e~Pye—rydy

eVe Tapaynyioviag ) naparndve ouvaptnor MPOKUIIIEL I OUVAPTNOL ITUKVOTNTAG ITl-
Savotntag mou €xet ) popdn

gs(x) = et x>0

avtiotoxa kat n ouvaptnon Hs(u) mou opidetat and ) oxéon (2.14) Sa yivet

ePt [ e=P2 [ e~ dydx
)= o €O pedyd

fooo e_Pye—Mydy

L u>0 (5.2)

TéAog, n mapdperpog 5 n oroia ivat ouvaptnon g MUKVOTNTAS TNG KATAVOULS 1000-
portiag aAAd kat tou repibwpiou aocpaleiag diveratl amo ) oxéon (2.13) kat opidetal wg e§ng:

146 14+0)(p+
O = = —1=( ) “)—1 (5.3)
/JJIO e_pye_ﬂydy lu

To endpevo Brjpa etvat i) eUpeot) TOU akpBy) TUIOU yia ) ouvaptnon Ys(u). Me Bdon v
1d10tta (2.16), KepaAao 2, Sa untodoyicoupie 1o petacxnpatiopo Laplace tng cuvaptnong
KAl ot ouvéxeld 9a 1o aviioTpEPoUu e WOTE va MPOKUYEL TO erOupnto arnotéAeopa.

IMa va kataAndoupe 6pwg oe arotédeopa 9a ImPErel IP®TA va UTIOAOYI0OUHE TO PETACKT)-
patiopo Laplace tov ouvaptoeov nou anaptidouv to petacxnpatiopo Laplace tng ¢s(u),
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dnAadr) m PAL;(S) Kat ) gs(s) avtiotoxa.

o petaoxnuatiopog Laplace tng Hs(z),

) o I
H(S(S) = / eisuH(;(’LL)d'u, — / ef(SJﬁU')u —
0 0

S+

o0 petaocxnuatopog Laplace g gs(z),

B = [ e gsla)do= [ petern— L
0 0

S+ u

Me Bdon ta rmaparndave Petd ano rmpdagelg mPoKUITIel Je avilkataotaon ot (2.16) ot

W
Ga(u) = A+60)-(pt+p) -(s+p) 1
I (L+6)-(p+p) - (s+p) — p?

(1+6)-(p+p) - (s+u)

‘Enetta pe avuotpodr) tou petacynuatiopou Laplace mpoxurtet ) ouvaptnon ¢s(u), tmy
ortoia kat 9a pedetriooupe S1e§odikd otnv endpevn Mapdypado, TPOKUITIEL 1] CUVAPTNOT TTU
@aivetal mMAPAKAT® :

& “(_(1+g>l?2+ = T G~ oG ))
e wtp wtp pntp (5.4)

el = T )

[Tapatnpoupe ot Kat n ouvaptnon ps(u) akodoubei pia ekBetiky) Katavopur). tr) ouvé-
xewa tng Iapaypdpou akoAoubei 0 UTTOAOY1010G TOV PPaYHATeV He Bdon ta Semprnpata TV
Willmot et al (2001) mou nipoavadepOnkav otnv I[Mapaypago 2.6.

e <Ppaypata yia tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeorormiag pe faon to
Ocwpnpa 2.1
Apxikd, 9a EeEKIVIOOUE 1€ TOV UTIOAOYIOH0 TRV PPAYHATOV oUNP®VA 1e 10 Oswpnua 2.1.

H otaBepd Kk 1kavorotel ) yevikeupévn ouvOnkn tou Lundberg (BA. (2.19)), ou @aivetat
MAPAKAT®

/ edGs(z) =1+ &5
0
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H pikpotepn 9etikn pida arotedei ) Avon tng e§1000NG IOV XPNOTUOIIOLEITAL OTNV EUPEOCT)
TOV QPAYHATOV.

o 1+0
0

H nipotn rocdtnta nou pag evéiagépet va urodoyiocoupe ivat n a(z). Me avuxkataotaor
G eKOeTIKNG Katavourng Sa npoxkuyetl 1o akoéAoubo anotedéoparta:

B effe Mz M=K
C [Tewpemdy  p

a(z)

| (5.6)

Me Bdon ) oxéon (5.6) va umodoyicoupe 10 Ave KAl 10 KAT® @PAYHATA TG €AAelp-
Haukng avavemukng egiowong. IMapatnpoupe 6 n ouvdaptnon a(z) eival évag otabepog
ap1Bpog orote 1) peylotonoinor (eAayiotonoinon) Sa dwoet 1o 1610 artotédeopa, ou Sa eivat
Katl auto évag otabepog apOpog.

Omnote pe Bdon 1g oxéoelg (2.21), (2.22) rmou 5ivouv 10 UEYIOTO KaAl 10 £f1dx10To avtiotolya

g roodttag a(z) 1xvel

— KR
ay(x) = ag (z) = MT >0

ZUpgeva pe Toug apandve UITOAOYIGH0UG KATAAT)YOUHE OT0 CURIIEPACHA OTL O1 OXEOELG
IOV 1KAVOIIol0UV ta U0 @pdypata ivatl ot €§1g:

10 AV GEAYUA TIOU TIPOKUITIEL @G OUVAPTN oL TG Tocotntag a(z)pe Bdon ) oxéon (2.23)
etvat

e ™ u>0 (5.7)

€V AVTIOTOXA TO KAT® GOAYUA TIOU TIPOKUTTIEL Pe PAon ) oxéon (2.24) eival

HZR gm0 (5.8)
1

ps(u) >

Katd ouvénela ano g oxéoeig (5.7) kat (5.8) mapatnpoupe 6t ta 6Uo0 @pAypata CUMITITI-
TOUV petagy Toug Kat @pAaccouy pe peyddn akpiBeia myv os(x) .
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e <Ppaypata yia tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeororniag pe faon to
Ocspnpa 2.2

AapBavovtag unown to cuprépaopa tov Willmot et al tiou avagpépetat otov Opiopo 3.1
KATAAfyOUE OTO YEYOVOG 0Tl 10 Oewpnua 2.2 divel ta i61a ppaypata pe 1o Oswpnua 2.1 ya
ortoladrriote ouvdaptnon artotedel Avon plag AASPPATIKAG AVAVERTIKNAG €§l0wong Kat yia
O1t01ad1II0Te TIHT MAPEL O OUVIEAEOTNG TIPOEOPANONG.

Mapatnpnon !!! [Ipwv PoX®PHOOUPE OV EMOPEVH TIAPAYPAPO, ag PIEOUPE Hla TIPOOo-
EKTIKN] JaTld OTtd OUUIEpAcuata Iou dwatunovovial. Tevikd, mapatnpoupe. 0Tl Otav 1)
KATAVOUI] TV ArodNPi®oe®v akoAoubel pia ekOeTIK Katavoprn, yla Kabe ouvdaptnon mou
arotedei AUOHN P1ag AVAVEMTIKAG EAAEIPPATIKAG £61000TG, UTAPYXOUV. PAYHATA TTOU HIT0-
pouv va T @padouv pe peyddn akpiBeia. Zinv endpevn mapdypapo Sa peletrjooupe pa
OUYKEKPIPEVT KATAVOUT EKOETIKIG POPPIS OGS EPAPHOYT] 00XV EOONKAV. ITAPATIAVE @DOTE
va yivel eukoAotepa katavont 1 Stadikacia §aywyng 1oV AroteAeopATOV.

@I Ap1Opnuikn Epappoyn yua tnv ExOetikny Katavopn

H npotn epappoyn anotedel éva ando napadetypa eKOeTIKG Katavopurg to oroio Sa xpnot-
HOIO)COUPE Yia TtV aplOpnuky anodeiln 1oV OUPITEPACHRAT®V IIOU MPOoNynonkav ot
[Mapaypago 5.1. YoBetoupe 611 1 KATAVOI] TRV AT H1O0E®V AKOAOUDOET 11 OUYKEKPIPEV-
1 oUVAPTNOTN €KOETIKNG KATAVOUNG 1) ortoia givat g popdng *

HE TIAPAPETPO 1 = 2 KAl p€on TN p1 = —. @ewpovpe emiong 6t A = 1, ¢ = 1. Onote pe

avuxkatdotaon ot oxéon (2.2) 1o mepdwpto acpaisciag 0 9a sivat:

Ot AU0EIG TV GUVAPTHOE®V TIOU ArOTEAOUV 1) ouvaptnor ¢s(u) eivat ot akdAoubeg :

Ta ) ouvapton Gs(x) éxoupe cupgeva pe ) oxéon (5.1) pe avuxkatdotaon g oupdag
NG KATAVOUNS T®V ATIONHIO0E®V

o — —
_ e [ e e HWdy

Gs(r) = fooo e~me=2udy €

—2x

*1n ouvdaptnon £xel xpnoworon el §ava otnv Evétnta 4 orndte kKArola anoteAéopata £€Xouv 1nén unoloyiotet
(BAére TTapaypago 4.1)
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EVR MTAPAYOYI¢ovtag ITPOKUITIEL 1] OUVAPTHOL ITUKVOTNTAg rmbavotntag

gs(x) =2-¢

eriong 1 ouvapton Hs(u), oupgeva pe t oxéon (5.2), £xoupe

et fuoo e rr f;o 2~ Wdyda

J" emrve—2vdy

2u

Hs(u) = =t £ u >

Evo avagopikda pe ) tapapetpo s rou Sivetat amnod tn oxéon (5.3), £xoupe pe avukatao-
Tao1n G ITUKVOTNTAG TS KATAVOHNG 100pportiag (oxéon: (4.2)),

2 2
- S e S|
2 [, e e dy 2 P

Bt

&

OTI0U p eival n Avon g yevikeupévng e§iowong Lundberg .
L1 ouvéxela 9a mpérnet va urnodoyicoupe tov akpibr) TUIo tng ouvaptnong ¢s(u). Xpnot-

porowwvtag ) oxéon (5.4) vnoAdoyidoupe dpeoa ) mbavotnta XPEOKOItiag.

1 0
. @(_Lii)u7

24p  2+p

u>0 (5.9)

Ta va dovpe opeg nwg akpBong Kupaivetal 1 ouvaptnon @s(u) oe £va CUYKEKPIIEVO
draotnpa Sa mpémet va urnoloyicoupe t TIPn TOU p TOU Kavorotel ) oxéon (2.11) yua
OUYKEKPIIEVEG TIHEG TOU 0.

O petaoxnpatiopog Laplace tng rmukvotntag g KATavoung TV arodnuiooemy eivat

2
s+ 2

Fls) = /OOO F(z)eda = /OOO o= (5427 Q0 —

ZUVEN®OG TPOKUITIEL OTL:

-~ 2
)\+5—c,0:/\f(p):>1~|—5—,0:m (5.10)
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1. ppaypata otn nepintwon nouv to §=0.05

Apxika 9a dewpricoupe 6t 1o § = 0.05. H pida tng yevikeupévng etiowong Lundberg rou
IIPOKUITIEL AITO 11 AUoT) tng §lowong (5.10) eivat n p = 1.80952.

To endpevo Brpa eivat o urodoyiopog g ¢s(u) otav o p = 1.80952. Me avukatdotaor
otn oxéon (5.9):

ws(u) = 0.2625 - e 474 >0

AvuikaB10tvIag Tig ouvVapThoelg TIOU TNV arnapti¢ouv otn oxéon (5.5) kat €xoupe 16n
urtoAoyioet 6tav 1o p = 1.80952 evkoAa mpoxkuITIEL OT

o 2
/ 2. e~ M2dy = 1 4 2.80952 = N 1—2.80952 =0
0 — KR

=g =1 475

omndte 1 pida g elowong eivat k = 1.475.

o Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ocsnpnpa 2.1

Ztn ouvéxela pe Baon 1o Ocwpnua 2.1 Sa unoloyicoupe ta @pAaypatd yia ouvaptnon
s(u). ApXika yia ) roootnta az) pe avuxkatdotaon oty oxéon (5.6) éxoupe

o= (2=1475)2 o—0-5252

RN [Fe-CLam)dy — 2. (1.90476 - ¢ 0-525%)

= 0.2625

[Mapatpoupe 6t n ouvaptnon a(z) sivat évag apdpog. Ondte 10 eAd)10T0 KAl 10 Uéyloto
6ivet 1o 1610 anotéAeopa.

Eukola mpoxurtel ouppeva pe ) oxéon (5.7) 0t 10 dve @edyua yla ) ouvaptnon
ws(u), otav k = 1.475 eivat

ws(u) < 0.2625 - e 147 4y >0
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EVO aVTioToXa 10 KAI® GEAyUa yia ) ouvaptnon ¢s(u) cupeeva pe ) oxéon (5.8) eivat

os(u) > 0.2625 - e 47 4 >0

'Onwg )dn £xoupe avapépel Kal og MPONYOUHEVH] evOTNnTad yla €KOSTIKEG KATAVOUES Ta
@PAyPata rmou MPOKUITIOUV Yld pla avavetkn eficypatikn e§iowon, pe Bdon to Sedpnpa
2.2, eival akp18r] KAl CUPITTIIOUV e autd tou Aswpnpatog 2. 1.

2. gppaypata ot nNeEPLNT®Oon nouv to 6=0.5

Zan ouvéxela da Seswprjocoupie o6t 10 ) = 0.5 omodte pe avukatdotaorn oty egiowon (5.10)
IPOKUITTEL OT1 1] pia g yevikeupévng egiowong Lundberg eivat p = 0.666667.

To endpevo Brpa eivat o urodoyilopog mg ¢s(u) ot nepintworn orou 1 p = 0.666667.
Me avukataotacr £€Xoupe Ot :

oslu) = 0.375~e 2% 9 >0

H otaBepd k kavorotiet i ouvOnkn (5.5). ZUVEN®G TIPOKUTIIEL TO ATIOTEAECUA

2

—1=1.66667=0=k=1.25
2—kK

o Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ocsnpnpa 2.1

Me tov 1610 tpormo unoAoyilovial ta gpaypata otav o 6=0.5. Zuvenag cuppeova pe 1)

oxéon (5.7) 10 dvw gpdyua yia t) ouvaptnon ¢s(u), otav k = 1.25 eivat

ws(u) <0.375-e 2 4 >0

EVO aVTioTOXa 10 KdI® GEAyUa yia ) ouvaptnon ¢s(u) cupgeva pe ) oxéon (5.8) eivat
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@s(u) > 0.375- e 12 4 >0

ZUVENMG §1antoTtOVoUpE 0Tt Yia Onotadnote Tipn ndapet o ouvieAeotng npoeoPpAnong
8 ta ppdypata mou MPORUMTOUV amo tnv edpappoyn tou Ocwprnpatog 2.1 mavra
CUNIIITOUV PE TN ouvaptnon tng mbavotntag xpeoroniag. Ermiong 10 dvw godyua
OUUITIITIEL PE TO0 KAT® @EAyUa. AUto onpaivel 0t ta gpaypatd rmou urnoAoyiocape etvat oAy
1KAVOTIOUTIKA KAl (PPACOOUV HE PEYAAn emituyia T ouvaptnon Mou PEAETANE.

Mei{n Exfstirov Katavopov

[TpoX®P®OVIAS OTtnV £MOPEVI evotntd, da €§eTACOUNE T MEPIMTI®OT OITOU Ol ATTOCNHINOELS
axkolouBouv peidn exkbetkdv katavopwv. Ta aroredéopata rmou MPOKUITIoUV Arod TV -
(PAPHOYT] NG OTIS AVAVEDTIKEG €§10WOEIS @aivovial Mapakatw. ‘Onwg éxoupe 1dn avapEpet
Kal O TIPONYOUHEVI] £vOTNTA Il KATAVOUI TOV. ATTOII®oe®V opiletatl ano tn oxéon (3.10)
OUYKEKPIPEVA,

z)=1-= que_“k””, >

1 ouvéxela, 1o eMOPEVO Bripa ivatl o UTTOAOY10110G T®V OUVAPTHOE®V TTOU ATIapTi{ouV 1)
ps(u) ot Hote va katadnoupe o katdAAnda cupnepdopata yia t) AUoH) g aVaveRTIKAG
e€lowong.

H npotn ouvdptnon nou 9a pedetjooupe eivatl n oupd g Gs(x) mou divetat anod )
oxéon (2.12). Me avukatdotaon tng oUpdg g KATavoung T@V drnodNPiOoemV ITPOKUITIOUV
10 MAPAKAT® :

Gs(z) =e” ~ = e =

f e—PY {Zzzl qkeﬂky:| dy “0[ {Z:Zl qke(uﬁp)y} dy

(5.11)

—(upt+p)x Z —pT
€ €
n +p M= +p

2o fi + p 2 pr + p

Zkl
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napay®yidoviag ) mapandve ouvaptnorn MIPOKUITIEL 1] CUVAPTN O ITUKVOTNTag mbavotn-
tag gs(z)

_ S e Qe + p) e T
Soroi el +p)7t

gs(x) x>0 (5.12)

Avtiotoxa, n ouvaptnon Hs(u) oupgeva pe ) oxéon (2.14) Sa yivel

e [ e [N hy qrpwe MY dyda

H = ~
5(“) fO e~ Py ZZ:l qke_,ukydy

(5.13)

er" fuoo ZZ:1 lei(pﬁuk)xdl‘ B ZZ:l qr (,uk + p>—1€—uku
Jo Pk qremeriidy et G + )7

TéAog, yla tn mapdperpo £ G OUVAPTNOT TG IMUKVOTNTAS TG KATAVOUNG 100PPOITi-
ag, Sa éxoupe ta €8ng anotedéopata. ‘Onwg £Xoupe arodei§el o PONYOUHEVE) EVOTNTA )
22:1 qre HET

IUKVOTNTA TG KATAVOUNG 1oopportiag divetat ano ) oxéon fe(r) = = T OMOTE
D k1 @)~
He avukatdaotaon otr) oxéor) (2.13) mpoxkurmtel ot
136 1+46
55 = n S —1= n —(p+p) —1
g —|d = —dy
0 > et @) 0 Dot @(pe)
(5.14)

1+0

» Sorer @k +p) 7t
S ony @ ()

-1, >0

'Exovtag urtodoyioet 6Aeg T1g OUVaAPTAOELS TOU anaptidouv ) ¢s(u) darmotovoupe ot
6tav n w(r,y) = 1, ot ouvaptioeig Hs(u) xat Gs(u) &ivouv 1o i610 anotédeopa katd cuvénela
toouvtal petadu toug. Auto 1o cupriépacpa 9a @avei 16iaitepa Xprjotpo otn mopeia, apou
apouotadel peydlo eviiapEpPov oTov UTTOAOYION0 TV PPAYHAT®V.
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Lt ouvéxelda, adou £X0UPE UTIOAOYIOEL TI§ OUVAPTOEIS ITOU ArtoTteAoUV T AUOT) g OU-
vapmong ¢s(u), 9a rpoBovpe otnv eUpeot) ToU arpiBr) g TUTOU PEC® TOU PHETACXIATIOROU
Laplace rou &ivetat and ) oxéon (2.16). T't autd 1o Adyo Sa rpénet va unodoyicoupe to
petaoxnpatopo Laplace tov ouvaptioeov Hs(u) kat to gs(x).

O petaoxnuatopog Laplace g Hs(u) divetat and to tirno

oo

ZZ:1 qk (/Mg + p)_le—(uk+s)u

Hils) = 0/ e " Hy(u)du = J > et (e + p)

_ 2 Gkt p) (et 5) !
i G+ p) 7

Kat avtiotoiya o petacynpatiopog Laplace g gs(z)

N [ ¥ S rei @i (i + p) lem it
g(;s:/e“g(;xdx: — - —
s) J (@) / > ey @k (e + p)~da

(5.15)
_ i G+ p) s +5) 7
> ke @k (pe )
AvtikaBiotdviag 11§ maparnave oxeoelg oty (2.16) mpoxrurtel o1t
(140) D oner @)™ Dy (i + 0) 7 (e +5) 7]
8/56(5) e Ezzl Qk</~bk + /3)_1 ZZ:I Qk(,uk + :0)_1 (5 16)
(149 Sy @)™ Dy Qutin (a4 ) (4 8) 7
> ket Gk +p) 7 > b1 @+ p) 7

It ouvéxela avuotpeédoviag tr ouvaptnon (5.16) vnodoyidoupe tov akpiBr| TUIO g OU-
vapmong ¢s(z). To endpevo Bripa sivat o UNOAOY1010G PPAYHAT®V yia T ouvaptnor ¢s(z)
otav autr] akoAouBei peidn ekOeTKOV KAtavoumy.
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o Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ospnpa 2.1 6tav 6>0

®a &exkivriooupe toug urtodoyilopoug pe Bdon to Oewpnua 2.1. H moodtnta mou pag
gvBlagépet eivat n ouvaptnon a(z) n 6nola kavorwotel ) oxéon (2.20). Apd oxUet ot

- Sory (g + p)~ e Hez
e Hs(z) > ket Gl +p) 7!

az) = = _ : =
f egs(y)dy ?e“y Zk:1 Qe (e + p) e PRy
z DIY NV

S g+ p) etz (5.17)

IS iy, + p)=telutry

= ZZ:l qk (Hk ¥ p)ilef(ﬂkfﬁ)z
Zzzl qkuk[(ﬂk = p)_l(ﬂk - li)_l]e_(uk—m)z

H eUpeon g povotoviag tng ouvaptnong a(z) eivat anapaitnt ya tov pocdioptopd
TV ppaypdatev. Iapatnpoupe ot:

10 UEYLOTO TNG cuvaptnong divetat amo ) oxéon

ay(z) = sup ZZ:1 Qe (. + p)_le_(ﬂk-—ﬂ)z
0SZ§$,F€(Z)>O Z’Zil qkﬂk[(ﬂk —|— p)-l(Mk - /{>_1]6_(,U«k—ﬁ])z

Kdl avtiototya 1o gidytoto divetal amno tr oxEon

% —1,—(nr—r)z
ar(z)= inf _ > e k(b —i—lp) e 1
0<2<z,Fe(2)>0 Zk:l G| (e + p) e — K)~ ]e*(u/wn)z

Me Bdon ta nmapandave PoKUITiouy td e8§rg anoteAéopard :
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IMa 10 dvw gpayua 1oxvel ot

n —1,—(ur—k)z
s(u) <[ sup 7 2o 0l J_rlp) ‘ e >0 (518)
0<2<a,Fo(2)50 Dopet Dbt (fr + p) "M — k) e~ )z

Kdl aviiotola 10 KATw @oAyUa 10XUEL OTL

n —1,—(pr—K)z
@6(“) Z [ inf _ Zk:l Qk(ﬂk +1p) € - ] . efliu7 u>0 (519)
0<z<e Fe(2)>0 Dy Qufii[(p + p) 7 (e = 1) ~Hem luw=rz

e Ppaypata yra tov petacynpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Oswpnpa 2.2

Tnv i61a Swadikacia 9a akodoubrjooupe OTOV UMOAOYIORO TV OUVAPTAOE®V T(Z) Kat
o(x) mou xpnowporolovvial yia tov UMOAOY10p6 TV @paypdtev pe Bdon o Osopnua 2.2.
Ot ouvaptoelg H(z) kat a(z) CUITITIOUV PETASU TOUG OIWG £XOULE avapEPel KAl rapa-
nave. 'Etol éxoupe:

TUVENHOG TO HEY10TO KAt TO EAAX10T0 g ouvaptnong 7(x) divouv to 1810 arotédeopa apou
n ouvaptnon sivat évag aplBpog.

opota yia ) ouvdptnon o(x) éxoupe pe aviikatdotaon v oxeoenv (5.11), (5.12) éu:
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e Gs(z) Dy aelp + p) ez / oy 2kt el £ p) e

[ eug(y)dy et Qe+ p) 7 J Dot Qi+ p) !

o(x) =

= 2 k=1 @ (e + p)_le_(#k_ﬂ)z/ </oo {i qrtok (puk + P)le(ukﬁ)y} dy)
¥

> ket Gk +p) 7 ~ > ket Gk +p) 7!
1

= ZZ:l qk (ﬂkz + p)fle‘(ﬂkfn)z
S avtael( + )7 g — R e

Kat avtiotoya to péyloto yia t) ouvaptnon o(x) 9a sivai

@)= D e o)
OSZS%FE(Z)>D fzoo e”yg(y)dy

(5.20)

= sup Z::l Qk(,uk + p)_le_(ﬂk—n)z
0§Z§$,Fe(2)>0 22:1 qk,uk[(/,bk —+ p)—l(uk o H)_l]e—(,uk—n)z

OneG eriong yia ) ouvapor o () pe avukataotaon tv oxéoeov (5.11), (5.12) mpokuritet

ot

e*Gs(2)
Y S 1)
oL{z) 0<=<arF (2)50 [ emvg(y)dy

(5.21)

i ZZ=1 Qk(ﬂk + p)_le_(ﬂk—ﬁ)z
- ¢ - —1e—(uk—rK)z
0<z<z,Fe(2)>0 Zk:l Qkﬂk[(,uk + p) (Mk _ K) ]e m
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H oxéon mou pag &ivel 10 avw gpoayua ouvpeeva pe t oxéon (5.20) ya wy ouvdptnon
ps(u) etvar n e8ng

ps(u) < sup Dkt ety £ p) e ey wx 0 (5.22)
T lo<e<a B (2)>0 Dopey Qe[ (pr 4 p) 7 (i — k)] em (e=r)2 S,

Kat avtiototya n oxéon pag divel 1o kdtw gpayua pe Paon ) oxéon (5.21) yia ) ouvdptnon
ps(u) stvar 1 &g -

n —1,—(uk—k)z
@5(“) Z lnf — Zk):l Qk<luk +1p) € - . efl-cu U Z O (5.23)
0<e<a,Fe(2)>0 3 Sy qptn| (i + p) 7 (i = ) ~He (nro)2

IIapatnpoupe eival 6Tt ta 600 Oswpnpata napayouv ta idia anoteAéopata, SnAadn
Ta (PPAYHATA CUHRMINTOUV HeTafl Toug. AUTO onpaivel Ott petady v §Uo Seopnudtev

dev unapyxet Srapopd, orote Kat Hev PIOPoOUNE va ermMAEEOUNE AUTO OV MAPAYEL IKAVOITOL-
NTIKOTEPO ATIOTEAECA.

@ Ap1Ountiky Epappoyy yia Meifn ExOetirov Katavopov

Zinv epappoyr] nou akoAoubet 9a PEAETN|OOUE Pld OUYKEKPTPEVT] OUVAPTNOT TTOU Apopd T
MEPIITI®OT TIOU 01 ATIOYNHUINOELG aKOAOUBOoUV pia pein 6Uo ekOeTKOV KAtavou®v, 101 OOTE
Va KATAVONOOUME EUKOAOTEPA TA AITOTEAEOPATA TTOU IIPOEKUYPAV OTH IIPONYOUHEVT] EVOTITA.
'Etot unoBetoupe 611 1) 0upd g KATAVOUNS TRV ATTOZNPO0E®V Sivetal armo 10 apaKAT® TUTo

— 1 1
F(z) = 56_3’3 + 56_7’”, x>0

HE TTIAPAYETIPO q1 = o = % Kadl P€on Tin ovpgava Je ) oxeon (2.1) mou divel i mpwin
POTIT] T®V arodNUInoewVv da yivel
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Ia ) iedaywyr) anotedeopdtov Sewpoupe 61t A = 1 kat v évtacn aodpaAiotpou ¢ = %

To miepBO®plo acpadeiag cuppeva pe ) oxéon (2.2) onwg @aiveral MapaKAT® 10ouTal Pe
6 =2,
5

c
9:——1:
Ap1

Eukola Siarmot®voupe Ot 1] MUKVOTNTA TG KATAVORNS TOV Artodaos®y eivat

3 i,
flx) = 56_3‘” = 56_73”, z 30

H rrukvotnta katavourng toopportiag va dtvetar ano ) oxéon (2.5)

21 /1 1
fe(z)= 5 (56_336 " 56_”)

It ouvéxela da UMOAOYIOOUPE TIG OUVAPTHOEIS ITOU AIOTEAOUV Tr AUon tng eAAelp-
Hatkng avavetkrg e§iowong (2.8) dndadn ) ouvapton ps(z). Ondte avukabiotdviag
KATAVOUT TRV AMO¢NIIOOE®V Y1d PEidn eKOETIK®OV KATavoR®V £X0UE Td TAPAKAT® ATOTEALO-
pata.

H npotn ouvaptnon mou pag evdiagépet eival 1 G(z) yia v onoia mpokumtouy ta
MAPAKATR ATIOTEAEoPATA

fooo e Py (%e—3y + %e—7y) dy o fooo (e—(P+3)y =+ 6_(P+7)y> dy

epz( 1 67(p+3)x_‘_ 1 67(p+7)x> < 1 673z_|_ 1 677x>

o (p+3) (p+7) _ \(p+3) (p+7)
- 1 1 - 1 1
o+3) T o) o+ T o)
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OM®G propoupe va diarotwooupe Kat arod ) oxéon (5.11) mou anodei§ape o mpo-
nyoupevn napaypado

- e (B +p+ e (T+p))
Gsl) = 2(5+p)

napayeyifoviag ) ouvaptnon Gs(z) nmpokurtet ) ouvapnon gs(z)

e (T3 +p+ e (T+p)) — 4e**(7+ p))
2(5+p)

gs(z) =

Avtiotoiya 9a unodoyicoupe kat ) ouvaptnon Hs(u) pe Baon tn oxéon (5.13) 9a yivet

erv 3 e 4 I s€” dyd:r; e e~ (P37 4 o=(p+7)x)
oy L " N )

3 7 (3e=(p+3)y + Te=(p+Ny)dy
fooo e—ry <§€—3y + 56—73;) dy fO

P (F%ef(er?))u 4 LQ*(P+7)U> ( 1 e—3u + _677u)

p+7 p+3 p+7
- 1 1 T 1 1
p+3 2y p+T p+3 + p+7

e~ ™3+ p+ e*(7 + p))
2(5.+ p)

Mapatipnon: [lapatpovpe 6t 1 cuvaptnon Hs(u) kat Gs(u) mapdyouv 1o 1610 amoté-
Aeopa kat mou oupbaivel povo oty nepimworn nou o w(z,y) = 1.

Eve yia ) tapduetpo &5, otav to 6 = % TMPOKUITIEL oUVPEVA HE T oxéon (5.14) ot

€ — 2 o 2 6Tty
5= 3[F(e~ @tz 4 e=(tD)dzr 4 <L+ L) 15+ 3p

To endpevo Prjpa eivat va vrodoyicoupe tov akpiBr) tuno g ¢s(u) pe Baon my 1610uta
(5.17) mou 6ivet 10 10 petacxnpatiopo Laplace tng ocuvdaptnong oneg @aiveratl mMapaKdAt®
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Ta v evpeon tou petacyxnuatopou Laplace g ¢s(u) Sa mpénet mpota va uro-
Aoyiooupe 10 petaoxnpatiopd Laplace twv ouvaptrosov rou v anaptiouv. 'Etot éxoupe
10 petacxnpatopo Laplace tng ouvaptnong Hs(u) eivat

R 0o 0o —(T+s)u 4u
Hs(s) = / e " Hs(u)du = / ‘ Btpte <7+p»du
0 0 2(5+p)

T+p 3 P
_ s+3+s+7+s+7
2(5+p)

Kat avtiotoya o petacynpatiopog Laplace tng ouvdptnong gs(z) eivat

o o0 o=(T+s)z ole
w0 = [ et = [T PSR,

3(7+.p) 21 N p
s+ 3 s+7 s+7
2(5+p)

'Etot o petaoxnuatiopog Laplace tng ouvaptnong @s(u) 9a yiver pe avukatdotaon v
MAPATIAV® OXECEDV

" (29+ 55+ p(5+s))

P = I s)(6 + 5) T P23+ 5)(7 + 5) + p(147 T 53 (17 + 25)) ° (5-24)

Me avtiotpodr) Tou petacynpatopou Laplace g ouvdptnong ¢s(u) mou éytve péom tou
nipoypappatog Mathemetica mpoxurtel 0 akpBng turog g ¢s(u). (BAgne Hapaptnua E. 1)

H ouvaptnon ¢s(u) mou nmpoékuye eivat pia peign eKOeUKOV KAtavopev Kat eivatl cuvaptnor)
TOU p. AUTO eival mpodaveg adou OTav 1 KATtavour] TV drodnpiidoe®dVv aKoAoubel eKOeTIKT) 1
Heidn ekOetk®V KATavop®V TOTE KAl 1) ouvaptnon ¢s(u) akodoubet kat autr) ekBetiky) 1) pa
PEidn eKOeTIK®V KATAVOU®V aviiotolya Oneg avapépouv Kat oto apbpo toug ot Willmot and
Lin (1998).
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[Ma va yivel 0peg mmo akpiBrg n Anyn tev anotedeopdtov 9a rpoBouile otov UIToAOY10110
TOU p OV eivat n AUon g yevikeupévng e§lonong Lundberg xkat opiletal ocupgaova pe 1
oxéon (2.11).

O petaoxnpatopog Laplace tng mukvotntag tov anodnpuiacenmv divetal amo 1 oxXEon

~ 3 7
J(s) = 2(s+3) * 2(s+7)

'Etotl pe avukatdotaon ot oxéon (2.11) €xoupe ) mapakdatw £§10@on

JTI0 J SO R i (5.25)
3 T 200 +3)  2p+7) '

1. ppaypata otn nepintwon nouv to 6=0.05
Apxkd 9a 9swprjcoupe 6t 1o § = 0.05 yia va katadroupe ota arotedéopara rmov pag

evdlapépouv Kat apopouv ) ouvaptnor ps(u).
O1 pideg mou mpoxuUITtouy aro t) Avon g eiowong (5.25) eivat ot e€ng:

p1 = —T.87859, py = —2.42861, ps = 3.4572

Oa srmAégoupe ) PkpOtepn Setikn pida wg Avon tng yevikeupévng e§iowong Lundberyg.
X' auty) ) nepinoon eivatr o p = 3.4572.

To eropevo Prjpa eivat o uroAoylopog g ouvaptnong ¢s(u). ‘Otav to p = 3.4572 o
petaoxnuatopog Laplace tng ouvdaptmong (1) Sa ndpet ) popdn

e 2.05642 + 0.375741s
gp(;(u) o 2
13.1094 4 8.29901s + s

Me tn) BoriOsia tou Mathematica aviotpédpoupie T CUVAPTNON KAl €101 TIPOKUITIEL OTL

@s(u) = 0.0652102¢~*17™ + 0310531 #1221 4 > 0

H otaBepd k wkavorolei ) ouvOrnkn (2.19). Avukadiotoviag 11§ OUVAPTHOELG TIOU TNV
anaptidouv, 11§ omnoieg £xoupe 1101 UTOAOYioEl, EUKOAA TIPOKUTITEL OTL



78 Ppaypata yia tn ocuvaptnon Gerber-Shiu - @swpia kat Epappoyég

/ 0.0591212 - e~ (T=%)%(—41.8288¢* + 7(6.4572 + 10.4572¢**))dz = 1 + 1.66141
0

21 —4.52703k

—1-1.66141 =0
(=7+K)(=3+K)

OrtoTE 01 Pideg NG e€iowong eivat

K1 = 6.17656, Ko = 2.12245

H pwkpodtepn deukn pida arotedel Kat 10 OUVIEAEOTI) MIPOOAPHOYNS KAl autn €ivat n
Kk = 2.12245.

e Ppaypata yia tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe Baon to
Osmpnpa 2.1

L) ouvéxela akoloubel n evpeon Y paypdtev yia ) ouvdptorn ¢s(u) pe aon to
Oewpnua 2.1 AapBavovtag Uroyn toug Iaparndave UIToAoylopous . Apxikda Sa urtodoyiooupe
) roodtnta a(z) péoe g onoiag Ya uroAoyicoupe T0 dve Kal KAT® ¢odyua yia Peign ex-
deukov katavopmv 6tav § = 0.05. Me avukatdotaorn) ot oxéon (5.17) éxoupe

0.0591212 - e~ (T-212245)2(6 4572 + 10.4572 - e**)

(=) = G os91212 [ e (12122450 (41.8288 - ev + 7(6.4572 + 10.4572 - e%7))dw

L 4877552 (0 381757 + 0.618242¢%)
= 0.0591212 - (9.26703 - ¢ 4577552 4 35.7491 - ¢~ 0-87755%)

645719 - €"8775% 4 10.4572 - 1877952
 9.26703 - 0877552 | 357491 - 4877552

I'a va unoAoyicoupe OPwG T0 Ave KAl KAT® @paypa Sa MPEmel mp@Ia va Unoloyicoupe
) povotovia tng ouvaptong a(z). Iapayeyidoupe ) ouvaptnon a(z) Kat ev ouveyeia
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9¢toupe ion pe pndév yia va unodoyicoupe g pideg mou ) pndevidouv. Andady a'(z) = 0,
ornote :

—535.7265 7551
(9.26703e0-87755= 4 35,7491 ¢487755%)?

a(z) =

Eukola amodeikvietal ot dev unidpyouv pideg rrou va pndevidouv . mapaywyo. Omote
oto 81dotnua [0, 00) n ouvdptnon a(z) eivat EHivouoa aPou 1 MAPAyeyos g eivatl mavioy
ApVNTIKY.

Apa n ouvaptnon a(z) €xet uéytoto oto 0 omote ay () = SUPg<, <, f.(2)>0 4(2) = a(0)

(@)=  sup  OAOTWO e 4 104672 MR L o
v N 0§z§x,F€(z)>O 9.26703 - e0-877552 4 35 7491 - 4877552 e

eve 10 gildytoto eivat oto x onote ar(v) = info<.<p £ (2)>0 a(2) = a(z)

6.45719 - 0877552 1 1(.4572 . 4877552
1mn
0<2<a,Fe(2)>0 9.26703 - 0877552 + 357491 . 4877552

ap(z) =

_6.45719 . 0877557 4. 10,4572 . e487755%
©9.26703 - 087755z | 357491 . 4877552

Euxkola npoxurmtet oupdpava pe ) oxéon (5.18) ot 10 dve gpdyua yla 1 ouvdaptnon
ws(u) otav k = 2.12245 eivat

@s(u) < 0.375741 - o~ 2-12245u

EVO aVTioToXd T0 KAl @odyua oupugeva pe t) oxéon (5.19) yia ) ouvdptnon ¢s(u) otav
Kk = 2.12245 eivat

( ) 6.45719 . 60.87755u + 10.4572 - e4.87755u o 192450
valt) = 9.26703 - ¢0-87755u | 35 749] . ¢4-87755u
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e Ppaypata tov petacynpatiopo Laplace tou xpovou xpesokomiag pe Paon to
Ospnpa 2.2

Me tov 1610 tpdéro Sa umnodoyicoupe ta @pdypata pe Baon o Gswpnua 2.2. 'Onwg
arodei§ape o [Mapaypapo 5.2 and ) oxéon (;;) ot ouvaptioeg () = 7(z) = 1 &ivouv
10 810 anotédeopa. To emdpevo Brpa eivat va unodoyicoupe tn ouvdptnon o(z) n oroia
opietatl ano to turo :

7(:) =7 o) ) afa) (5.26)

Tevg(y)dy [ evg(y)dy

E@ooov ot ouvaptroelg a(z) kat o(z) napayouv to 1610 anotédeopa Adym g 100ttag
wv 6uo ouvaptoeav Hs(z) kat Gs(z) 6tav w(z,y) = 1, tdte katd ouvénela n ouvaptnon
o(z) etvatl kat auty) pia @divouca cuvdptnon oto didotnpa [0, 00) nou divetat ano ) oxéon

(2) = 6.45719 - 0877552 4 10.4572.. 4877552
o= 9.26703 - €0:87755z 4 35.749] . 4877552

rat €xel péyioto oto 0 omote oy () = SUPg<,<; 1(2)>0 0 (2) = 0(0) oUpeeva pe m oxéon
(5.20):

o) = sup | ST 104572
U o )50 9.26703 - €087T552 + 35 7491 - A 87750 -

eved 10 gidytoto etvat oto x ondte o (x) = infoc.<y p (250 0(2) = o(x) ovpPeva pe
oxéon (5.21):

6.45719 - "877552 1 1(.4572 . 4877552
11
0<z<a,F.(2)>0 9.26703 - 0877552 35 749] . 4877552

O'L(Zl') =

645719 - 057757 4 104572 - 187755
T 9.26703 - 0877552 | 35.749] - ¢A8TT55¢

Tupoeva pe ) oxéon (5.22) 10 dve gpdyua yua  ouvaptnon gs(u) otav k = 2.12245
etvat
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@s(u) < 0.375741 - e~ 2122454 4 > 0

£VG AVTIOTO1XA TO KAT® GOAYUA Y1a T OUvAptnon ¢s(u) oupgeva pe t) oxéor (5.23) otav
Kk = 2.12245 eivat

on(t) > 6.45719¢%57T50 + 10.4572¢5700

= 0.26703¢057755u | 35,7491 487500 © Al

Am0 10 IApATIAve ATIOTEAE0PATA OTIOG EUKOAA PIMOPOUHE vd H1aMmOoT®OOUHE TIPOKUTIIEL
ot ta epaypata v §vo dewpnpdtov ouprintouv petadu toug. Zto Ixrupa 5.1 kat 5.2,
arelkoviovrat dlaypappatikda n ouvdapmorn ¢s(u) Kabog eniong 10 dve Kal KAt eodyua
ot mepimeon orou o 0 = 0.05. H Swakekoppévn ypappr] mapouctdlel ) ouvaptnon
©s(u) eve) N KOKKIVY) KAl 1) TIPAOIVY] TO AV KAl T0 KAI® GOAYUa aviiotolxa. @smpoupe 1o
Swaompa [0,2] (Exfpa 5.1) xat [2,10] (Exfpa 5.2) oto onoio kupaivetal 1o anobspatiko
NG aoPAAlOTIKNG eTalpeiag. X1o didypappa auvto mapatnPoupe T CUPIEPLPOPA TRV TPV
ouvaptNoe®V Kabmg 1o amobepatiko petabaiAestart.

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
— v gpdya

% KT Py

ZxfApa 5.1: Ave kai K @pdypa yia tm ouvdptnon ¢s(u) dtav o1 anolnuidoeslg akodoubouv peién
ekOetik@V katavouwv yia § = 0.05
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[Mapatnpoviag ta §Uo Zxfpata H1armotdvoupe 0Tt 10 dv® KAl KAI® GOAYUaA IIPOOEYYi-
fouv ) @s(u) oe peyado Babpo, KAt mou eival PoPaveg Kotddoviag MmpooeXTKOTEPA Ta
arotedéopata. a va Katavornooupe MePIOoOTEPO 10 H1aypappla X®Pioape 10 arnofepatiko
oe 6vo draotpata and [0, 2] xat [2,10]. Lo sdopa [0, 2] mapatnpovpe ot n ouvdapnon
s(u) KA1 TO AV KAl T0 KATE OAYUA PIKPAVOUV JE TIOAU ypriyopo pubpod oto pundév kabwmg
10 aroBspatko peyalovet.

— v epdyua

KT sy

Zxfpa 5.2: Ave kai KA @pdypa yia tm ouvdptnon ¢s(u) otav ot anolnuiooelg akodoubouv peién
exkBetikav katavouwv yia 6 = 0.05

E&etaloviag 1o Zxfjpa 5.2 mapatnpoupe ot yia 1o urodoirno Siaotnpa kabog to arobe-
PATKO au§avetat oL ouvaptnoelg otadlaka teivouv oto undév. Ta @pdaypata gpdccouv )
ouvaptnon ¢s(u) oe MOAU IKavoro ko Babpd eve yia peydda anobepatikd ol ouvaptr|oelg
ouprtirttouy petagy toug.

2. @paypata otn nNepintoon nov to 6=0.5
LV endpevn MEPUTI®OT 9 PEYAADOOUNE Th TIJL) TOU OUVIEAEOTH] IIPOeEOPANONG. dew-

poupe 6t1 10 0 = 0.5. O1 pideg roU TPOKUITIOUV ATIo T AUoT g e8iowong (5.25) eivat o1 eEng:

p1=—T.79351, po=—2.51937, p3=4.81289

Ia tov uTtoAoy1opu0 TV @Paypdtev 9a XpnolpoTojooule T JIKpOotepn detikn pida,
p = 4.81289.
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1) ouvéxela da unodoyicoupe ) ouvaptnorn ¢s(u) ya p = 4.81289. O petaocynpatiopdg
Laplace tng ouvaptnong ¢s(u) mou divetatl ano ) oxéon (5.24) 9a ndpet ) popen

~ 1.72487 4 0.31897s
"~ 14.3016 + 8.53517s + 2

Ps(u)

Me 1) BoriOs1a tou Mathematica aviotpédPoupie T CUVAPTNOT KAl £T01 TIPOKUITIEL OTL

ws(u) = 0.0675431e024513¢ 4 () 251427 ~229004u

H otaBepd k kavortoiel ) ouvOnkn (2.19) mou avagépape MAPATAVE. ZUVENOG 1 AV-
TIKATAOTAOT T®V OUVAPTIOER®V TTOU TV arnapti{ouv, 11§ omnoieg €xoupe 1dn umnoloyioel, ya
p = 4.812891 eUkoAa mpoxrurttel 61 1 AUon g £§100ONG MOV EMAEYOUHE va XPT OO0 -
ooupe eivat n k = 2.29005

e Ppaypata yra tov petacynpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ocwpnpa 2.1

¥ autd 1o onpeio Ya urnodoyicoupe t noootta a(z) mou Xpnotponoleitat oty eUpeo)
TOU dVe KAl KAT® GOAYUatog yla peitn ekfetukov katavopov otav 6 = 0.5. Me avukatdao-
Taon ot oxéon (5.17) €xoupe

- 7.81288 - €070995= 4 11,8129 - 70995
© 11.6116 - 0-70995= | 49 9172 - 4709952

a(z)

Z1n ouvéxela Sa umodoyicoupe T MPETN MAPAY®YO yia va Bpoupe 1ig pideg mmou ) pn-
bevidouv.

(—0.000084 - ¢!41992 — 1011.33 - €741992 — (.00413616 - £9-4199%)

b)) = )
(11.6116 - €0-10995: | 49 9172 . ¢4-70995)

I'a va Bpoupe tig pideg ou pndevidouv ) napaywyo 9a 9€coupie ) mapandve ouvaptnon
ion pe pndév, d/(z) = 0. Mapatnpoupe du dev untdpyxouv pileg Tou va pndevidouv ) apday-
oyo. Ondte oto draompua [0, 00) n ouvaptnon a(z) eivatr @Bivouoa apov 1 Mapdywyog tmg
etval maviou apvnukn.

Orméte 1 ouvaptnon a(z) €xet uéytoro oto 0 onote ay () = SUPg< <, 5, ()50 @(2) = a(0)
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w(z) = sup  LSL2ES- TR L8129 T o6
e ngsm,FI:(z)>o 11.6116 - €0-709952 4 49 9172 . 470995z ™

eved 10 gflaytoto etvat oto x onote ar(x) = info<,<, 7. (2)>0 a(2) = a(x)

7.81288 - €070995% 4 11,8129 - ¢ 7099%5>
aL(I) = mn
0<z<a,Fe(2)>0 11.6116 - €0:709952 4 49,9172 . 4709952

| 7.81288 - 07095 4 11 8129 . 470995
T 11.6116 - €0-70995z 1 49.9179 - 470995z

EuUxola mpokurttel cupgpeva pe ) oxéon (5.18) ot 10 dvw godyua yla ) ouvaptnon
@s(u) drav Kk = 2.29005 eivar

©s(u) < 0.318969 - ¢~229005u

EVO avtiotolXa 10 Kdlw GEAdyua yia t) ouvaptnor ¢s(u) cupgeva pe tn oxéor (5.19) otav
k= 2.29005 eivat

s 7.81288 - 0T095¢ | 11,8129 . 4709
U . .
P — 11.6116 - €0-70995u 4 409 9172 . ¢4.70995u

e Ppaypata yla Tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe Baon to
Oswpnpa 2.2

Me tov 1610 Tpomo Sa unoloyicoupe ta gpaypata pe faon 1o Oswpnua 2.2. H ouvaptnon
o(z) 1ooutat pe ) ouvdptnon a(z) oneg €xoupe anodeiget pe ) oxéon (5.26). Avtictoa
He ) mpotn niepinmtoor) (6=0.05) untoAdoyidoupe tr povotovia g cuvaptnong. Ta gpaypata
ou rpoxuIttouv 6tav o §=0.5 otav o cuviedeotr)g ripocappoyhg £ = 2.29005 sivat ta e€ng:

Tupgeva pe ) oxéon (5.22) 10 dvw gpdyua yia tm ouvaptnon ¢s(u) eivat

©s(u) < 0.318969 - ¢~ 229005u
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£VO avtiotolKa 10 Kdw godyua yia ) ouvaptnon ¢s(u) oupgeva pe t oxéor (5.23) eivat

. 781288 e 709 4 11.8129 - 2T ) 05w

ps(u) > 11.6116 - €0-70995u 1~ 40 9172 . ¢4.70995u

Zto Zxfpa 5.3 kat 5.4 Sewpoupe eriong 11§ 1d1eg mapapérpoug. ITapatnpoupe ot Kat ya
8=0.5 ta ppaypata @pAcoouv IoAU 1KAVOIOU|TKA T ouvaptnon ¢s(u) oe 6do to didotpa
[0, 10] oto oroio kupaivetat 1o anobepatiko u.

— v epaypa

| KOTW SpaYET

Zxfpa 5.3: Ave Kai KAt @pdypa yia t) ouvdptnon ¢s(u) otav ot anodnpiooelg akodoubouvv peién
ekBetik@v katavouwv dtav § = 0.5 oro idotnua [0,2]
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1o Zxnua 5.3 napampovpe nwg Kupaivoviat ot ouvaptroelg oto diaotpua [0,2]. At-
ATTOTOVOUNE OTL KAl O1 TPELS OUVAPTOEIS NEIWVOVIAL PE TTOAU YP1yopo pubuod yia oAU pikpd
arnoBspatikd.

HEF L Ea e
—  Gvu gpypa

000020 | . g ]
KT @ Py

000015 ]

ORIl b

DLDORDS g

QDD |y I S [y e Tl 1 17

(=)
ra
—
L)

Zxfpa 5.4: Ave Kai KA @pdypa yia tm ouvdptnon ¢s(u) otav ot anodnpiooelg akodoubouv peién
ekBetikv katavouwv otav § = 0.5 oro siaotnua [2,10]

'‘O00 10 aroBePaTIKO AUTAVEL 01 CUVAPTIOELS ATTOKTOUV £vd TT0 OPaAd pubpod kat Kabwg
@OAvouV 11pog T0 TEA0G TOU H1A0TPATOG TI0U 0PioAPE CUNIUITIOUV HMETady ToUg Katl Teivouv
oto pndév onwg eaiveral kat oto xnpua-5.4. Mmopoupe va TIOUHE OTL T PAYHATA TIPOCEY-
Y1¢oUV TIOAU 1KAVOTIOUTIKA 11 OUVAPTHEn o 0Ao 1o Siactnua Tip@v.

3. ppaypata otn nepinteorn nouv to 6=1

Zan) tedevtaia nepimteorn Yewpoupe ot to § = 1. Ot pideg ToU POKUITIOUV arto T AUoh

¢ e§lowong (5.25) eivat ot €&rg:

p1 = —T.T1575, py = 6.30556, p;3 = —2.58982

H pkpotepn 9etikr) pida rou arotedel kat ) Avon) g e§iowong eivat n p = 6.30556.

1) ouvéxela Sa urodoyicoupe ) ocuvaptnon ¢s(u) 6tav o p = 6.30556, £tot o petaocyn-
Hatiopdg Laplace g ouvaptnong ¢s(u) 9a mapet ) poper)
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A) 1.46656 + 0.273929s
u =
s 15.2475 + 8.727275 + 52

AvTi0TpEPOVTaG T OUVAPTHOT] TIPOKUTITEL OTL

05(1) = 0.0673378¢ 0311414 4 (0.206591 ¢ 241586

Ao ) ouvOnkn (2.19) n otabepad Kk, ya p = 4.812891 mpoxrurtetl ot K = 2.41585 mou
arotedel Kat ) pikpotepn Seky pida.

e Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ocnpnpa 2.1

Avagopikd pe ) nooota a(z) péow g onoiag d9a urodoyicoupe 10 dve Kal KAI®
podyua yua peidn ekBeukov Katavopmv otav o = 1, €éxoupe pe avukatdotaor otr OXEoT
(5.17)

93055700422 1 1313056 - ¢*58415%
" 14.2096 - 058415z 1 68 3335 . 4584152

a(z)

Z1n ouvéxela Sa umoAoyicoupe ) MP®TIN MAPAy®yo Kal ot ouvexela Ja unoAoyiooupe
g pideg g 9€toviag ) mpotn napdywyo ion pe to pundév, a’'(z) = 0.

(2) —1.8477999 - 1076 - €1:16832 _ 1787.26 - >1683% 4 (0.00249355 - 16832
a\z) =
(14.2096 - €0-58415= 4 68,3335 - ¢4-584152)?

[Mapatnpoupe ot Hev untapyxouv pideg ou va pndevidouv ) napaywyo. Ondte oto draotn-
pa [0, 00) 1 ouvaptnon a(z) eivatr eOHivouoa apou n nMapdyeyog g eival mavioy apvnTKy.
Ométe 1 ouvaptnon a(z) éxet péytoro oto 0 omote ay () = SUPg<,<; 5, (z)>0 A(2) = a(0)

(@)= sup QD057 e A 133056 ¢ s
e OSZSx,Flj(z)>O 14.2096 - ¢0-58415z 1 683335 . 4584152 —

eved 10 gfldytoto etvat oto x onote ar(x) = infoc.<q ()50 a(2) = a(x)
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: 9.30557 - 084152 4 13.3056 - e*584152
GL(JJ) = mn
0<z<a,Fe(2)>0 14.2096 - 0584152 4 68.3335 - ¢4:584152

_9.30557 - 2981157 4 13,3056 - 198115
T 14.2096 - 058415z | 58 3335 . 458415

Euxkola mpoxurttel oupdova pe ) oxéon (5.18) ot 10 dve godyua yla 1 ouvAaptnon
ws(u) otav k = 2.41585 eivat

os(u) < 0.273932 + ¢~ 241585

EVO avtiotolKa 10 Kdl® eEdyua yia t) ouvaptnon ¢s(u) cupgeva pe tn oxéor (5.19) otav
Kk = 2.41585 eivat

(u) > 9.30357 - ™23 + 13,3056 - "y 415850
Yo\ = 1175006 - 0584150 1 68 3335 - ¢1-68415u

e Ppaypata yia tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe Baon to
Ocwpnpa 2.2

Me tov 1610 tporo Sa umoAoyicoupe ta @paypata pe Baon 1o Oswpnua 2.2. 'Oneg €-
xoupe arodeigel pe ) oxéon (5.26), n ouvaptnon o(z) wwoutal pe ) ouvdaptnor a(z) otav
w(z,y) = 1. Kata ouvénela oupgeva pe ) oxéon (5.22) 10 dve epdyua yla ) ouvaptnorn
ws(u) otav £ = 2.41585 eivat

ws(u) < 0.273932 - o~ 2-41585u

EVO avVTioTolXa T0 KAI® GEAYUA Y1d Tn ouvdptnon ¢s(u) oupgeva pe t oxéon (5.23) dtav
Kk = 2.41585 etvat

(> DB I 1B B056 - A g,
PO = 7479006 - 0584150 1 68,3335 - e-o51ou
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—— @V @pdyia

K0T PPaYLa

Zxfpa 5.5: Ave Kai Kdwe @pdypa yia ) ouvdptnon @s(u) otav ot anolnuiooelg akodoubouv peién
ekBetikav katavouwv otav § = 1 oto 6idotnua [0,2]

‘Opota kat ota ZyxHpata 5.5 kai 5.6, xprnoponoiwviag id1eg cuvaptroeig Kat mapaperpoug,
napatneEouvpe v idla akpBeg elkova yia ) ouvaptnon gs(u) otav o 6=1. Ta @paypa-
ta rAnotadouv oe peyado Babud tn ouvapton ¢s(u) kat Kabog 1o arnofepatko u peyalovet
OUNITITToUV Petady toug Kat teivouv oto pndév.. Idaitepa ot Zxnpa 5.5 oto oroio apatnpovpe
neg petaBdidoviatl ot ouvaptrjoelg oto diaotua [0, 2] Sarmotdvoupe 6Tt 10 KA @paypa
rmAnotadel TEPLO06TEPO T ouvdaptnon ¢s(u) o onpeio mou va ) Tepvel anod my apyr) ou
Slaotpatog oe avtiBeorn e 10 Ave EPAYHA TIOU TTANO1Adel ApKETA T OUVAPTNON X®PIS va 1)
TEPVEL V1A PIKPA ATtofepatikd. LUVENOSG KATAANYOUE OTO OUPIEPATHA OTL Yld OIto1081)ITote
6 1a gpaypata v Willmot et al(2001) 6tav ot anodnpimoelg akodoubouv peidn ekOetkoOv
KATavouev xapakinpidoveat @g oAl ikavoronukd apou npooeyyidouv ) ouvaptnorn ¢s(u)
He peydAn ermruyid. - Apa propoupe va HeXTOUHE OTL T OUYKEKPIPEVA @pdypata divouv
1KAVOTTIONTIKA arotedéopata yia Pein eKBETKOV Katavouav.
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Zxfpa 5.6: Ave kai KAt @pdypa yia tm ouvdptnon ¢s(u) otav o1 anolnuiooelg akodoubouv peién
ekBetikVv Katavouwv otav § = 1 oro 6idotnua [2,10]

IMapatnpnoeig:

Kavovtag pua ypniyopn enavdaAnyn tou Kepaldaiou 5 pnopoupe va diarmot@ocoupe ta
TMIAPAKATR TTOAU CNHAVIIKA oUpmepdopatd :

1. 'Otav ot anodnpiooelg akoAoubouv eKOETIKY] KATAVOUL] TOTE Ta PPAyHaTd ITOU UIT-
oloyi¢ovtat pe Bdon ta dvo Bswprpata twv Willmot et al(2001) cuprtirttouv petagy toug
KAl He ) ouvaptnon ¢s(u) yia ornoadnmnote tpr tou 0.

2. 'Otav ot anodnpooelg akoAoubouv Peiln eKOETKOV KATAVOP®V TOTE 10 dv® (KAT®)
peayua 1ou Oepprpatog 1 cuprintetl pe 10 dve (kdtw) epaypua @paypa tou Osopnpatog 2.

3. Zin nepimwon tou petacxnpatiopou Laplace tou xpovou XpSOKOl'[iCli, orov w(z,y) =
1, ot ouvaptioeig a(z) kat o(z) divouv 1o 1610 arotédeopa apov Hy(u) kat Gs(u) tautidoviat.

4. Ta @pdaypata Mmou IPOKUITIOUV Yid T HERn eKOETKOV KATavou®V yid oroladnrote
PR TOU § @PACOUY OE 1KAVOIoNTKG Babpd ) ouvaptnon ¢s(u)

5. '‘Otav ot anodnpooelg eival pia pein eKBetk@V KAtavop®v TOTe KAl 1) OUvAPTNon
s(u) amotedel pia peifn exBetikwv Katavopmv.



KE®PAAAIO 6

Erlang Katavopr): ¢paypata ywa tn
ouvaptnon Gerber-Shiu, Oswpia rat

Ejappoyig

Elwcayoyn)

Lrorog autou tou Kepalaiou eivar i pedém tng ouvapmong ¢s(r) mou kavorotei pia
eAAeIpaTKY avave®UKY £&iowon g pnopdng (2.8) ot nepirmwon 6rou w(zx,y) = 1 kat
0 napayovtag npoegoPpAnong AapBavet Tiuég peyadutepeg tou undevog, o > 0,6ndabdr) tov
petaoxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeokoriag 6tav o1 anodnpooelg akodoubouv Erlang
Katavour. Emiong 9a akolouBnjoestl 1 eupeon @paypdtev pe Bdon ta Oswpnpuata 2.1 rat
2.2 tov Willmot et al (2001). To KegpdAaio autod amoteAel ocuvéxela tou Kepadaiou 5 kat
9a neplapBavetl Sewpia kat apOunuika anotedéopata. H Erlang Katavopr amotedet pa
MEPLO0OTEPO TTOAUTTAOKT KATAvVour] £attiag g 18iaitepng popPrg tng KAt autd KAVEL O
BUOKOAN T PeAETn NG Ot OXEON HE TNV eKOETIKT Kal ) PEln eKOeUKOV Katavopwv. AdYye
EAAelYng Unapdng evog akpiBr] TUTIOU yld Tr) KATAVOUH TV Arodnpiios®V 10 £pYO0 yid TV
€Upeon pag ox€ong rnou da aroteAel IIPOTUITO Y1d TOV UTTOAOY 100 PPAYHATOV OITO1a00IToTe
aplOPNTUKAG £PapPPoyng €ival aveéPlkio, Kal AUt KAVel o SUOKOAN TtV £pappoyn ng.
'‘Ocov agopd T OUYKERPIPEVH Mepintoon nou Ya pedetrjooupe Sa doupe ) oupnepipopd
G KAt ooo KaAd @pdaooetal arno ta gpaypata twv Willmot et al opiovtag pia apBpnuikn
epappoyn.

Erlang Katavopn peAéty tng ouvaptnong tav Gerber-Shiu otav
6>0

‘Otav ot ano¢npeoslg akodoubouv pia Erlang katavopr] tote n €Upeon g oUvAPTNONG
@s(u) ka1 OV Epaypdtev yivetatl neploodtepo nepindokn os oxéon pe myv peidn exbetikov
KAtavouov. YoB£toupe Ot 01 anonpiooelg akodoubouv Katavour) pe apapétpous (n, A).
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o )\TL o0
F(zx) = )'/ y" e Mdy, z>0,A>0,

(n—1)!

l'a v eUpeon TV OUVAPTHOE@V TIOU ATTOTEAOUV Tn ouvaptnon ¢s(u) S9a xpnowonor)-
OOUJIE TOUG TUTIOUG TIOU £€Xoupe avadépetl otn [Hapaypago 3.3 .

Ot ouvaptoelg IoU Xpetadovial yla ToV UITOAOY10H0 TG AUoNG TG EAAETPIPATIKIG AVAVEDTIKLG
e§lowong, ¢s(u), opilovtat pe BAon TOUG MAPAKAT® YEVIKOUG TUITOUG, apou eival apketd
6UoKkoA0 va 6060Uv oe avaAutikOTEpA AroteAEopiatd.

Apxkd, yla ) ouvdptnon ag(x) rou Sivetat ano 1) oxéon (2.12), pe avukaraotaon g
KATAvourng TRV armodnui®oenV

o) = Jo e it le Meydw
o= JS e [ yn—le=Mdydw

(6.1)

Me mapayoylon MPOKUITEL 1) OUVAPTNOn rukvotntag mbavotntag gs(z) = (1 — Gs(z)) *

Avtiotoia n ouvdaptnon Hg(u) pe Bdon v oxéon (2.14), 9a yivel pe avuxkatdotaon g
oxéong (3.25)

er [ emrr [ ynTlem Wdyda

T

JT emre [ yn—le~wdyda

H5 (U) = (6.2)

IIopopa 6.1. X mepimtwon ¢ Erlang katavoung dtav o ouvvtefeotc mpoeSopanong
elvar peyaiutepog tov undevog ot ouvaptnoes Hs(u) kar Gs(x) wovtar petadv toug.

EVQ Y1d T TAPAPETPo &5 ©G OUVAPTNON NG MUKVOTNTAS TNS KATAVOUNG 100pporiag
fo(z) =200 [ yn~le~Mdy npoxvret pe Bdon ) oxéon (2.13)

n(n—1)! Jz

146
55 = )\n+1 0o o -1 (6-3)

———— [erv [tr—le-Mdt
n(n —1)! Of {

*0 yevikdg TUIOg tng ouvaptnong gs(z) stvar apketd Suokodo va Bpebei wotdoo yivetat mo amdoé otg
epappoyeg rou Sa pedetrjooupie otnv enopevn Evotnta.
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To endpevo Prjpa eival o uroAoyilopog g ouvaptnong ¢s(u). Ta v evpeon g Sa
Xpnotpornotrjooupe v 8ot ta (2.16) mou opidel 1o petaoxnuatiopo Laplace tng ouvap-
TNONG KAl Ot OUVEXEL, aPoU UTIoAoy10Tel, 9a avuotpadel €101 OOTE va KATAANSOUE OTOV
akpBr] ng turo. Emedn eivar aduvato va epappocoupe autn v 1810tnta o €va 1000
yeviko arotédeopa 9a KataArioupe 0 CUPIEPAOUATA Yia TOV aKpBr Tumo g ¢s(u) opi-
Jovtag pa ouykekpilpévn katavour). Avadutikotepa arnotedéopata da doupe oty Evotnta
ITOU aKOAoUDEl.

To endpevo Brpa sivat ) eUPeon IOV PPAYHRATOV Yia TV ¢s(u) pe Baon ta Osophuata
ou avadépovrat oty Evotnra 1.4.

e Ppaypata yia tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromiag pe faon to
Ocsnpnpa 2.1

Apxixd 9a urtodoyicoupe v nooota a(z) cupeova pe 1o Oswpnua 2.1. Avukabiotov-
1ag tg oxéoelg (5.15) kat (5.16) rmou unodoyioape napandve, oty oxéon (2.20) porurttel
10 €§1G arotédeopa:

e [ eer [y le Mdyday

0 o0 50 ) >0 6.4
[, emvdlery [ emenlf " tn=te=Adt]dw]y : 64

a(z) =

Tt ouvéxela 9a unodoyicoupe ) povotovia tng moodtntag a(z) £tol Gote va KataAng-
OUlLE OTIS OXE0E1G TIOU 1KAVOTIO0UV T0 UEYLOTO (£/1A)10T0) TG oUVAPTNONG avtiotolya

To péyioto tng a(z) opidetat oupgava pe ) oxéon (2.21)

u>0

(k+p)z [O° ,—px [°,n—1 —)\yd d
€ e (& i
ay(u) = sup J; Js ¥ Y

0<z<u,Fe (2)>0 fzoo enyd[epy fyoo e—pw U;SO t”_le_)‘tdt]dw]y’

Kat avtiotoiya to - gidywoto g a(z) opiletal cupgeva pe ) oxéon (2.22)

(k+p)z [° ,—px [, n—1 —)\yd d
(& (& e i
@i (u) = inf J: Ja ¥ Y

oo (e e] oo ) Uu > O
0<zsuFe(2)>0 [ emvd[ery [T eme[ [ tn—temMdt]dwly

IIpoooxn! ¥ autr) ) nepirmtwon Sev priopoupe va kataAnioupe os akpiBr anotedéopata
ano ) ueytotonoinon (efayiotonoinon) g rnooodtntag a(z) pe PAcH TOUG YEVIKOUG TUITOUG
agovu eival apketd HUOKOAO va UTOAOYIOOUE TI§ OUVAPTIOELS TTIOU TNV arnapti{ouv.

Orndte KATAANYOUHE OTIG TIAPAKAT® OXECELG TIOU Hivouv @pdypatd oUPQVA 1E TIS OTIOIEG
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10 Aavw gpayua divetat ano ) oxéon (2.23)

(k+p)z [ —pz [, n—1 —/\yd d
%(u)g[ sup etz [ e [y e dyda] } s )

0<a<uFu(z)>0 [, evdery [ emrv[ [ 7 tn—le=Mdt]dw]y
EV® avtioTolXa 10 KdI® edyua divetal ano i oxéon (2.24)

[B(H-FP)z fzoo e~ P fxoo y”_le_)‘ydydm]

> nf _ _ 2 e 6.6
o) 2 |:0§Z§i%e(3)>0 [ evdlery [T erelf, tn_le_”dt]dw]y:| ’ o0

e Ppaypata ywa tov peracxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoroniag pe faon to
Ospnpa 2.2 6tav 6>0

‘Opowa 9a unodoyicoupe TG ouvaptioelg 7(2) Kat o(z) mOU XPNopornolouvial otov
UITOAOY1010 TOU adve (Kdiw) gpayuatog rat opidovrat pe faon 1o Oswpnua 2.2.

Lupgeva pe ) oxéon (2.25) kat cupgweva pe 1o Mopopa 6.1 n ouvaptnon 7(z) = 1
OUVEN®G 1) peylotornoinon 1 n - elayiotoroinon &ivouv 1o 1610 anotédeopa.. Evod ocuppweva
pe 1 oxéon (2.26) kat pe avukataotaon mg oxeong (6.1) kat g mpaIng napaywyou g
£X0UHE y1a ) ouvaptnon o(z) ou

[e(ﬂ+P)Z f:o e~ PT foo y"fle*)‘ydydx]

T

[ ervdlery [ emev[ [ tn—lemAdt]dw]y

alz) =

To péyioto tng ouvaptnong o(z) da yivet

( ) [e(ner)z f,:o e P f;o ynflef)\ydydx]
O (= su = = =
% st (ops0 Jo evdler [ emom ] [ pTeNdtlduly

(6.7)

Avtiotol a yla Tov UTIOAOY10H0 TOU KAI® GOAYMATOg T0 EAAX10TO0 g ouvdaptnong o(z) Sa
yivel

| et [ o [ gt iydar
op(x) = inf = = =
o<z<wF(2)>0 [ emvdlery [T emrw[ [ tn—temAdt)duwl]y

(6.8)
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H oxéon mou pag 6ivetl 10 dvw gpdypa yia ) ouvaptnon ¢s(u) mou divetat and ) oxéon
(2.29) eivat n apakdAT®

(k+p)z [ —px [, n—1 —)\yd d
805(U)§{ sup e J, e ),y vdyd] }-e_”‘“ (6.9)

0<s<aFu(2)>0 [, exvdlery [Zeme[[7 tn—teMdt]dwly

Kat avtiotolxa 1 ox£on mou pag 5ivel 1o kdiw godyua yia t) auvaptnon ¢s(z) mou divetat
ano t oxéon (2.30) eival n mapaKkdAT®

(k+p)z [ —px [, n-1 —/\yd d
ol P Mt ) ] " (6.10)

ps(u) > [O<Z<£}%(z)>0 S ervdlery [ emev[ [ 7 tn=lemdt]dw]dy

O1 600 tedeutaieg oX£0elg Xpriotporolouviatl otny enopevn Evotnra, étav e€etaloupe v
AMOTEAEOPATIKOTNTA TOV PPAYHATOV 08 KATIO1A CUYKERPIPEVA apldpunuka rapadeiypata.

Ap1Ountiky - Epappoyn yua Erlang Katavopr)

Ztn tedevtaia evotnta tou Kepaldaiou Sa pedetrjooupe pia epappoyn yla ) nepintoon g
Erlang katavoung, avapopikd He 00d emadnKav ot mponyoupevn evotntd. YmoOgtoupe
0Tl 1] Katavopun tev anodnuiwoeev akodoubel pia Erlang(3,2) pe ouvdapinon rukvotntag
mBavotntag g MAPAKAT® POPPNS

f(z) =42’ >0 (6.11)

H péon upn tov anodnpeoeay sivat p; = % kat Sakvpavon Var(X) =
T1G KATAVOUTS TOV Anodnuiwoemv divetal armod 1o TUIo

00 2 —2x —2x —2x
F - 4 9 72yd _4 xr-e xre e
(z) / y'e dy ( st T

=e *(1+22(1+2)), >0
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[Ma ) e§aynyr) anotedeopdtewv dewpoupe 6t A = 1 kat ) éviaon acpadiotpou ¢ = g To
repOwpilo aoPpaldeiag cupPwva e ) oxéon (2.2) 9a yivel § = %

c
f=——-1=
Ap1

NI NS
|
—_
I
[GVRI )

21 ouvEXELd 1) TIUKVOTNTA TNS KATAavourg toopportiag Siverat amno tn oxéon (2.5)

fulw) = 2e (1 + 22(1 +.2))

Ot oUVaPTAHOELS TTOU Araptidouy v ouvaptnon Ys(x) , ornweg éxoupe arodeigel otn napd-
ypago 5.3, opidovtat pe Bdon 1g oxeoelg mou akoAoubouv. Avukadiotgviag otn oxéon (6.1)
TV 0Upd TS KATAVOULG TOV ATIONHIIWOE®V EXOUE :

Gye) = [22 e @y (1 + 2y(1 + y))dy
Tr) = 0
’ Jo e rt2u(1 4 2y(1 +y))dy

B epxe*(”p)f‘(él +2+p)2+4x+ 2+ p)(1+22(1 +2))))
# 4+02+p)2+(2+p))

H armdornoinon tng ouvdptnong yivetat pe t xprion tou npoypappatog Mathematica
aTtod TO OTT010 TIPOKUITIEL OTL

Sy = E(AH 2+ )2+ 4r+ (24 p)(1+ 22(1 + 7))
o(z) = 12 + 6p + p? '

H npotn napayeyog g Gs(r) stvat:

e (8 +4(2+4 p)x(2+ (24 p)x))
12+ p(6 + p)

gs(z) =
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avtiototxa kat ) ouvapton Hs(u) 9a yivel oupgeva pe ) oxéon (6.2)

e’ [ et [ dyPemdyda

Hslu) = I =01+ 2y(1 + y))dy

€ A4 (24 p) 2+ du+ 2+ p)(1 +2u(1 +u))))
4+ 2+p)2+(2+p)

=€

orote pe Bdon to npoypappa Mathematica mpoxkUITiel 0T

" A+ 24 p) 2+ du+ (24 p)(1+2u(1 +u))))
J(u) - 12+6,0+p2 ;

EVR Y1d T TTapApeTpo &5 oupdmva pe ) oxéon (6.3)

= 1+2 ]
T T e (1 + 2y(1 +y))da

5
_ 3 R (CL )
4+ 2+p)2+2+p) 12+ p(6 + p)
(2+p)?

To endpevo Bripa eivat n evpeon tou petacxnuatiopou Laplace g ouvaptnong ¢s(z)

ou divetal ano ) oxéon (2.16).

O petaoxnuatnopog Laplace tng ouvapmmong Hs(z) wooutat pe

Fiy(s) = /OO e~Hu(4 4 (24 p)(212+feé + (2 2+ p)(1+ 2u(1 +u))))
0 p+p

964 64s 4 125% + p*(12 4 65 + s*) + p(64 + 365 + 65°)
N (124 6p + p?)(2 + 5)?
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Kat avtiotoiya o petacynpatiopog Laplace g ouvaptnong gs(z)

Sy [T e 842+ p)r(2+ 2+ p)2))
gé(s>_/0 o 124 p(6 + p) =

8(12+ p? + 65+ s> + p(6 + 8))
(12+6p+ p?)(2+ 5)3

OITOTE EUKOAA TIPOKUITIEL, 1€ AVIIKATAOTAOH TV MAPAMIAVE OXEOERDV, OTL O PETaoXnpda-
topog Laplace tng ouvaptnong ¢s(u) sivat:

12+ p(6 + p) (96 + 64s + 1252 4 p*(12 + 65 + s*) + p(64 + 365 + 65?)

)

55(s) = 22+ p)? (12 4+6p 4+ p2)(2 + 5)?
7 _12—|—p(6—|—p)'(8(12+p2+6s+s2+p(6+3)))
224 p)3 (12 +6p+ p?)(2+ s)3

96 + 45(16 + 3s) + p*(12+ s(6 + 5)) + p(64 + 65(6 + 5))

2(16 4+ p3(2 + 5)3 + 4s(18 4 s(11 4 2s)) + p?(44 + 65(12 + s(6 + s))) + 4p(18 + 3(3?6+1?§(6 +5))))

Me avtiotpodn) Tou petacknpatopou Laplace tng cuvaptnong (6.11) Sa yivel o urodo-
Y1010G TOU akpiBr] TUITIOU TG AVAVEMTIKYG ouvaptnong Ps(u). Iapatnpoupe ot 1 gUpeon
T0U axkpiBr) IO g @s(u) eivar apketd nepimlokn A6y® tou peyddou peyéboug g. Ta
va yivel mo armdn n Sadikaoia evpeong g, Sa unoAoyicoupe 1o p mou eivat n Avon g
yevikeupévng esionong Lundberg 6mwg opiletat ard w oxéon (2.11) yia ouykekpipévo o
KGO @opa. To p arotedel ) deukn Avon g eiowong

-~

A+0—cp=Af(p)

0 petaoxnuatiopog Laplace tng nmukvotntag tov anodnpioosmv divetatl anod ) oxeon
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'Etol pe avukatdotaon 0A@V IOV YVOOTOV ATOTEAEOPAT®OV 1] 61000 SlapopPaveTtal g
egng:

:>1+5—§ —L (6.13)
2" " (pr2p :

1. @paypata otn nepintwon nouv to §=0.5
Apxkd da dewprijcoupe 6t 1o § = 0.5 xkat 9a urnodoyicoupe ta aroteAéopata mou pag

eVO1aPEPOUV PEXPT TOV EVIOTIONO TRV @paypdtav. Ot pileg tng e§iowong Lundberg rou dive-
Tat ano ) oxéon (6.12) eivat ot €&ng:

p12 = —2.56678 £ 0.8151337, p3 = —0.621439,  ps = 0.354991

H pikpotepn 9eukr) pida anotedel t Avon g e§lowong kat eivat p = 0.354991.

To endpevo Prjpa eivatl o urnodoyiopdg g ¢s(u). ‘Otav o p = 0.354991 o petacynpa-
topog Laplace g ouvaptnong ¢s(u) 9a yivel

Brlpe 4.60279 + 2.96828s + 0.54575652
P 363305 +10.0537s + 5.6937452 4 53

AvuoTpEQoviag tTwpd Tr) IIPOonyouHEevn ouvaptnon pe tr BorBsia tou Mathematica mpoxurttet
10 amnotéAsopa

0s(1) = (—0.0405240.02789457) e~ %60598+0.866910)u _ () 1405309+4-0.02789457) e ~2-60598-0.86691i)u

+0.626818 - ¢ 7048178y 5

[Mapatpovpe du 1 ouvaptnon @s(u) akodoubel pein exBetukdv katavopwv. To K
Kavortotet ) ouvOnky (2.19) , onwg €xoupe avadepel Kat oe nponyoupevn Iapdypago.
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AvukaBiotoviag tig ouvaptroelg rou to anapti¢ouv ya p = 0.354991 evkoda npoxurttel 6t

/ 0.0701461e~~)7(8 4 9.419962:(2 + 2.35499z))dz = 1 + 0832319
0

|, (-3.11223 + (~2.64300 + 1.32155r) — 0.561169(~2 + x)°)

—1-0.832319=0
(—2+r)?

ordte o1 pileg g eSiowong eivat

K12 = 2.60598 £ 0.8669217, K3 = 0.481786

H pikpotepn 9etikn pida anotedel kat ) Avor tng e§iowong kat autn eivain k = 0.481786.

e Ppaypata yla tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe Baon to
Oewpnpa 2.1

Ztn ouvéyela akoAoubel 1) eUpeoT) TOV PPaypdteVv pe Bdaon 1o Oswpnua 2.1 yla ouvaptnon
©s(u). Ba §exvriooupe pe Vv €UPEOT) TG IOoOTNTAg a2) Péoe g ornoiag da urtodoyicoupe
10 dve KAl Kdie gedyua yid pia Erlang katavopr otav 6 = 0.5. Me avuikatdotaon otr 0X£01)
(6.4) exoupe

) 0.070146 - ¢~ (2-0481786)z (4 1 9 35499(2 + 4z + 2.35499(1 + 2z(1 + 2))))
alz) = =
0.070146 [ e~(2-0481786)z (8 + 9.419964x(2 + 2.354991x))dx

£ e~ 1518212 (1 | 1438832 + 0.77805722)
~ 0.070146¢-151821%(12.6785 + (8.1736 + 19.2487z + (5.26935 + 2(12.4093 + 14.61192))))

_ 14.256 (1 + 1.43883z 4 0.7780572%)
T 26.1215 + 31.6582 + 14.611922
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Z1n ouvéyela yua va Bpoupe ta gpaypata 9a mpérnet va UnoAoyicoupe ) povotovia g
ouvaptong a(z). TU autod to Adyo Sa mpérnet va urodoyicoupe ) PO ApAy®yo Kat gV
ouvexeia va Bpoupe tg pileg mou pundevidouv tn ouvdaptnon a'(z).

514312 - (0.65372 + 2)(2.51297 + 2)

a'(z) 2
(26.1215 + 31.658z + 14.6119z2)

I'a va Bpoupe 1g pideg ou pndevidouv ) apdywyo Sa SEoouyie T Mapandve ouvaptnon
ion pe pndév, d/(z) = 0. 'Etot mporUItouv ot apakdte pideg:

z1 = —2.51297, 2z, = —0.65372

[Mapatnpoupe ot undpxouv apvntikeg pideg mou pndevidouv ) napaywyo. 'Opwg pede-
toupe 1o didotnpa [0, 00) oto oroio 1 cuvaptnon a(z) eivat av§ouoa.
Ormédte 1 ouvaptnon a(z) éxet péytoto oto & ométe ay (=) = SUPp<, <, 1 ()50 A(2) = a(z)

@) 14.256 (1 + 1.43883z + 0.77805722)
ay\r) = su
v 0<s<mp(s)o0  26.1215 + 31,6582 + 14.611927

14.256 (1 + 1.43883z + 0.778057x2)
26.1215 + 31.658z + 14.611922

eve 1o gflaytoto etvat oto 0 omdte ar(x) = infoc.<y F(2)>0 a(2) = a(0)

i 14.256 (1 + 1.438832 + 0.77805722)
ax(2) 0<r<nE(50  26.1215 + 31.6587 + 14.611922 0.54575

EuUkoAa mpokuIttel oUpdova pe ) oxéon (6.5) 0t 1o dvw gpdyua yia t ouvaptnon ¢s(u)
epooov Kk = 0.481786 eivar

14.256 (1 + 1.43883u + 0.778057u%) 45y

<
#5(t) < o6 1215 + 31.658u & 14.61197
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£VO avtiotolya oupgeva pe t oxéor (6.6) 10 kdie godyua yia ) ouvaptnon ¢s(u) emnet-
on k = 0.481786 etvat

os(u) > 0.545752 - ¢~ 0-481786u

e Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoroniag pe Baon to
Ocsnpnpa 2.2

Axoloubwg 9a urodoyicouyie ta @paypata pe Baon 10 Oswpnua 2.2. 'Onwg arodei§ape
ot [apaypado 6.1 1o péyloto kat 1o eAdxioto g ouvaptnong 7(x) divouv 1o i61o anoté-
Aeopa mou eivat évag apdpdg, dnAadn 1y (z) = 7r(x) = 1. To endpevo Brpa eivat va
urodoyiooupe to péyroto kat o eidyioto g rnocotntag o(x). H ouvapwnon o(x) opiletat
arno 1o TuIo

e Ggf2) e e (=) | (s
7(e) = [ emvgy)dy [ evg(y)dy =) (614

agou ot ouvaptoeg a(z) kat o(x) mapayouv 1o i610 arotédeopa Katd ouvénela 1
ouvaptnon o(x) eivat kat auty) pa avgouoa ouvdptnon oto diaotnpa [0, 00) mou diverat
amno t ox£€on

(z) 14.256 - (1 +1.438832 + 0.77805722)
o =
26.1215 + 31.6582 + 14.611922

KAt £Xel PéyoTo 010 & OMOTe 01/ (T) = SUPg< <, f(z)>0 0(2) = 0(T) oUpPeva pe t oxéon
(6.7):

@ 14.256 - (1 + 1.43883z + 0.77805722)
opg\xr) = su
¥ 0<scmi ()50 26,1215 + 31.658 + 14.611927

~ 14.256 - (1 4 1.43883z 4 0.778057x?)
26.1215 + 31.658z + 14.61192:2
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eve 10 gfdytoto eivat oto 0 ondte o (x) = infoc.<z 7. (2)>00(2) = 0(0) ovpPeva e
oxéon (6.8):

. 14.256 - (1 + 1.438832 + 0.77805722)
- f = 0.545752
o) = M TT26.1215 £ 31.658: 7 14.6119:2

Tupgeva pe ) oxéon (6.9) 10 dve gpdayua yia t) ouvapton @s(u) yia k = 0.481786 Sa
yivel

@s(u) < fracl4.256 - (14 1.43883u + 0.778057u*)26.1215 + 31.658u + 14.6119u> ¢~ 4317860

£VO aVTioTOXa T0 KAT® GOAYUA yid ) ouvaptnorn ¢s(u) cupeeva pe t oxéon (6.10) 6tav
k = 0.481786 9a yivet

©s(u) > 0.545752:.¢=0:481786u

[TapatnpouUpe o0T1 OTav PEAETAIE T TIEPIUTTOOT TOU PeTacynpiatiopou Laplace tou xpovou
xpeoxortag, 6nAadn yia w(z,y) = 1, ta 6o dewpfjpata divouv ta idia anotedéopata yi-
a 10 dve Kal KATe @paypa yia orotadnrote katavour. | Omndte ta aroteAéopdtd Iou
TIPOKUITIOUV givat ida.

1o oxfjpa 6.1 anewovidovial Siaypappatika n ouvapnon gs(u), Siakekoppévn ypap-
1), KAl 10 dve KAl KAI® @EAyUa PE KOKKIVI Kdl TpAoivn ypappr aviiotorxa. Opidoupe 10
&raotpua [10, 50] oto oroio kupaivetat 1o anobepatko u g acPaAiotikrg etalpetag 6tav o
ouvtedeotr|g rpoe§OPAnong eivat d = 0.5.

Hpoooxn! H cuvapton ¢s(u) yia tipég pikpdtepeg tou 10 spgavidet povo pyadikég
AUoeig ot oroieg Kat Hev PITOPOUV va AMEIKOVIOTOUV S1aypapPaTiKA. LUVENOG Yid va PEAETH)-
OOUHE 1) OUVAPTN 0T KAl TO ITO00 KAAdA Ipooeyyidetatl anod ta @pdypata opioape éva peyautepo
€UPOG TIHADV.

[Mapatpovtag ) oUPIeEPPopd WV CUVAPTHOE®V @aiveral ot ta dUo @paypata ITAn-
owadouv oe peyddo Babuod wn ouvdapmon ¢s(u). ApXKG mapatpovpe eriong pia ano-
Topn adAayr) ot oUPIEPlPopd TRV TPV oUvaAPTHos®V Kabwg Kupaivovial oto diaotnpa
[10,20]. Amopovevoviag to dtaotnpa [10,20] oe éva addo daypappa H1amot@voupe Ot 1)
ouvaptnon @s(u) €xel pia oAy yprjyopn rmoon mpog to undév oto didotnpa [10,20] ya
H1KPEG PeTaBoAég Tou amobepatikoy. Mmopoupe va §1armot@ooUe AUt T GNHIAVTIKT TIT-
on Kottwviag ta duvo daypdppata, ormou oto Zxnpa 6.1 n tpn g ouvaptnon mEPTel ano
10 6 * 1072, yla pikpr) petaBoldr] tou anolepatikoy, oe 8 * 10701 Tt ouvéxela dpeg Kat

TAuTé oupBaivel Adym g 106tTag TRV cuvaptioeav Hs(2) kat Gs(2)
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Qasﬁ T T T T T T
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Ixfpa 6.1: Ave Kat KAte @pdypa yia t) ouvaptnorn ¢s(u) otav ot arnolnuioosls akoAoubouv
Erlang katavoun kat § = 0.5 oto 6 idotnua [10,20]

ywa 1o urnodorto Siactpa [20,50] ta npaypata e§iocopponovvial, mapatnpoupe Kabmg to
arnoBepatko petaBdiAetatl pia mo Hria taon g ouvapTnong ¢s(u) va teivel mpog to pundev.

VR Tl ]
—  Gwi epdype
.q
sx10-t L ]
KONTU Ty
4x10-5] 1
1 x10-9 b ]
il o B e e e g rwes ey e
71} 33 40 3 i

Ixfpa 6.2: Ave Kai KAtw @pdypa yia t) ouvdptnon ¢s(u) otav o1 arnodnuiooesls akoAoubouv
Erlang katavoun kat ¢ = 0.5 oto 6idotnua [2,10]

'Etot kabwg 10 armobepankd v auvidveral 10 dve KAl KAT® @OAYUa CUPIUITIOUV HE )
ouvaptnor 1 ornoia teivel oto Pndév. ZUPMEPACHATIKA PITOPOUHE va MTOURE OTL Td ppaypata
elval TIOAU 1KAvVOIoTIKA apou pPACCOoUV HE EMTUXIA T CUVAPTNOL TV OTtoia PEAETANE.
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2. gpaypata oty nePinNt®on nou to 6=1

Y Sevtepn mepinmoon Ya Sewpricoupe o6t 1o § = 1. Ot pileg MOV MPOKUITTIOUV ATTO T
AUon g e&lowong oxéon (6.12) eivat ot e§ng:

P12 = —2.55245 £ 0.803959%, p3 = —0.717707, ps = 0.6226

®a XPNOIHOTIOW|C0UE T PIKPOTEPT] YETIKY AUOT) Yid TNV €UPEOT TOV PPaAyHRATeV, SnAadn
p = 0.6226, anotelei ) AUon g yevikeupévng eSionong Lundberg.

Tt ouvéxela akoloubei o unodoyiopdg mg ws(u). ‘Otav o p = 0.6226 0 petaoxnua-
tiopog Laplace tng ouvaptnong ¢s(u) eivat

A4(s) 3.89443 + 2.459755 -+ 0.4469165>
S =
s 1.42467 + 10.53145 + 5.778255% + 2

Me avtiotpodr tng ouvaptnong @s(s) pe xpnon tou M athematica mpokUITIOUV 1A MAPAKATR |

©s(1) = (—0.0506062—0.03481377)e~%29231=0-856505)u__ () 0506062 —0.03481377 ) el ~2-59231+0-8565050)u

+0.548128 - ¢70593621u 4 5

To k wkavorotel ) ouvOnKn (2.19) cupgeva pe v oroia 6tav o p = 0.6226 ot pileg ng
eClowong eivat

Kig = 2.09223 £ 0.856542¢, k3 = 0.593477

H pikpotepn 9etikr) pida arotedel kat t Avor tng e§lowong kat autr eivatn k£ = 0.593477.

e Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ocsnpnpa 2.1

To endpevo Bripa etvat n evpeon vV Ppaypatev pe faon 1o Oswpnua 2.1 yia cuvdaptnon
@s(u). H moodtta nou pag evdiagépet va unodoyicoupe sivat 1 a(z) péow g onoiag Sa
yivel 1 elpeon 10U dvw Kal kKdiw eedyuarog yia pia Erlang katavour) 6tav 0 = 1. Me
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avtikataotaon ot oxéon (6.4) éxoupe

o) = 16.1232 (1 + 1.50382z + 0.8531832?)
~ 36.0681 + 42.7306z + 19.560422

Ztn ouvéxela yua va Bpoupe ta gpaypata Sa mpénet va unoAoyicoupe ) povotovia g
ouvaptnong a(z). TU autd 1o Adyo Sa mpérmetl va urodoyicoupe ) PO NAPAY®OYO KAt £V
ouvexeia va Bpoupe tg pideg mou pundevidouv tn ouvdapton a’(z).

() = 0012615 (0.643125 + 2)(2:54145 + 2)(89998.4 + 2)
N (36.0681 + 2(42.7306 + 19.56042))>

I'a va Bpoupe 11g pideg ou pundevidouv ) nmapaywyo da 9€coupe ) mapandve cuvaptnon
ion pe pndév a/(z) = 0. 'E1o1 mpoKUITtouy. 0t Mapaxkdate pideg:

z1 = —89998.4, " 29 = —=2.04145, 23 = —0.643125

[Mapatnpoupe 0Tl UTTAPYXOUV- APVNTIKEG Ppideg TIoU undevidouv 1 mapaywyo. ‘Opwg 1o
Sraotnua to oroio pedetape oro [0, 00) oto oroio n cuvdaptnon a(z) eivat avgouoa.
Omédte n ouvaptnon a(z) Exel péytoto oto & ondte ay () = SUPy<, <, f (x>0 @(2) = a(z)

e 16.1232 - (1 + 1.50382z + 0.85318322)
U e >0 36.0681 + 42.7306z + 19.560422

16.1232 (1 + 1.50382x + 0.8531832?%)
36.0681 4 42.7306x + 19.560422

eved 1o gfdytoto etvat oto 0 omdte ar(v) = infoc.<z p(2)>0 a(2) = a(0)

. 16.1232 - (1 + 1.503822 + 0.8531832?%)
ap(x) = inf

= 0.447021
0<z<a,Fe(2)>0  36.0681 + 42.73062 + 19.5604 22
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EUKoAa mpoKkUITiel oUp@eva e t ox€on (6.5) 61 10 dve godyua yia t) ouvaptnorn @s(u)
va £ = 0.593477 etvai

() < 16:1232 (L. +1.50382z + 0.8531832%) sz,
POV = T736.0681 + 42.73062 + 19.560442

eve avtiotoixa oupgeva pe ) oxéon (6.6), 10 kdiw gpdyua ya t ouvaptnon ¢s(u)
epooov k = 0.593477 eivat

ws(u) > 0.447021 - ¢~ 0-593477u

e Ppaypata yra tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Ocnmpnpa 2.2

Opoiwg 9a unoAoyicoupe ta @paypata pe Bdaon 1o Oswpnua 2.2. L ouveéxela da urmno-
Aoyiooupe to péyioto kat 1o idyioto g nooottag o(z). Ano tn oxéor (6.13) yvepidoupe
ot woxvetl ot 0(z) = a(z) H ouvapton o(z) opidetat anod to wino

(z) 16.1232 (1. 4 1.50382z + 0.85318322)
o(x) =
36.0681 + 42.7306z + 19.5604 22

Katd ouvérneia 1o péytoro tmg ouvdptnong o(r) opidetat oto x onote o () = SUPy<, <y ()50 T(2) =
o(x) oupogeva pe ) oxéon (6.7):

o) 16.1232 (1. + 1.50382z 4 0.85318322)
oyl\T) = Su
2 0<semi (>0 36.0681 1 427306z + 19.560422

_16.1232 (1. + 1.50382x + 0.853183x?)
© 36.0681 + 42.73062 + 19.5604x>

eved 10 gidyioto etvat oto 0 ondte o (x) = infoc.<z p(2)>00(2) = 0(0) ovpPeva pe
oxéon (6.8):
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= 0.447021

. 16.1232 (1. 4+ 1.50382z + 0.8531832’2)
or(z) = inf
0<z<z,F.(2)>0  36.0681 + 42.73062 + 19.5604 22

Tupoeva pe m oxéon (6.9) 10 dve goayua yia ) cuvapmon ps(u) otav £ = 0.593477
9a yivet

16.1232 (1. + 1.50382z + 0.853183%2) sogu77a
1,6,

<
#5() = 35 0681 + 42.73062 + 19.5604”

EVO avtiotolxa 10 Kdlw Edyua yia ) ouvaptnon ¢s(u) oupgeva petn oxéor (6.10) otav
k = 0.593477 9a yivet

ws(u) > 0.447021 - 0593477y

b4z F T T T =
Sy
e
T . — v epdya .
o33l ag P v T 1
G300k 4
05 b B
020 b B
N,
s
ol k- 4
(1] 03 140 15 10

Zxfpa 6.3: Ave kat K4t gedypa yia ) ouvdptnon ps(u) étav ot anodnuidoeig akodoubouvv Erlang
xatavoun kat d = 1 oro sidotua [0,2]

A6 10 Zxnpa 6.3 kat 6.4 darmotovoupe ot kKabwg to 6 aufavetal n cuvApPTNon ATOKTA
MPAYHATIKEG AUOELG, £T01 PITOPOUNE va HEAETHOOUNE T OUNITEPIPOPA TNG OUVAPTNONG OTO
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draotmpa [0,10]. Opoiwg Kat €8¢ On®G Kal Ot MPONYOUHEVI MEPIMTOON S1aImotdvoupe
rnapampoviag ta Lxnuata 6.3 kat 6.4 ot 1 @paypata npooeyyitouv ps(u) pe peyddn
axkpiBela.

015 F —— v Spdype 1

A KA By

005

1

a3
=]
T

[ )
4
=3
[=a]
-t
=

Ixfpa 6.4: Ave Kai K4te @pdypa yia t) ouvaptnon @s(u) otav o1 arnodnuioels akoAoubouv
Erlang katavoun kat § = 1 oto &idotnua [2,10]

'Onwg €UKOAA PITOPOULLE VA MAPATNPHOOUME Ota Sltaypdppata Kal o' auty ) Iepirtaon
€XOUNE Pla arnotoprn I®or NG THING TG OUVAPTNong oto pndev, Ayotepo OP®G ArOTONL)
ano 1) ponyoupevn nepintwon. 'Etot 6tav 1o anobspatikd kupaivetat oto daotnpa [0,10]
apatnPOUPE 0Tl Ta @PAyHRata IMANo1alouV oAU AnoTeAEOPATIKA T OUVAPTNOL KAl KaOwg
10 AroBePATIKO AUSAVETAL Ol TPEIS CUVAPTHOELS OUMUITITIOUV PETA§U Toug Teivoviag 1mpog to
undév. Andadr) 600 augdvetat 1o anobepatiko TO0O KAVOIIOUTIKOTEPA Yivovial Ta @paypa-
.
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3. ppaypata otn NEPINT®OL MOU TO §=2

Z1n) tedevtaia nepimoon da Yewpricoupe ot 1o § = 2. Me tov 1610 1pom0 urtoAoyiloupe
TG pideg TOU TPOKUITIOUV Ao T AUon g ediowong (6.12). 'Etot éxoupe :

p12 = —2.52704 £ 0.782737i, psz = —0.837639, ps = 1.09172

H pkpotepn 9etikr) Avorn g yevikeupévng ediowong Lundberg sivar n p = 1.09172.
O petaoxnuatiopog Laplace tng ouvdaptmong s(u) otav to p = 1.09172 eivat

5s(s) = 3.0483 + 1.86873s + 0.334014s>
7o) = 5 32780 +11.0401s + 5.864655% + s3

H avtuotpodr) tng ouvaptnong Ps(s) pe xprion tou M athematica mpoKUTITEL TO TAPAKATE :

0s(1) = (—0.0616857—0.04329577)-e( 220673 -0837840u _ () 0616857—0.04329577)- e ~2-50673+0-8357360)u

+0.457385 - e=27311%68 4, ~

'‘Opola umodoyidoupe 1 otabepd K ouppemva pe t ouvlnkn (2.19) amo v oroia
TIPOKUITIOUV 01 Pideg

ki = 2.96673 £ 0.8357617, k3 = 0.73119

H pmkpotepn Seukr) pida arotedet kat ) Avon g e§iowong kat avty eivain k = 0.73119.

o Ppaypata yua tov petacxnpatiopo Laplace tou xpovou xpeoromniag pe faon to
Otsopnpa 2.1

AxroAOUBEl 1) eUpeon OV Ppaypatev pe Bdon o Bsppnua 2.1 yua ) ouvapmon ¢s(u).
H noootnta rou pag evdiagépet eivat n a(z) péoo g oroiag Sa yivel n evpeon tou dvew Kat
Kdatw goayuarog yla pa Erlang katavour] 6tav 6 = 2. Me avukataotaon ot oxéorn (6.4)
gxoupe
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a(z) = 19.7422 - (1 + 1.594782 + 0.96835722)
©59.1059 + 66.99422 + 30.134522

Z1n ouvéyela yua va Bpoupe ta gpaypata 9a mpérnet va UnoAoyiocoupe tr) povotovia tng
ouvaptnong a(z). TU autod to Adyo Sa mpénet va urodoyicoupe ) POt APAYOYo Kat eV
ouvexeia 9a ) 9éooupe ior pe 1o pndév yia va Bpoupe tg pideg rmou ) pndevidouv, a’(z) = 0.

~0.00237969 - (—139512. + 2)(0.623774 + 2)(2.59938 + z)
(59.1059 + 66.99422 + 30.134522)2

a(z) =
'Etot mpoxkuntouv ot napakdate pideg:

z1 = —0.623774, 2o = —2.59938, =23 = 139512

[Mapatnpoupe ot UAPYXOUV apvnTikeS KAt Jetikeég pideg mou pndevidouv ) napdywn-
yo. Zun ouykekpipévn rnepirmwon da pedetriooupe povo to Sidotpa [0, 100) oto oroio 1
ouvdptnon a(z) sivat avgouoa.

Omédte n ouvaptnon a(z) EXel Héyloto oto  OToU ay (). = SUPg<, <100, (>0 4(2) = a(100)

19.7422 - (1. 4+ 1.594782 + 0.96835722)
ay(z) = sup

= 0.630772
0<s<n i (50 591059 + 66.99422 + 30.134522

eve 1o gflaytoto etvat oto 0 omdte ar(r) = infoc.<y p(2)>0 a(2) = a(0)

10.7422 - (1 + 1.59478 + 096835722
ap(z) = inf (1+ i ) _ 0334014
0<e<r (x>0 59.1059 + 66.9942z + 30.134522

EUKoAa mpoKUITiel oUp@eva e t ox€on (6.5) 61 10 dve gedyua yia t) ouvaptnor @s(u)
otav k = 0.73119 eivat

ws(u) < 0.630772 - ¢ 073119

evo avtiotolya oupgeva e ) oxéon (6.6) 10 kdiw eodyua yia t ouvaptnorn ¢s(u) étav
Kk = 0.73119 etvar
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os(u) > 0.334014 - ¢~0-73119

e Ppaypata tov petaocxnpatiopd Laplace tou xpovou xpeoromiag pe Baon to
Osnpnpa 2.2

Opoing 9a unodoyicoupe ) moodta o(z) pe Baon to Bswpnua 2.2. And ) oxéon

(6.13) yvepioupe ot woxvet o(x) = a(z) H ouvapton o(z) opiletat arno to tuno

(z) 19.7422 - (1 + 1.594782 + 0.96835722)
o(x) =
59.1059 + 66.9942z + 30.134522

Kata ouvénela 1o péytoto g ouvdaptmong o(z) oto dwdotmpa [0, 100] opidetat oto 100
ondte oy (T) = SUDP<, <, 1, ()50 O(2) = 0(2) oUpPeva pe ) oxéon (6.<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>